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SEXO Y EDAD 

 
 



Pregunta 1
¿En qué medida está Ud. satisfecho/a con esta serie de aspectos de su vida? Utilice una escala de 0 a 10 donde el 0
significa que está 'completamente insatisfecho/a' y el 10 que está 'completamente satisfecho/a'.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Su vida familiar
0 Completamente insatisfecho/a 0,8 0,8 0,9 0,5 1,1 0,4 0,4 1,1 1,2
1 0,2 0,1 0,3 - 0,5 0,2 0,2 0,3 -
2 0,3 0,4 0,2 - 0,5 0,2 0,6 - 0,2
3 0,5 0,6 0,4 1,0 0,3 0,4 0,4 - 0,9
4 0,6 0,9 0,4 - 0,3 0,8 0,4 0,5 1,2
5 4,4 3,3 5,5 3,6 3,0 2,3 6,1 5,2 5,6
6 5,1 5,8 4,6 4,1 2,2 4,8 5,7 6,0 6,6
7 9,3 8,7 10,0 11,3 9,2 9,0 9,5 10,7 8,2
8 22,2 23,2 21,3 19,5 21,2 18,3 22,3 26,2 24,5
9 17,4 18,6 16,3 23,6 15,8 20,8 18,9 17,5 12,2
10 Completamente satisfecho/a 38,2 36,9 39,4 35,9 45,9 42,1 35,1 31,4 37,6
N.S. 0,3 0,2 0,4 - - 0,2 - 0,3 0,9
N.C. 0,6 0,6 0,5 0,5 - 0,4 0,4 0,8 1,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 8,47 8,47 8,46 8,56 8,67 8,69 8,38 8,30 8,30
Desviación típica 1,78 1,75 1,81 1,60 1,81 1,62 1,76 1,77 1,92
(N) (2.452) (1.191) (1.261) (194) (368) (477) (474) (362) (577)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Su salud
0 Completamente insatisfecho/a 0,4 0,2 0,7 - - - - 1,6 0,9
1 0,7 0,5 0,9 - 0,8 0,4 - 1,4 1,4
2 1,0 0,6 1,3 - 0,3 0,2 0,2 0,5 3,2
3 1,7 1,2 2,2 - 0,3 0,6 1,7 1,1 4,4
4 2,7 2,3 3,1 - 0,5 2,5 2,5 2,2 5,8
5 7,9 6,4 9,3 3,6 1,9 3,1 6,5 10,7 16,5
6 8,0 7,1 8,8 1,5 2,4 4,0 9,0 11,2 13,9
7 13,9 13,8 14,1 6,7 11,1 13,3 16,8 19,9 12,4
8 22,6 25,5 19,8 17,9 19,6 29,2 23,1 23,8 19,4
9 15,7 17,8 13,7 24,1 22,6 17,5 17,6 13,1 7,3
10 Completamente satisfecho/a 25,0 24,4 25,5 46,2 40,5 29,0 22,3 14,2 13,9
N.S. 0,2 0,1 0,2 - - - 0,2 - 0,5
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,2 - 0,3 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 7,78 7,96 7,61 8,96 8,71 8,28 7,88 7,27 6,63
Desviación típica 2,04 1,84 2,19 1,28 1,54 1,64 1,76 2,08 2,32
(N) (2.465) (1.197) (1.268) (195) (368) (479) (475) (365) (583)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Su vida social
0 Completamente insatisfecho/a 0,8 0,4 1,2 0,5 - 0,4 1,1 0,3 1,9
1 0,4 0,2 0,6 - 0,8 0,4 0,4 0,3 0,5
2 0,5 0,4 0,5 - 0,3 0,2 0,4 0,3 1,2
3 1,2 1,2 1,3 0,5 0,3 0,4 1,3 1,1 2,7
4 1,7 1,9 1,5 0,5 0,5 1,0 1,5 2,5 3,1
5 7,2 6,2 8,2 3,1 2,7 5,2 7,4 6,3 13,6
6 9,2 8,5 9,9 5,6 6,5 7,1 10,3 11,7 11,4
7 15,3 16,5 14,2 9,2 13,0 15,6 18,7 19,4 13,3
8 25,3 25,8 24,8 21,0 23,9 27,5 26,5 29,0 22,6
9 13,3 14,6 12,1 20,0 16,3 14,8 11,1 12,0 10,5
10 Completamente satisfecho/a 23,9 23,3 24,5 39,5 35,6 26,7 20,8 16,7 16,3
N.S. 0,7 0,5 0,9 - - 0,2 0,2 0,5 2,4
N.C. 0,3 0,4 0,2 - - 0,4 0,4 - 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 7,80 7,88 7,73 8,61 8,42 8,09 7,65 7,62 7,12
Desviación típica 1,94 1,82 2,04 1,60 1,64 1,72 1,92 1,72 2,24
(N) (2.448) (1.189) (1.259) (195) (368) (477) (473) (364) (571)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Su nivel de vida
0 Completamente insatisfecho/a 1,3 1,2 1,4 - 1,4 1,5 1,9 1,9 0,7
1 0,8 0,8 0,9 0,5 0,8 0,8 0,8 1,1 0,9
2 1,2 0,9 1,5 - 1,4 1,7 0,8 0,8 1,7
3 2,2 2,2 2,2 1,5 1,6 2,3 2,7 2,2 2,2
4 4,6 4,8 4,5 3,1 3,3 2,5 5,9 7,7 4,8
5 13,6 13,7 13,6 10,8 9,8 10,0 14,9 14,2 18,5
6 15,7 15,2 16,2 12,3 17,1 17,1 16,0 15,3 15,0
7 20,0 19,1 20,9 18,5 18,2 22,1 21,0 21,9 18,0
8 20,0 20,8 19,3 18,5 22,0 21,9 20,4 18,3 18,5
9 8,2 9,6 6,9 16,4 9,8 7,5 6,5 7,4 7,0
10 Completamente satisfecho/a 11,2 11,1 11,4 17,9 14,4 11,7 8,4 9,0 10,4
N.S. 0,4 0,2 0,6 - - 0,4 0,2 - 1,2
N.C. 0,6 0,6 0,6 0,5 0,3 0,6 0,4 0,3 1,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 6,84 6,90 6,79 7,53 7,11 6,95 6,62 6,61 6,69
Desviación típica 2,07 2,05 2,08 1,86 2,08 2,05 2,07 2,11 2,04
(N) (2.448) (1.191) (1.257) (194) (367) (475) (473) (365) (574)

CIS
Estudio nº3105. OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL (XXXII) Julio 2015

Pág 2



Pregunta 2
En términos generales, ¿en qué medida se considera Ud. una persona feliz o infeliz? Por favor, use una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que se considera 'completamente infeliz' y 10 que se considera 'completamente feliz'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 Completamente infeliz 0,4 0,3 0,4 - 0,3 0,2 0,4 0,5 0,5
1 0,4 0,4 0,5 - 0,3 0,2 0,6 0,5 0,7
2 0,4 0,2 0,5 - 0,5 - 0,6 0,3 0,7
3 1,0 0,9 1,0 0,5 0,8 0,6 0,8 1,4 1,4
4 2,4 2,4 2,4 0,5 1,4 2,5 1,9 1,6 4,6
5 6,8 5,9 7,6 2,1 3,8 4,2 6,9 7,1 12,1
6 9,9 9,9 10,0 8,2 6,2 8,8 11,3 12,6 11,1
7 20,4 19,8 20,9 19,5 16,3 20,2 24,8 24,3 17,3
8 29,6 31,3 28,0 33,8 31,2 32,9 28,2 30,3 25,2
9 14,2 14,4 14,1 17,9 21,5 15,0 14,7 10,7 9,7
10 Completamente feliz 13,7 13,6 13,7 17,4 17,7 15,2 9,2 9,8 14,6
N.S. 0,3 0,1 0,5 - - - - - 1,2
N.C. 0,5 0,6 0,4 - - 0,2 0,4 0,8 1,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 7,58 7,63 7,53 8,06 8,00 7,79 7,41 7,36 7,23
Desviación típica 1,72 1,68 1,77 1,34 1,61 1,56 1,68 1,68 1,97
(N) (2.454) (1.192) (1.262) (195) (368) (479) (474) (363) (575)

Pregunta 3
Ahora me gustaría que me dijera, ¿con qué frecuencia: mucha, bastante, poca o ninguna, habla Ud. con alguna persona
próxima, familiar o amiga, compañero/a del trabajo, sobre el funcionamiento de los servicios públicos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucha 14,4 15,5 13,3 13,8 15,8 16,0 20,8 15,8 6,1
Bastante 37,9 37,9 37,9 28,7 34,8 44,2 39,5 44,0 32,8
Poca 37,2 36,8 37,7 35,4 39,7 33,5 34,0 32,5 44,9
Ninguna 10,3 9,7 10,9 22,1 9,8 6,0 5,5 7,7 15,8
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,2 0,2 - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 4
¿En qué medida: muy, bastante, poco o nada, diría Ud. que cada uno de los siguientes servicios públicos funciona
satisfactoriamente?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La enseñanza
Muy 2,3 2,2 2,4 2,1 2,4 2,7 2,7 1,6 2,0
Bastante 30,3 31,8 29,0 31,8 25,5 31,9 30,3 29,0 32,5
Poco 44,3 43,5 45,0 48,7 55,7 46,9 48,1 43,2 31,1
Nada 10,6 10,3 10,8 15,9 10,9 11,9 10,9 12,3 6,3
N.S. 12,3 12,2 12,5 1,5 5,4 6,7 7,8 13,7 27,7
N.C. 0,2 0,1 0,2 - - - 0,2 0,3 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La asistencia sanitaria
Muy 5,3 5,2 5,4 2,1 3,3 3,8 4,4 6,6 8,8
Bastante 43,0 45,5 40,6 36,9 35,1 42,3 43,9 41,3 50,9
Poco 39,2 38,1 40,3 45,1 47,8 41,9 39,9 39,6 28,9
Nada 11,0 9,6 12,3 14,4 12,5 11,0 10,5 11,5 8,8
N.S. 1,4 1,5 1,3 1,0 1,4 0,8 1,3 1,1 2,4
N.C. 0,1 0,2 0,1 0,5 - 0,2 - - 0,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La gestión de las pensiones
Muy 1,8 2,3 1,3 1,0 0,8 0,4 1,9 2,7 3,1
Bastante 25,2 26,4 24,1 14,4 11,1 21,7 20,8 27,6 42,7
Poco 40,0 39,1 40,8 29,7 42,4 37,9 44,5 41,5 38,8
Nada 14,5 13,2 15,7 17,4 14,7 14,4 14,9 17,2 11,6
N.S. 18,2 18,5 17,8 36,9 30,7 25,2 17,2 10,7 3,7
N.C. 0,4 0,4 0,3 0,5 0,3 0,4 0,6 0,3 0,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La Administración de Justicia
Muy 0,4 0,4 0,4 1,5 0,3 0,4 0,2 0,3 0,3
Bastante 12,7 13,2 12,3 15,9 11,4 11,2 10,9 10,7 16,5
Poco 42,2 45,2 39,3 34,4 45,9 42,5 47,1 44,0 37,1
Nada 29,6 30,3 29,0 30,8 29,3 33,5 31,9 34,4 21,4
N.S. 14,6 10,7 18,4 17,4 12,8 11,7 9,7 10,4 24,0
N.C. 0,4 0,2 0,6 - 0,3 0,6 0,2 0,3 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La seguridad ciudadana
Muy 2,7 3,0 2,4 4,1 4,1 2,1 2,3 1,6 2,9
Bastante 49,6 51,9 47,4 48,2 46,5 52,9 46,2 47,3 53,6
Poco 34,2 32,5 35,7 30,3 38,9 34,4 38,2 39,1 26,0
Nada 8,9 9,4 8,4 12,3 8,2 7,7 11,6 8,5 7,3
N.S. 4,4 3,0 5,7 5,1 2,4 2,5 1,5 3,3 10,0
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,4 0,2 0,3 0,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Los servicios sociales
Muy 1,5 1,8 1,2 0,5 2,4 1,5 0,6 1,1 2,0
Bastante 31,1 32,4 29,8 29,7 29,3 29,8 28,2 30,6 36,2
Poco 39,7 41,1 38,5 38,5 43,8 39,8 45,4 42,3 31,5
Nada 13,5 12,1 14,8 13,8 13,9 15,2 15,5 15,8 8,7
N.S. 13,6 12,2 14,8 16,4 10,6 12,9 9,7 9,8 20,6
N.C. 0,6 0,4 0,9 1,0 - 0,8 0,6 0,3 1,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El transporte público
Muy 5,0 5,7 4,4 7,7 5,2 4,4 6,1 4,6 3,9
Bastante 50,8 52,8 48,9 54,9 49,5 50,6 44,7 55,5 52,6
Poco 24,7 24,2 25,3 21,5 30,2 26,0 29,4 20,2 20,4
Nada 9,0 7,8 10,1 13,3 8,2 9,4 12,6 9,3 4,8
N.S. 10,2 9,2 11,1 2,1 6,8 9,4 7,1 10,4 18,0
N.C. 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3 0,2 - - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Las obras públicas (carreteras, etc.)
Muy 2,3 2,6 2,1 4,1 2,4 2,3 2,5 1,4 2,2
Bastante 41,7 43,7 39,9 45,1 42,1 40,8 38,7 43,2 42,7
Poco 35,5 36,8 34,3 28,7 39,9 37,1 37,8 36,9 31,0
Nada 11,5 11,0 11,9 11,3 9,2 13,5 16,0 13,1 6,6
N.S. 8,1 5,2 10,8 10,3 6,0 5,4 4,6 4,4 16,2
N.C. 0,8 0,8 0,9 0,5 0,3 0,8 0,4 1,1 1,4
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La ayuda a personas dependientes
Muy 1,2 1,3 1,0 1,0 1,9 0,6 1,3 1,4 1,0
Bastante 15,2 15,9 14,5 21,0 13,0 13,1 10,3 13,7 21,1
Poco 39,1 39,0 39,2 31,3 42,9 38,1 42,4 40,2 36,7
Nada 28,4 25,7 31,0 25,6 25,8 32,9 34,7 32,0 19,9
N.S. 15,8 17,8 14,0 21,0 16,0 14,6 11,1 12,3 20,9
N.C. 0,4 0,3 0,4 - 0,3 0,6 0,2 0,5 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 5
Me gustaría que me dijera cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre los impuestos.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Los impuestos son un medio para distribuir mejor la
riqueza en la sociedad

10,4 11,8 9,1 11,3 7,3 10,6 13,7 9,0 10,0

Los impuestos son algo que el Estado nos obliga a
pagar sin saber muy bien a cambio de qué

32,1 29,1 34,9 36,9 36,7 35,4 29,8 32,2 26,5

Los impuestos son necesarios para que el Estado
pueda prestar servicios públicos

54,0 56,4 51,8 46,7 54,6 52,1 55,3 55,7 55,6

N.S. 2,7 2,2 3,3 4,1 0,5 1,2 0,8 1,6 7,1
N.C. 0,8 0,6 0,9 1,0 0,8 0,6 0,4 1,4 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 6
En general, teniendo en cuenta los servicios públicos y prestaciones sociales existentes, ¿diría Ud. que, en conjunto, la
sociedad se beneficia mucho, bastante, poco o nada de lo que pagamos a las administraciones públicas en impuestos y
cotizaciones?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucho 4,4 5,0 3,9 5,6 4,6 4,4 5,0 5,2 3,1
Bastante 27,9 30,0 25,9 25,6 26,4 24,4 26,7 28,7 33,0
Poco 55,6 54,8 56,4 52,8 58,4 58,1 57,4 56,8 50,5
Nada 8,6 7,8 9,4 12,8 8,2 10,4 9,0 6,6 7,0
N.S. 3,3 2,4 4,2 3,1 2,4 2,3 1,7 2,7 6,5
N.C. 0,1 0,1 0,2 - - 0,4 0,2 - -
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 7
Y más en concreto, teniendo en cuenta lo que Ud. y su familia reciben de las distintas administraciones públicas, ¿diría
Ud. que las administraciones públicas le dan más de lo que Ud. paga en impuestos y cotizaciones, más o menos lo que
paga, o menos de lo que paga en impuestos y cotizaciones?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Más de lo que paga 5,5 5,9 5,2 5,6 5,2 4,0 3,8 6,8 7,7
Más o menos lo que paga 26,2 27,6 25,0 27,7 26,9 24,0 22,3 24,3 31,6
Menos de lo que paga 61,7 61,3 62,1 48,2 63,6 69,0 70,0 65,8 49,8
N.S. 6,2 4,9 7,5 16,9 4,3 2,7 4,0 3,0 10,5
N.C. 0,3 0,3 0,2 1,5 - 0,4 - - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 8
Como Ud. sabe, las distintas administraciones públicas destinan el dinero que en España pagamos en impuestos a
financiar los servicios públicos y prestaciones de las que venimos hablando. Dígame, por favor, si cree que dedican
demasiados, los justos o muy pocos recursos a cada uno de los servicios que le voy a mencionar.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Enseñanza
Demasiados 0,9 1,0 0,9 3,1 0,3 1,0 0,6 0,8 0,9
Los justos 28,7 32,8 24,8 29,7 32,1 28,1 26,3 29,8 28,1
Muy pocos 59,2 56,5 61,7 61,5 63,6 66,2 66,8 60,1 43,2
N.S. 10,6 9,3 11,8 5,1 4,1 3,8 5,5 8,7 27,4
N.C. 0,6 0,3 0,8 0,5 - 0,8 0,8 0,5 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Obras públicas
Demasiados 20,7 22,0 19,6 29,2 25,5 23,3 18,3 19,9 15,3
Los justos 42,8 45,2 40,5 36,4 48,6 44,4 46,4 42,9 37,1
Muy pocos 23,6 24,8 22,5 19,5 18,8 23,8 28,4 27,9 21,3
N.S. 12,3 7,5 16,8 14,4 7,1 7,7 6,1 9,3 25,5
N.C. 0,6 0,5 0,6 0,5 - 0,8 0,8 - 0,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Protección al desempleo
Demasiados 3,3 3,5 3,1 2,6 3,5 3,3 4,2 3,6 2,4
Los justos 28,4 31,3 25,6 28,7 28,8 32,5 27,7 29,5 24,5
Muy pocos 57,5 57,0 58,1 57,9 62,8 56,7 63,0 58,2 50,0
N.S. 10,2 7,8 12,5 9,7 4,6 6,5 4,4 8,7 22,4
N.C. 0,6 0,4 0,8 1,0 0,3 1,0 0,6 - 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Defensa
Demasiados 40,5 43,8 37,5 36,4 42,1 43,3 45,0 47,3 30,8
Los justos 29,3 32,1 26,6 27,2 32,3 31,9 27,3 29,2 27,6
Muy pocos 11,1 11,4 10,8 18,5 12,0 12,1 11,1 9,0 8,5
N.S. 18,6 12,3 24,4 17,4 13,3 12,1 16,0 13,9 32,5
N.C. 0,6 0,4 0,7 0,5 0,3 0,6 0,6 0,5 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Seguridad ciudadana
Demasiados 9,1 10,6 7,6 12,8 14,4 8,5 9,9 7,4 5,3
Los justos 56,6 58,6 54,8 55,4 56,8 58,1 57,6 62,6 51,2
Muy pocos 22,9 23,5 22,4 21,0 23,1 26,7 26,1 22,1 18,4
N.S. 11,0 7,0 14,8 10,3 5,7 6,5 6,1 7,7 24,3
N.C. 0,4 0,3 0,5 0,5 - 0,2 0,4 0,3 0,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sanidad
Demasiados 1,1 1,7 0,6 2,6 1,4 0,4 1,3 0,8 1,2
Los justos 30,7 33,2 28,4 32,8 30,7 27,7 29,0 34,2 31,8
Muy pocos 63,8 62,4 65,0 59,5 66,6 69,8 68,1 62,8 55,6
N.S. 4,2 2,6 5,7 5,1 1,4 1,7 1,7 2,2 11,1
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,4 - - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Cultura
Demasiados 4,2 4,8 3,5 6,7 5,7 5,4 4,8 2,7 1,7
Los justos 29,0 31,0 27,0 28,7 31,2 26,9 27,1 33,3 28,1
Muy pocos 54,4 54,6 54,3 54,9 57,6 61,9 60,5 51,9 42,9
N.S. 12,3 9,5 15,0 9,7 5,4 5,6 7,6 12,0 27,0
N.C. 0,1 0,1 0,2 - - 0,2 - - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Vivienda
Demasiados 2,3 2,7 2,0 3,1 3,3 3,1 2,3 1,6 1,4
Los justos 30,0 32,2 27,9 30,8 30,7 32,1 27,9 30,6 28,9
Muy pocos 53,1 53,7 52,6 52,8 57,6 58,5 59,7 56,8 38,4
N.S. 14,3 11,2 17,2 13,3 8,2 6,0 10,1 10,9 30,8
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,3 0,2 - - 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Justicia
Demasiados 4,5 5,2 3,8 3,1 6,5 5,0 4,0 5,2 3,4
Los justos 30,9 32,6 29,2 38,5 33,7 30,6 30,0 30,9 27,4
Muy pocos 48,5 51,0 46,1 42,6 47,6 54,4 53,4 53,8 38,9
N.S. 15,6 10,5 20,5 15,9 12,0 9,6 12,2 9,6 29,4
N.C. 0,5 0,7 0,3 - 0,3 0,4 0,4 0,5 0,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Seguridad Social/pensiones
Demasiados 1,2 1,5 0,9 1,5 1,9 1,2 0,8 1,1 0,9
Los justos 31,8 35,8 28,0 30,8 34,8 32,9 31,1 33,6 28,9
Muy pocos 57,7 54,2 61,0 47,2 55,4 59,0 62,4 60,9 56,0
N.S. 8,8 7,9 9,7 20,5 7,9 6,5 5,5 3,8 13,3
N.C. 0,4 0,5 0,4 - - 0,4 0,2 0,5 1,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Transporte y comunicaciones
Demasiados 6,3 7,2 5,5 7,7 7,9 9,2 5,3 6,3 3,6
Los justos 56,1 59,3 53,1 59,0 58,7 56,7 55,9 60,7 50,5
Muy pocos 23,0 23,4 22,6 23,1 25,3 23,8 29,2 22,1 16,5
N.S. 14,1 9,7 18,2 10,3 8,2 10,0 9,5 10,7 28,2
N.C. 0,4 0,3 0,5 - - 0,4 0,2 0,3 1,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Protección del medio ambiente
Demasiados 3,3 3,8 2,7 5,1 3,3 4,2 3,4 2,7 2,2
Los justos 34,2 36,4 32,1 32,3 38,6 31,9 34,5 37,2 31,8
Muy pocos 45,1 47,0 43,3 48,2 45,1 54,4 51,9 47,3 29,6
N.S. 16,8 12,2 21,1 13,8 12,5 9,2 10,1 12,0 35,2
N.C. 0,6 0,5 0,8 0,5 0,5 0,4 0,2 0,8 1,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Cooperación al desarrollo
Demasiados 5,1 5,3 4,9 5,6 4,6 5,8 5,5 6,8 3,2
Los justos 28,5 30,2 26,9 29,7 30,4 26,5 29,2 32,5 25,3
Muy pocos 41,3 44,7 38,1 43,1 46,7 50,8 47,3 40,2 25,3
N.S. 24,6 19,6 29,4 21,5 17,7 16,5 17,9 20,2 44,9
N.C. 0,5 0,2 0,8 - 0,5 0,4 0,2 0,3 1,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Investigación en ciencia y tecnología
Demasiados 2,3 2,1 2,5 6,7 1,1 1,2 2,1 3,0 2,2
Los justos 17,1 18,7 15,7 19,5 21,5 16,7 14,9 17,8 15,5
Muy pocos 63,0 65,6 60,6 61,0 66,3 73,3 71,2 65,6 44,9
N.S. 17,1 13,6 20,5 12,8 10,9 8,5 11,6 13,7 36,2
N.C. 0,4 0,1 0,7 - 0,3 0,2 0,2 - 1,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ayuda a personas dependientes
Demasiados 1,0 1,1 0,9 2,6 1,1 0,2 0,8 0,5 1,4
Los justos 18,2 20,9 15,6 24,1 21,7 17,9 14,5 18,0 17,3
Muy pocos 68,1 66,8 69,2 52,8 67,7 72,7 77,5 74,0 58,2
N.S. 12,3 10,8 13,7 20,5 9,2 9,0 6,9 7,1 21,8
N.C. 0,5 0,3 0,6 - 0,3 0,2 0,2 0,3 1,4
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 9
Algunas personas piensan que deberían mejorarse los servicios públicos y las prestaciones sociales, aunque haya que
pagar más impuestos (en una escala de 0 a 10 se situarían en el punto 0). Otras piensan que es más importante pagar
menos impuestos, aunque eso signifique reducir los servicios públicos y prestaciones sociales (se situarían en el punto 10
de la escala). Y hay otras que se sitúan en posiciones intermedias. ¿En qué lugar se situaría Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 Mejorar servicios públicos aunque haya que pagar
más impuestos

4,5 5,9 3,2 3,1 3,3 6,0 5,3 4,9 3,7

1 4,1 3,9 4,2 5,1 3,8 3,5 5,0 4,4 3,4
2 10,1 12,0 8,4 12,8 13,0 11,5 9,5 9,6 7,3
3 12,0 12,8 11,3 13,3 12,2 12,3 13,7 12,3 9,7
4 10,0 8,5 11,4 7,2 9,2 10,0 9,5 11,2 11,1
5 32,8 31,2 34,2 31,3 33,4 33,3 33,2 32,5 32,1
6 6,5 5,7 7,3 7,7 6,5 6,0 6,7 6,3 6,5
7 5,1 4,9 5,3 7,2 6,2 4,0 4,4 4,9 5,4
8 4,7 5,3 4,1 4,6 4,3 5,8 3,8 4,6 4,8
9 1,3 1,5 1,1 1,5 1,4 1,5 1,3 0,8 1,4
10 Pagar menos impuestos aunque haya que reducir
servicios públicos

1,3 1,6 1,1 2,6 0,8 0,8 1,7 1,4 1,4

N.S. 5,0 4,0 5,9 2,1 3,0 2,9 2,9 4,6 10,7
N.C. 2,5 2,8 2,4 1,5 2,7 2,3 3,2 2,5 2,6
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 4,34 4,25 4,43 4,45 4,33 4,24 4,24 4,29 4,53
Desviación típica 2,11 2,23 1,99 2,22 2,03 2,14 2,14 2,10 2,07
(N) (2.287) (1.119) (1.168) (188) (347) (455) (447) (340) (510)

Pregunta 10
¿Cree que los/as españoles/as, a la hora de pagar impuestos, son...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy conscientes y responsables 8,0 8,0 8,0 6,7 5,4 8,1 8,0 7,9 10,0
Bastante conscientes y responsables 33,7 32,3 35,0 25,1 29,1 32,1 32,1 38,0 39,3
Poco conscientes y responsables 40,1 42,2 38,0 44,1 45,7 40,2 41,8 40,4 33,5
Muy poco conscientes y responsables 13,1 13,9 12,3 16,9 15,8 15,8 13,9 10,9 8,5
N.S. 4,7 3,2 6,0 7,2 3,5 2,5 4,0 2,7 8,0
N.C. 0,5 0,3 0,7 - 0,5 1,2 0,2 - 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 11
¿Y Ud., personalmente, se considera a sí mismo/a...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy consciente y responsable 34,3 31,8 36,8 23,1 28,0 32,5 36,1 36,6 40,6
Bastante consciente y responsable 56,0 56,4 55,6 51,8 56,2 58,1 54,0 59,6 54,9
Poco consciente y responsable 7,1 8,8 5,4 14,4 13,0 6,9 7,6 3,3 3,1
Muy poco consciente y responsable 1,3 1,9 0,7 6,2 1,4 1,2 1,5 - 0,3
N.C. 1,3 1,1 1,5 4,6 1,4 1,2 0,8 0,5 1,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 12
A la hora de considerar a alguien como un/a buen/a ciudadano/a, ¿qué importancia le da Ud. a cada una de las siguientes
actitudes y comportamientos? Utilice para ello la siguiente escala en la que 0 significa que lo considera 'nada importante' y
10 'muy importante'.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ser solidario/a con la gente que está peor que Ud.
0 Nada importante 0,1 0,2 0,1 - 0,3 - - 0,3 0,2
1 0,1 0,2 - - 0,3 - 0,2 - 0,2
2 0,1 0,2 0,1 0,5 0,3 - 0,2 - -
3 0,4 0,6 0,2 1,0 1,1 0,2 - 0,3 0,2
4 0,2 0,2 0,2 - 0,8 0,4 - 0,3 -
5 3,4 3,8 3,1 2,1 3,0 3,5 4,6 3,0 3,2
6 5,1 4,8 5,3 5,1 4,6 6,0 5,3 5,5 4,1
7 11,5 13,6 9,5 12,3 12,5 11,0 11,8 11,7 10,5
8 22,6 24,9 20,4 20,5 25,8 24,6 24,6 23,0 17,9
9 13,8 13,8 13,8 15,9 13,0 13,1 14,9 12,8 13,9
10 Muy importante 41,2 36,0 46,2 42,6 37,5 40,0 37,4 41,5 47,1
N.S. 1,1 1,2 0,9 - 0,5 0,6 0,6 1,1 2,6
N.C. 0,3 0,4 0,2 - 0,3 0,4 0,4 0,5 0,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 8,60 8,44 8,75 8,64 8,43 8,57 8,51 8,61 8,78
Desviación típica 1,55 1,60 1,48 1,55 1,69 1,49 1,53 1,54 1,51
(N) (2.438) (1.180) (1.258) (195) (365) (475) (471) (360) (572)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Votar en las elecciones
0 Nada importante 5,3 6,6 4,2 7,7 8,4 6,0 5,5 5,5 1,9
1 1,3 1,8 0,9 2,1 2,2 1,0 1,3 1,4 0,9
2 2,9 2,5 3,2 3,1 3,8 4,2 2,5 3,3 1,2
3 2,9 3,1 2,7 4,1 4,1 3,5 2,5 3,3 1,2
4 3,2 3,2 3,1 2,6 4,1 4,4 3,6 2,5 1,9
5 12,9 13,4 12,5 8,7 12,0 14,0 15,1 15,0 11,1
6 6,6 6,2 6,8 8,2 7,9 4,6 7,6 6,6 6,0
7 9,7 10,0 9,4 4,6 12,0 10,8 9,9 9,3 9,2
8 15,2 14,9 15,5 13,3 12,5 14,6 16,8 13,7 17,7
9 8,6 8,8 8,4 11,3 6,2 9,2 8,0 9,6 8,7
10 Muy importante 28,1 26,4 29,8 32,3 25,3 25,0 25,6 27,3 33,7
N.S. 2,7 2,3 3,0 2,1 1,4 2,1 1,1 1,9 6,0
N.C. 0,6 0,7 0,5 - 0,3 0,6 0,6 0,8 0,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 7,04 6,87 7,20 7,02 6,49 6,78 6,93 6,95 7,79
Desviación típica 2,91 3,01 2,80 3,22 3,17 2,99 2,85 2,94 2,40
(N) (2.392) (1.164) (1.228) (191) (362) (467) (468) (356) (548)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No evadir impuestos
0 Nada importante 0,9 1,2 0,6 0,5 2,2 1,2 0,8 0,8 -
1 0,1 0,2 0,1 - - - 0,2 0,5 -
2 0,2 0,2 0,1 - 0,3 0,2 - 0,5 -
3 0,5 0,6 0,4 1,5 - 0,6 0,4 0,5 0,3
4 0,5 0,5 0,5 1,0 0,8 - 0,8 0,5 0,2
5 4,6 4,3 4,8 6,2 4,6 6,2 5,3 3,6 2,7
6 3,6 4,1 3,2 3,1 4,6 4,2 3,8 3,6 2,7
7 8,3 8,4 8,2 12,3 10,3 7,7 8,4 5,7 7,8
8 16,5 18,7 14,5 11,3 17,9 19,4 16,0 17,2 15,1
9 15,0 15,3 14,6 10,8 13,6 15,0 14,5 18,6 15,3
10 Muy importante 47,8 44,9 50,6 48,7 44,8 44,4 48,5 47,5 51,9
N.S. 1,5 1,1 2,0 4,1 0,5 0,4 0,8 0,8 3,2
N.C. 0,4 0,5 0,4 0,5 0,3 0,6 0,4 - 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 8,69 8,60 8,79 8,58 8,48 8,55 8,67 8,72 8,99
Desviación típica 1,78 1,85 1,71 1,90 2,02 1,87 1,81 1,83 1,38
(N) (2.424) (1.181) (1.243) (186) (365) (475) (470) (363) (565)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Cumplir siempre las leyes y las normas
0 Nada importante 0,2 0,3 0,2 0,5 0,3 0,4 0,2 - 0,2
1 0,1 0,2 0,1 0,5 0,3 - - 0,3 -
2 0,1 0,2 - - - 0,4 - 0,3 -
3 0,4 0,6 0,2 0,5 0,5 0,4 0,8 0,3 -
4 0,8 0,7 1,0 2,6 0,8 0,6 0,8 1,4 0,2
5 4,0 5,2 2,9 6,7 5,7 4,6 4,6 2,7 2,0
6 4,4 5,1 3,7 4,1 4,3 5,2 4,0 3,3 4,8
7 8,9 8,8 9,0 11,8 9,8 9,0 9,5 7,7 7,5
8 19,6 20,2 19,0 12,3 21,5 21,7 22,1 21,3 16,0
9 15,4 14,9 15,8 14,9 13,3 16,9 15,8 18,9 13,1
10 Muy importante 44,4 42,7 46,0 45,1 42,1 39,4 41,2 42,9 53,2
N.S. 1,0 0,3 1,6 1,0 0,5 0,6 0,8 0,5 1,9
N.C. 0,7 0,8 0,5 - 0,8 0,8 0,2 0,5 1,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 8,67 8,55 8,77 8,45 8,53 8,53 8,58 8,73 8,97
Desviación típica 1,63 1,73 1,52 1,95 1,72 1,69 1,63 1,55 1,41
(N) (2.432) (1.186) (1.246) (193) (363) (473) (471) (362) (570)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Respetar las opiniones de los demás aunque sean diferentes a las nuestras
0 Nada importante 0,2 0,2 0,2 1,5 - 0,2 0,2 0,3 -
1 0,1 - 0,2 - - 0,2 - 0,3 -
2 0,2 0,2 0,2 - 0,8 0,2 0,2 - -
3 0,2 0,2 0,1 0,5 - 0,2 0,4 - -
4 0,3 0,2 0,5 0,5 - - 0,2 0,8 0,5
5 2,0 1,6 2,4 3,6 1,4 2,7 1,3 2,2 1,9
6 3,0 3,5 2,4 2,1 2,2 1,9 2,5 4,4 4,1
7 7,7 8,7 6,8 9,2 7,6 6,9 7,6 8,5 7,5
8 18,1 19,4 16,9 15,4 18,2 17,9 20,6 19,7 16,2
9 15,2 16,1 14,5 15,4 17,4 15,8 14,5 12,8 15,5
10 Muy importante 51,6 48,6 54,4 51,8 51,4 53,1 51,7 50,8 50,9
N.S. 1,0 0,8 1,2 - 0,5 0,2 0,4 0,3 3,1
N.C. 0,4 0,6 0,2 - 0,5 0,6 0,4 - 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 8,94 8,89 8,99 8,78 9,00 8,99 8,96 8,84 8,97
Desviación típica 1,45 1,42 1,48 1,82 1,36 1,45 1,40 1,54 1,35
(N) (2.439) (1.184) (1.255) (195) (364) (476) (472) (365) (567)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ser una persona responsable y honesta
0 Nada importante 0,2 0,2 0,2 - - 0,4 0,2 0,3 -
1 - - - - - - - - -
2 - - - - - - - - -
3 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 0,2 - -
4 0,2 0,2 0,2 - 0,5 0,2 0,2 0,3 -
5 0,7 0,3 1,0 2,1 1,1 0,4 0,4 0,5 0,5
6 0,9 0,8 1,0 - 0,3 1,0 1,1 0,8 1,5
7 4,5 5,6 3,5 5,1 4,6 4,0 5,3 6,3 3,1
8 14,1 16,2 12,0 17,4 14,9 15,6 16,8 11,5 10,5
9 15,2 15,2 15,2 13,8 16,8 16,9 14,5 16,4 13,3
10 Muy importante 63,0 60,3 65,6 61,5 60,1 60,6 60,7 63,4 69,0
N.S. 0,7 0,5 0,9 - 1,1 0,2 0,4 0,3 1,5
N.C. 0,4 0,4 0,3 - 0,5 0,4 0,2 0,3 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 9,32 9,26 9,37 9,26 9,28 9,26 9,25 9,31 9,47
Desviación típica 1,13 1,14 1,12 1,12 1,10 1,22 1,18 1,17 0,97
(N) (2.447) (1.189) (1.258) (195) (362) (477) (473) (364) (576)
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Pregunta 13
¿Diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el
trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que 0 significa 'nunca se es lo bastante prudente'  y
10 significa que 'se puede confiar en la mayoría de la gente'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 Nunca se es lo bastante prudente 4,0 4,7 3,4 3,1 2,7 3,1 5,5 4,1 4,6
1 4,2 3,3 5,1 0,5 3,8 4,2 4,2 4,1 6,0
2 9,9 9,5 10,3 10,8 11,1 9,4 8,4 9,3 10,9
3 13,4 12,4 14,3 14,9 11,4 11,9 12,4 15,0 15,1
4 9,5 9,9 9,2 8,7 10,9 10,2 9,2 7,9 9,7
5 22,2 21,8 22,5 23,6 25,8 20,0 22,3 22,1 21,1
6 10,6 11,5 9,7 9,2 10,6 9,8 11,6 12,6 9,7
7 14,6 14,6 14,7 16,9 14,7 16,2 15,3 13,4 12,8
8 8,6 8,8 8,4 6,2 6,5 10,8 9,0 9,6 8,0
9 1,6 2,2 1,0 4,1 1,1 2,9 0,8 1,4 0,9
10 Se puede confiar en la mayoría de la gente 0,9 0,9 0,9 1,5 1,1 1,0 0,8 0,5 0,7
N.S. 0,2 0,1 0,2 - - 0,2 0,2 - 0,3
N.C. 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3 0,2 0,2 - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 4,73 4,81 4,67 4,97 4,73 4,97 4,73 4,73 4,46
Desviación típica 2,26 2,28 2,23 2,22 2,13 2,31 2,29 2,24 2,27
(N) (2.463) (1.196) (1.267) (194) (367) (478) (474) (366) (584)

Pregunta 14
¿Diría Ud. que lo que los/as españoles/as pagamos en impuestos es mucho, regular o poco?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucho 63,9 60,8 66,9 60,5 65,5 66,7 66,0 63,7 60,4
Regular 29,2 31,7 26,9 28,2 30,4 29,2 27,9 29,8 29,6
Poco 2,7 3,4 2,0 1,0 1,6 2,3 3,2 4,6 2,6
N.S. 3,8 3,7 4,0 10,3 2,2 1,7 2,3 1,6 7,1
N.C. 0,3 0,5 0,2 - 0,3 0,2 0,6 0,3 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 15
Y en comparación con otros países más avanzados de Europa, ¿piensa Ud. que en España se pagan más, igual o menos
impuestos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Más 38,9 39,2 38,7 46,2 51,1 44,0 40,3 36,9 25,0
Igual 15,1 17,8 12,6 12,8 11,4 18,1 17,0 16,4 13,3
Menos 15,5 18,2 13,0 12,3 17,7 16,5 17,6 19,1 10,5
(NO LEER) No sabe, no puede comparar con otros
países

28,7 23,6 33,5 26,7 18,5 20,2 23,3 25,7 48,8

N.C 1,8 1,2 2,3 2,1 1,4 1,2 1,7 1,9 2,4
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 16
En su opinión, los impuestos se deberían recaudar:

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sobre todo con impuestos directos, tipo IRPF 49,1 51,9 46,4 46,7 55,2 52,1 54,8 54,6 35,5
Sobre todo con impuestos indirectos, tipo IVA 18,5 21,9 15,3 16,9 19,8 23,1 20,2 16,9 14,1
N.S. 30,0 23,5 36,1 34,9 22,8 21,7 22,1 26,0 48,5
N.C. 2,4 2,7 2,2 1,5 2,2 3,1 2,9 2,5 1,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 17
¿Y cree Ud. que, en general, los impuestos se cobran con justicia, esto es, que pagan más quienes más tienen, o no lo
cree así?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí, se cobran con justicia 9,4 10,2 8,7 12,8 13,0 8,8 9,0 7,4 8,2
No lo cree así 86,7 86,3 87,0 82,1 84,0 88,5 88,2 89,1 85,5
N.S. 3,7 3,2 4,2 5,1 3,0 2,5 2,5 3,3 6,0
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,2 0,2 0,3 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 18
En su opinión, ¿cree Ud. que en España existe mucho fraude fiscal, bastante, poco o muy poco fraude fiscal?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Existe mucho fraude fiscal 58,0 58,3 57,7 57,4 58,7 62,3 59,0 61,5 51,4
Existe bastante fraude 35,9 36,8 35,0 34,9 36,7 32,9 36,6 32,5 39,6
Existe poco fraude 3,4 3,4 3,3 2,6 3,0 3,3 2,9 3,8 3,9
Existe muy poco fraude 0,3 0,3 0,3 1,5 0,3 - 0,4 - 0,3
N.S. 2,3 1,0 3,6 3,6 1,1 1,5 1,1 2,2 4,6
N.C. 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - - - 0,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 19
Entre la gente que conoce, ¿cuánta cree Ud. que declara realmente todos sus ingresos al hacer la declaración de la
renta?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Toda o casi toda 33,3 31,5 35,0 23,6 32,9 38,3 37,4 30,6 31,1
Bastante 32,8 34,0 31,7 31,8 36,4 35,6 32,4 34,7 27,7
Poca 18,4 20,1 16,9 27,7 20,9 17,7 18,1 18,6 14,6
Ninguna 1,7 2,5 0,9 1,5 2,7 1,5 1,5 2,2 1,0
N.S. 13,6 11,7 15,4 15,4 7,1 6,7 10,3 13,9 25,2
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,2 0,4 - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 20
Y entre la gente que Ud. conoce que está obligada a declarar el IVA (profesionales, autónomos, etc.), ¿cuánta cree Ud.
que declara realmente todos sus ingresos al hacer la declaración del IVA?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Toda o casi toda 22,1 20,5 23,6 17,9 26,9 24,6 25,0 15,8 19,9
Bastante 28,0 28,8 27,2 30,8 30,7 29,4 28,8 29,8 22,4
Poca 24,5 28,4 20,7 25,1 23,1 28,3 25,4 28,1 18,9
Ninguna 2,8 3,5 2,2 2,6 2,7 3,3 4,2 2,5 1,7
N.S. 22,0 18,2 25,6 23,6 16,3 14,0 16,0 23,2 35,9
N.C. 0,6 0,5 0,7 - 0,3 0,4 0,6 0,5 1,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 21
Entre las siguientes, ¿qué razón principal cree Ud. que mueve a las personas a ocultar parte o todos sus ingresos a
Hacienda? ¿Y en segundo lugar? (MÁXIMO DOS RESPUESTAS).

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Principal
El papeleo para hacer las actividades legalmente es
muy complicado

3,0 3,3 2,6 3,6 2,4 3,8 3,4 2,7 2,2

La falta de control de la Administración 10,4 10,9 10,0 9,7 9,8 10,0 12,0 10,7 10,0
Las sanciones que pueden imponerse son de poca
importancia, 'sale barato defraudar'

8,7 9,8 7,8 9,2 9,5 8,5 8,0 8,7 8,8

La escasez de empleos obliga a aceptar cualquier
trabajo aunque no se declaren dichos ingresos

23,3 22,6 24,0 23,6 24,7 25,0 23,7 21,6 21,8

Los salarios son demasiado bajos y hay que buscar
otras opciones para conseguir dinero

16,7 16,4 17,0 12,8 17,7 18,8 17,4 17,8 14,6

Los impuestos que hay que pagar a Hacienda son
excesivos

10,8 10,5 11,2 13,3 12,8 11,9 12,4 9,6 7,5

La falta de honradez y conciencia ciudadana 17,3 17,6 17,0 16,9 16,8 13,1 14,9 21,9 20,1
Por pensar que defraudando sólo se perjudica a la
Administración

3,8 4,2 3,4 4,1 4,1 5,2 3,8 3,3 2,7

Otras 0,2 0,4 0,1 - - 0,6 - 0,3 0,3
N.S. 5,3 4,1 6,5 6,2 2,2 2,9 3,6 3,3 11,7
N.C. 0,3 0,2 0,5 0,5 - 0,2 0,8 0,3 0,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo lugar
El papeleo para hacer las actividades legalmente es
muy complicado

2,4 2,1 2,7 3,6 1,9 2,7 2,5 2,7 1,9

La falta de control de la Administración 7,2 8,2 6,3 9,7 6,0 6,7 7,4 8,2 6,8
Las sanciones que pueden imponerse son de poca
importancia, 'sale barato defraudar'

5,8 6,2 5,3 4,6 7,9 6,5 5,9 6,0 4,1

La escasez de empleos obliga a aceptar cualquier
trabajo aunque no se declaren dichos ingresos

15,2 14,8 15,6 14,4 17,1 16,9 16,4 15,0 11,9

Los salarios son demasiado bajos y hay que buscar
otras opciones para conseguir dinero

22,0 22,4 21,7 27,2 25,3 20,8 21,0 21,0 20,7

Los impuestos que hay que pagar a Hacienda son
excesivos

12,1 12,8 11,3 9,7 14,7 14,0 12,2 12,3 9,4

La falta de honradez y conciencia ciudadana 12,7 13,3 12,2 9,7 12,0 12,1 14,7 11,2 14,1
Por pensar que defraudando sólo se perjudica a la
Administración

8,5 7,7 9,3 7,7 6,8 9,0 9,5 8,7 8,7

Otras 0,2 0,2 0,2 - - 0,4 - 0,3 0,3
N.S. 4,5 4,4 4,6 4,6 3,0 3,8 3,2 6,0 6,3
N.C. 9,3 7,9 10,7 8,7 5,4 7,3 7,4 8,5 15,8
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 22
¿Cuál de los siguientes efectos cree Ud. que tiene principalmente el fraude fiscal?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

En general, no tiene unos efectos realmente
importantes

2,0 1,9 2,0 2,1 2,7 1,9 2,3 1,6 1,5

Disminuye los recursos para financiar los servicios
públicos y prestaciones sociales

30,8 32,0 29,7 35,9 38,6 33,5 31,5 30,9 21,4

Obliga a aumentar la presión fiscal sobre quienes
cumplen y pagan correctamente sus impuestos

18,6 20,1 17,1 12,3 17,4 21,2 21,0 21,0 15,6

Desmotiva a quienes pagan correctamente sus
impuestos

15,5 16,0 15,1 16,4 18,5 17,1 14,7 14,2 13,6

Crea injusticias, pues unos/as tienen que pagar lo que
dejan de pagar otros/as

27,5 25,2 29,6 28,2 20,9 22,5 25,6 28,1 36,4

N.S. 4,7 3,7 5,7 5,1 1,4 2,5 3,2 3,6 10,4
N.C. 1,0 1,2 0,8 - 0,5 1,2 1,7 0,5 1,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 23
Ahora me gustaría que Ud. me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las
siguientes frases:

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Si la gente no engaña más a Hacienda es por miedo a una revisión
Más bien de acuerdo 72,3 72,6 72,0 71,3 73,1 72,5 69,5 77,3 71,1
Más bien en desacuerdo 20,2 21,8 18,6 22,1 22,6 22,3 23,5 17,8 15,1
N.S. 7,3 5,2 9,2 6,7 4,1 5,2 6,3 4,9 13,4
N.C. 0,2 0,3 0,2 - 0,3 - 0,6 - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Casi todo el mundo engaña algo al pagar sus impuestos y la Administración ya cuenta con ello
Más bien de acuerdo 44,9 47,2 42,7 50,8 47,8 43,5 45,8 44,3 41,8
Más bien en desacuerdo 41,7 41,4 42,0 39,5 41,8 47,3 43,3 44,5 34,9
N.S. 13,2 11,1 15,2 9,7 10,3 8,8 10,5 11,2 23,1
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,4 0,4 - 0,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

En realidad no está tan mal ocultar parte de la renta porque eso no perjudica a nadie
Más bien de acuerdo 6,3 7,2 5,4 11,8 7,9 6,7 5,7 4,9 4,6
Más bien en desacuerdo 88,5 88,8 88,2 83,6 87,5 88,8 89,9 91,5 87,6
N.S. 4,9 3,5 6,1 3,6 4,3 4,4 3,6 3,6 7,8
N.C. 0,3 0,4 0,2 1,0 0,3 0,2 0,8 - -
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Engañar a Hacienda es engañar al resto de los/as ciudadanos/as
Más bien de acuerdo 86,4 85,8 87,0 82,1 82,9 85,8 86,6 90,2 88,1
Más bien en desacuerdo 9,8 11,1 8,6 13,3 14,4 10,6 9,5 7,4 7,0
N.S. 3,5 2,8 4,2 4,6 2,2 3,3 3,6 1,9 4,9
N.C. 0,3 0,4 0,2 - 0,5 0,2 0,4 0,5 -
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 24
¿Cree Ud. que, en la actualidad, la Administración hace muchos, bastantes, pocos o muy pocos esfuerzos para luchar
contra el fraude fiscal?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muchos 5,1 5,8 4,4 4,6 4,3 6,2 7,4 4,4 3,4
Bastantes 21,6 22,2 21,1 21,0 19,0 22,3 23,7 24,6 19,4
Pocos 44,4 45,1 43,8 43,1 48,4 45,2 42,0 47,3 42,0
Muy pocos 19,5 19,8 19,2 20,0 22,3 19,2 21,0 18,3 17,2
N.S. 8,8 6,8 10,8 10,8 5,4 6,2 5,5 4,9 17,5
N.C. 0,6 0,4 0,7 0,5 0,5 0,8 0,4 0,5 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 25
¿Diría Ud. que, en líneas generales, los temas fiscales actuales, como por ejemplo: la bajada de impuestos en las
nóminas, la reducción de la presión fiscal en nuevas empresas y autónomos, la lucha contra el fraude, etc., le interesan
mucho, bastante, poco o nada?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucho 14,2 16,0 12,5 7,7 13,3 18,3 16,2 18,6 9,2
Bastante 42,4 45,3 39,6 37,9 43,2 48,5 48,3 42,6 33,3
Poco 30,1 27,2 32,9 35,9 35,1 25,4 25,2 29,0 33,7
Nada 10,6 9,8 11,5 15,9 7,1 6,7 8,4 9,0 17,2
N.S. 2,0 1,0 3,0 2,1 1,4 0,8 1,3 0,5 4,9
N.C. 0,6 0,8 0,5 0,5 - 0,2 0,6 0,3 1,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 26
A continuación, me gustaría hacerle algunas preguntas sobre los periódicos, la radio, la televisión e Internet. ¿Con qué
frecuencia...?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lee las secciones sobre temas económicos o fiscales en los periódicos
Todos los días 11,7 16,2 7,4 3,6 10,9 11,9 14,9 16,4 9,2
3-4 días por semana 10,1 13,6 6,8 10,3 10,3 13,8 11,1 10,1 6,1
1-2 días por semana 13,0 14,5 11,6 11,8 13,6 17,3 15,3 12,3 8,2
Con menor frecuencia 22,3 22,1 22,5 19,0 25,0 24,0 23,7 25,1 17,5
Nunca 42,2 33,0 50,9 54,4 39,7 32,7 34,2 35,5 58,2
N.S. 0,3 0,2 0,5 1,0 0,3 0,2 0,4 0,3 0,2
N.C. 0,3 0,4 0,2 - 0,3 0,2 0,2 0,3 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Escucha las noticias sobre temas económicos o fiscales en la radio
Todos los días 15,5 18,7 12,5 7,7 10,6 16,9 18,7 20,5 14,3
3-4 días por semana 10,4 12,5 8,3 10,3 10,9 11,5 12,0 10,1 8,0
1-2 días por semana 12,3 13,5 11,2 10,8 11,7 13,8 14,3 13,4 9,9
Con menor frecuencia 22,2 21,5 22,9 11,3 23,9 26,9 22,1 26,2 18,5
Nunca 39,3 33,6 44,7 59,5 42,7 30,6 32,8 29,8 48,8
N.S. 0,0 - 0,1 0,5 - - - - -
N.C. 0,3 0,2 0,3 - 0,3 0,4 0,2 - 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ve las noticias sobre temas económicos o fiscales en la televisión
Todos los días 37,2 39,0 35,6 28,2 30,2 38,1 39,5 45,1 37,2
3-4 días por semana 20,1 22,0 18,4 19,5 20,9 23,3 20,0 17,8 18,9
1-2 días por semana 12,6 12,5 12,6 10,3 17,4 12,7 14,9 12,6 8,3
Con menor frecuencia 14,6 13,8 15,2 11,3 17,4 14,8 14,1 14,2 14,3
Nunca 15,2 12,4 17,9 30,3 13,9 11,0 11,3 10,1 20,9
N.S. 0,0 - 0,1 0,5 - - - - -
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,3 - 0,2 0,3 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Usa Internet para obtener información sobre temas económicos o fiscales y/o resolver algún tema fiscal (pedir cita para la declaración,
obtener o modificar el borrador,...)
Todos los días 10,1 13,0 7,3 10,3 15,5 13,8 12,6 8,7 2,4
3-4 días por semana 5,9 7,2 4,8 10,3 6,5 10,0 5,9 4,9 1,5
1-2 días por semana 9,1 10,2 8,1 10,3 12,5 13,5 11,1 6,3 3,1
Con menor frecuencia 20,9 21,4 20,5 20,5 28,3 27,7 24,6 20,5 8,3
Nunca 53,4 47,8 58,6 48,2 37,0 34,8 45,4 59,0 83,5
N.S. 0,2 0,1 0,4 0,5 - - 0,2 0,3 0,5
N.C. 0,3 0,3 0,3 - 0,3 0,2 0,2 0,3 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 27
¿Y con qué frecuencia diría Ud. que habla o discute de temas fiscales, como por ejemplo: la bajada de impuestos en las
nóminas, la reducción de la presión fiscal en nuevas empresas y autónomos, la lucha contra el fraude, etc., cuando se
reúne con sus...?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Amigos/as
A menudo 17,8 20,6 15,2 11,3 18,5 22,9 21,0 22,7 9,7
Algunas veces 38,9 42,6 35,5 27,7 40,5 44,2 42,0 40,7 33,8
Raramente 24,7 22,2 27,0 25,6 27,7 22,1 25,4 22,4 25,5
Nunca 18,2 14,2 21,9 34,9 13,0 10,8 11,6 14,2 29,8
(NO LEER) No procede 0,1 0,1 0,1 - - - - - 0,3
N.S. 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
N.C. 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3 - - - 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Familiares
A menudo 17,2 18,0 16,4 19,5 17,4 19,6 20,0 18,9 11,1
Algunas veces 37,5 39,2 35,9 25,1 42,1 43,3 37,4 37,2 34,2
Raramente 26,9 25,9 27,9 26,7 26,9 25,0 28,2 30,1 25,7
Nunca 17,9 16,3 19,4 28,2 13,3 11,5 14,5 13,7 28,1
(NO LEER) No procede 0,2 0,2 0,2 - - 0,6 - 0,3 0,2
N.S. 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
N.C. 0,2 0,3 0,2 0,5 0,3 - - - 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Compañeros/as de trabajo y/o estudios
A menudo 12,7 15,4 10,2 13,8 17,1 21,5 16,8 9,6 1,2
Algunas veces 20,2 23,3 17,3 22,6 28,3 30,2 26,1 19,9 1,7
Raramente 14,2 15,0 13,4 23,1 20,7 20,2 17,4 10,4 1,9
Nunca 10,1 8,8 11,5 25,6 13,0 8,1 11,1 8,2 5,3
(NO LEER) No procede 41,9 37,2 46,3 13,8 20,1 19,8 27,9 50,5 88,9
N.S. 0,2 0,1 0,2 - - - 0,2 0,5 0,2
N.C. 0,6 0,2 1,1 1,0 0,8 0,2 0,4 0,8 0,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 28
Cambiando de tema, ¿hasta qué punto: mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que las decisiones del Gobierno central
afectan a su bienestar y al de su familia? ¿Y las decisiones de su Gobierno autonómico? ¿Y las decisiones de su
Ayuntamiento?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Gobierno central
Mucho 55,2 56,3 54,2 47,7 51,4 57,5 62,8 58,5 50,2
Bastante 35,9 34,8 37,0 37,9 39,1 35,4 30,7 35,0 38,6
Poco 5,8 6,0 5,7 10,3 8,2 5,4 4,0 4,4 5,6
Nada 1,1 1,3 0,9 1,0 0,8 0,6 1,1 0,8 2,0
N.S. 1,7 1,3 2,1 3,1 0,5 1,0 1,5 1,1 3,2
N.C. 0,1 0,2 0,1 - - - - 0,3 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Gobierno autonómico
Mucho 51,2 51,7 50,7 44,1 49,2 51,9 57,4 54,6 47,1
Bastante 38,7 38,2 39,1 39,0 38,6 40,0 34,9 36,9 41,8
Poco 6,9 7,8 6,0 10,8 10,3 6,5 5,3 6,8 5,1
Nada 1,0 1,0 1,0 2,1 0,5 0,4 1,1 0,8 1,5
N.S. 2,1 1,2 3,0 4,1 1,4 1,2 1,5 0,5 4,1
N.C. 0,1 0,2 0,1 - - - - 0,3 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ayuntamiento
Mucho 49,7 49,9 49,5 44,6 45,7 52,3 52,1 53,3 47,6
Bastante 33,8 33,2 34,2 31,8 35,3 32,5 31,9 33,1 36,4
Poco 12,5 13,7 11,4 16,9 16,0 12,9 12,6 11,5 9,0
Nada 1,8 2,1 1,6 3,6 2,2 0,8 1,7 0,8 2,6
N.S. 2,0 0,8 3,1 3,1 0,8 1,5 1,7 0,8 3,9
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - - - 0,5 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 29
Con respecto a los siguientes tributos, ¿a qué administración cree Ud. que se pagan: al Gobierno central en su totalidad,
a la comunidad autónoma en su totalidad, una parte al Gobierno central y otra parte a la comunidad autónoma o al
Ayuntamiento en su totalidad?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

IRPF
Al Gobierno central en su totalidad 56,6 59,0 54,3 55,4 58,2 64,0 57,8 54,6 50,2
A la comunidad autónoma en su totalidad 5,7 6,0 5,5 5,1 5,2 6,7 5,5 8,2 4,3
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

18,4 22,3 14,6 12,8 21,5 19,6 23,9 22,4 10,2

Al Ayuntamiento en su totalidad 1,3 0,8 1,7 1,5 1,6 0,4 1,1 0,5 2,4
N.S. 17,8 11,8 23,6 25,1 13,6 9,0 11,6 14,2 32,7
N.C. 0,2 0,1 0,3 - - 0,4 0,2 - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tasa de basuras
Al Gobierno central en su totalidad 1,1 1,2 0,9 3,6 0,5 0,8 1,1 1,4 0,7
A la comunidad autónoma en su totalidad 4,3 5,0 3,7 6,2 6,8 3,8 3,6 3,8 3,6
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

5,9 6,0 5,8 8,2 7,1 6,5 7,4 5,5 3,1

Al Ayuntamiento en su totalidad 80,8 82,2 79,3 69,2 79,6 84,4 83,0 84,7 78,1
N.S. 7,7 5,5 9,7 12,8 6,0 4,2 4,6 4,6 14,3
N.C. 0,2 - 0,5 - - 0,4 0,4 - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

IVA
Al Gobierno central en su totalidad 64,9 68,4 61,6 64,6 65,8 72,7 69,3 64,2 54,9
A la comunidad autónoma en su totalidad 6,3 7,1 5,6 4,6 9,5 6,9 5,7 8,2 3,7
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

10,6 12,5 8,9 7,2 13,3 10,8 12,4 12,6 7,3

Al Ayuntamiento en su totalidad 2,6 2,6 2,7 3,6 1,9 1,7 2,7 1,9 3,9
N.S. 15,3 9,4 20,9 20,0 9,5 7,7 9,7 13,1 29,6
N.C. 0,2 - 0,4 - - 0,2 0,2 - 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tasa de vados
Al Gobierno central en su totalidad 2,3 2,7 2,0 3,1 2,4 2,9 2,7 1,6 1,5
A la comunidad autónoma en su totalidad 3,3 3,0 3,5 4,6 5,7 4,0 2,3 1,6 2,6
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

6,3 7,2 5,3 5,1 8,2 6,2 8,0 6,6 3,9

Al Ayuntamiento en su totalidad 72,7 76,6 69,0 65,6 69,0 79,6 77,3 78,7 64,3
N.S. 15,0 10,2 19,5 20,0 14,7 6,9 9,5 10,7 27,4
N.C. 0,4 0,2 0,6 1,5 - 0,4 0,2 0,8 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Impuesto de sociedades
Al Gobierno central en su totalidad 30,9 35,4 26,6 30,3 32,1 36,7 34,9 30,1 23,0
A la comunidad autónoma en su totalidad 17,5 19,2 15,9 14,4 18,5 20,4 19,1 20,2 12,8
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

13,5 14,8 12,2 13,3 19,8 13,5 16,0 14,8 6,6

Al Ayuntamiento en su totalidad 6,8 7,8 5,9 5,6 4,9 7,9 8,8 5,7 6,6
N.S. 30,5 22,2 38,3 36,4 23,6 20,8 20,8 29,2 49,5
N.C. 0,7 0,4 1,0 - 1,1 0,6 0,4 - 1,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Impuesto de vehículos de tracción mecánica
Al Gobierno central en su totalidad 9,0 10,8 7,2 18,5 11,7 9,6 7,1 6,3 6,8
A la comunidad autónoma en su totalidad 11,4 13,0 9,8 16,4 14,4 12,1 10,5 9,6 9,0
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

7,6 9,0 6,3 6,7 8,4 9,2 10,5 6,3 4,6

Al Ayuntamiento en su totalidad 55,3 57,9 52,8 36,4 51,6 61,3 61,6 65,0 47,8
N.S. 16,5 9,2 23,3 22,1 13,6 7,7 10,1 12,8 31,1
N.C. 0,3 - 0,5 - 0,3 0,2 0,2 - 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Impuestos especiales (alcohol, tabaco, electricidad, hidrocarburos,...)
Al Gobierno central en su totalidad 65,8 70,0 61,8 65,6 67,4 72,3 68,3 69,4 55,3
A la comunidad autónoma en su totalidad 7,1 7,8 6,4 3,6 10,6 6,9 9,0 6,8 4,8
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

8,0 9,0 7,1 9,2 9,8 10,8 6,5 8,2 5,3

Al Ayuntamiento en su totalidad 3,0 3,1 2,9 2,1 2,2 2,3 4,8 2,7 3,1
N.S. 15,9 10,1 21,3 19,5 10,1 7,5 10,9 12,6 31,1
N.C. 0,3 0,1 0,5 - - 0,2 0,4 0,3 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Impuesto de bienes inmuebles
Al Gobierno central en su totalidad 18,7 19,3 18,1 26,2 21,7 18,1 16,0 18,3 17,2
A la comunidad autónoma en su totalidad 15,4 16,5 14,4 14,9 17,4 16,0 18,9 15,3 11,1
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

9,3 9,3 9,3 11,8 11,4 10,4 10,7 8,7 5,6

Al Ayuntamiento en su totalidad 37,7 41,1 34,6 20,5 32,6 43,8 43,5 44,5 32,8
N.S. 18,6 13,8 23,3 26,7 16,8 11,2 10,7 13,1 33,0
N.C. 0,2 - 0,4 - - 0,4 0,2 - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 30
En cuanto a los servicios y prestaciones públicas que le voy a leer, dígame quién cree Ud. que es el responsable de su
gestión: el Gobierno central, las comunidades autónomas, el Ayuntamiento o es una competencia compartida.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sanidad (ambulatorios y hospitales)
El Gobierno central 23,1 22,5 23,6 32,3 21,7 21,5 20,4 21,6 25,3
Las comunidades autónomas 52,9 55,3 50,5 37,4 54,3 57,1 56,5 58,7 46,9
El Ayuntamiento 0,8 0,8 0,7 3,6 0,5 0,4 0,4 0,8 0,5
Es una competencia compartida 16,3 16,5 16,2 15,9 19,0 18,8 19,1 14,8 11,6
N.S. 6,7 4,7 8,6 10,3 4,1 2,1 3,6 3,6 15,3
N.C. 0,3 0,2 0,4 0,5 0,3 0,2 - 0,5 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Infraestructuras (autovías, obras públicas, etc.)
El Gobierno central 45,1 47,3 43,0 41,5 41,8 50,2 47,5 46,7 41,2
Las comunidades autónomas 20,1 19,4 20,7 23,1 28,5 16,2 19,3 21,6 16,5
El Ayuntamiento 2,5 2,2 2,7 7,7 1,9 2,7 1,7 1,9 1,9
Es una competencia compartida 21,6 24,9 18,5 14,9 20,4 26,0 25,2 25,1 15,8
N.S. 10,4 5,9 14,7 12,3 7,1 4,4 6,3 4,1 24,1
N.C. 0,4 0,2 0,5 0,5 0,3 0,4 - 0,5 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Transportes
El Gobierno central 19,9 21,2 18,6 16,4 19,3 23,1 19,7 20,2 18,7
Las comunidades autónomas 32,7 33,5 31,9 28,7 39,4 36,0 37,0 32,8 23,5
El Ayuntamiento 13,8 13,8 13,8 21,5 14,9 12,9 12,2 12,8 13,3
Es una competencia compartida 19,1 22,4 16,0 15,9 16,8 21,5 21,8 23,8 14,6
N.S. 13,8 8,5 18,9 16,9 9,0 5,8 9,2 8,5 29,4
N.C. 0,6 0,5 0,8 0,5 0,5 0,6 - 1,9 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Bibliotecas
El Gobierno central 4,5 5,3 3,8 7,7 3,0 3,3 3,6 4,4 6,3
Las comunidades autónomas 23,1 25,0 21,3 16,4 23,6 26,0 26,5 26,0 18,0
El Ayuntamiento 46,6 46,9 46,3 55,9 54,3 49,2 48,7 47,0 34,5
Es una competencia compartida 10,8 11,2 10,4 6,2 11,7 12,5 12,0 12,3 8,5
N.S. 14,5 11,1 17,7 12,8 7,1 8,3 9,2 9,6 32,0
N.C. 0,5 0,5 0,5 1,0 0,3 0,6 - 0,8 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Educación (colegios, institutos, universidades)
El Gobierno central 22,4 21,8 23,0 28,7 24,2 20,2 19,5 19,4 25,3
Las comunidades autónomas 50,1 53,2 47,3 42,6 50,0 53,3 59,0 53,6 40,8
El Ayuntamiento 2,7 2,7 2,8 4,1 1,9 2,5 1,9 4,4 2,7
Es una competencia compartida 16,2 16,9 15,5 15,9 19,6 20,0 15,1 17,8 10,9
N.S. 8,1 5,2 10,9 8,2 4,1 3,5 4,4 4,4 19,7
N.C. 0,4 0,2 0,5 0,5 0,3 0,4 - 0,5 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pensiones de jubilación
El Gobierno central 81,7 85,0 78,6 73,3 83,2 85,4 85,5 84,2 75,9
Las comunidades autónomas 5,3 4,8 5,7 4,6 4,1 5,0 5,9 5,7 5,6
El Ayuntamiento 0,5 0,5 0,5 1,5 0,3 - 0,4 0,8 0,5
Es una competencia compartida 4,7 4,4 5,0 4,6 6,8 6,2 3,8 5,2 2,7
N.S. 7,5 4,9 9,9 15,4 5,4 2,9 4,4 3,8 14,6
N.C. 0,4 0,3 0,4 0,5 0,3 0,4 - 0,3 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Seguro de desempleo
El Gobierno central 72,3 77,0 67,9 69,2 70,1 76,7 75,8 79,2 64,1
Las comunidades autónomas 10,6 9,9 11,3 8,7 14,7 12,7 10,7 9,3 7,8
El Ayuntamiento 1,5 1,7 1,3 4,1 1,1 1,2 1,5 1,6 1,0
Es una competencia compartida 5,2 4,7 5,7 5,6 7,1 5,8 6,9 4,1 2,7
N.S. 9,8 6,4 13,0 11,3 6,8 3,1 4,8 5,5 23,5
N.C. 0,5 0,3 0,6 1,0 0,3 0,4 0,2 0,3 0,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Jardines y parques públicos
El Gobierno central 3,4 3,5 3,4 3,1 2,2 3,3 3,8 3,8 3,9
Las comunidades autónomas 10,1 10,2 10,0 9,2 14,7 8,3 12,6 8,7 7,7
El Ayuntamiento 66,1 69,8 62,6 67,7 64,9 74,0 67,0 67,8 58,2
Es una competencia compartida 10,0 10,1 9,9 7,2 11,1 8,3 9,7 14,2 9,2
N.S. 9,9 6,1 13,5 12,3 6,8 5,4 6,7 4,9 20,4
N.C. 0,5 0,3 0,6 0,5 0,3 0,6 0,2 0,5 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pensiones de enfermedad o invalidez
El Gobierno central 68,7 73,2 64,4 64,1 65,2 72,5 72,5 72,1 64,1
Las comunidades autónomas 12,1 11,5 12,6 9,7 14,7 12,3 12,2 12,6 10,7
El Ayuntamiento 1,7 1,8 1,7 2,1 2,7 0,8 1,7 3,0 1,0
Es una competencia compartida 7,0 7,0 7,0 6,7 8,7 9,2 6,9 6,8 4,4
N.S. 10,0 6,2 13,6 16,4 8,4 4,8 6,7 5,2 18,7
N.C. 0,5 0,3 0,6 1,0 0,3 0,4 - 0,3 1,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Gestión de residuos urbanos
El Gobierno central 4,1 4,5 3,8 7,7 2,7 3,8 4,4 4,1 3,9
Las comunidades autónomas 11,8 12,9 10,8 10,3 13,9 12,3 13,9 11,2 9,5
El Ayuntamiento 63,0 65,7 60,4 63,1 65,8 69,2 63,4 65,6 54,1
Es una competencia compartida 9,6 9,8 9,4 7,2 8,7 9,4 10,5 12,6 8,5
N.S. 10,9 6,8 14,8 11,3 8,4 4,8 7,6 6,3 22,8
N.C. 0,6 0,4 0,8 0,5 0,5 0,6 0,2 0,3 1,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Seguridad ciudadana
El Gobierno central 19,0 20,9 17,3 25,1 17,9 20,0 16,4 20,5 18,2
Las comunidades autónomas 19,7 19,4 20,0 16,4 17,4 19,2 22,9 21,0 19,2
El Ayuntamiento 20,9 20,0 21,8 22,1 21,5 22,5 21,6 19,7 19,0
Es una competencia compartida 28,7 32,2 25,5 19,5 36,4 33,8 31,5 32,2 18,4
N.S. 11,0 7,0 14,8 15,9 6,2 4,2 7,4 5,5 24,3
N.C. 0,6 0,5 0,8 1,0 0,5 0,4 0,2 1,1 0,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Vivienda
El Gobierno central 26,5 28,8 24,4 28,2 25,5 30,8 25,0 25,7 24,8
Las comunidades autónomas 26,9 29,2 24,7 25,6 31,0 26,0 33,4 28,1 19,4
El Ayuntamiento 11,4 10,2 12,5 11,8 12,2 12,1 12,0 11,7 9,5
Es una competencia compartida 18,2 19,6 17,0 12,8 20,1 22,1 18,3 21,9 13,4
N.S. 16,4 11,8 20,7 21,0 10,9 8,1 11,1 11,7 32,1
N.C. 0,6 0,3 0,8 0,5 0,3 0,8 0,2 0,8 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Servicios sociales (mayores, menores)
El Gobierno central 27,2 28,0 26,4 33,3 24,2 26,5 26,5 25,4 29,3
Las comunidades autónomas 29,9 32,0 27,9 25,6 36,1 29,8 30,5 34,2 24,3
El Ayuntamiento 11,4 10,0 12,7 7,7 10,3 12,9 12,4 10,9 11,6
Es una competencia compartida 19,7 21,8 17,7 15,9 20,4 25,8 22,1 21,6 12,2
N.S. 11,3 7,8 14,6 16,9 8,7 4,6 8,4 7,1 21,6
N.C. 0,6 0,4 0,7 0,5 0,3 0,4 0,2 0,8 1,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

CIS
Estudio nº3105. OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL (XXXII) Julio 2015

Pág 31



Pregunta 31
¿Cree Ud. que estas instituciones: Gobierno central, comunidades autónomas y ayuntamientos tienen bien delimitadas
sus funciones o piensa que hay solapamiento de funciones entre ellas?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tienen bien delimitadas sus funciones 15,1 16,8 13,5 14,9 15,8 15,8 14,7 14,8 14,6
Hay solapamiento de funciones entre ellas 60,0 63,5 56,8 58,5 64,1 69,0 66,6 63,4 43,4
N.S. 24,6 19,4 29,5 26,2 20,1 15,0 18,7 21,6 41,3
N.C. 0,3 0,3 0,2 0,5 - 0,2 - 0,3 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

SÓLO A QUIENES CREEN QUE HAY SOLAPAMIENTO DE FUNCIONES ENTRE EL GOBIERNO CENTRAL, LAS COMUNIDADES
AUTÓNOMAS Y LOS AYUNTAMIENTOS

(2 en P31)
(N=1.485)

Pregunta 31a
Y más concretamente, ¿entre cuáles de ellas cree Ud. que se da un mayor solapamiento?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Entre el Gobierno central y las comunidades autónomas 45,6 48,6 42,5 50,9 49,2 43,8 47,0 47,0 39,2
Entre las comunidades autónomas y los ayuntamientos 16,8 14,3 19,4 14,0 19,9 19,9 17,4 15,9 11,0
Entre el Gobierno central y los ayuntamientos 3,5 3,1 3,9 2,6 3,4 3,0 2,8 5,2 3,9
(NO LEER) Entre todas ellas 30,5 31,6 29,3 28,9 25,4 30,8 29,7 27,2 39,6
N.S. 3,2 2,1 4,3 2,6 1,3 2,4 2,8 4,3 5,5
N.C. 0,5 0,3 0,7 0,9 0,8 - 0,3 0,4 0,8
(N) (1.485) (762) (723) (114) (236) (331) (317) (232) (255)
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Pregunta 32
¿Y en su opinión, cree que existe mucha, bastante, poca o ninguna coordinación entre la Administración central y su
Administración autonómica? ¿Y entre su Administración autonómica y su Administración local?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Central-autonómica
Mucha 2,5 2,8 2,3 4,6 2,2 2,5 2,3 2,7 2,2
Bastante 15,9 18,0 13,9 17,9 16,6 17,9 14,9 15,8 13,9
(NO LEER) Depende de si son del mismo partido, del
sentimiento identitario, etc.

9,7 10,8 8,6 5,1 8,7 11,2 11,1 10,1 9,2

Poca 45,5 45,8 45,1 42,6 50,8 48,1 49,4 50,0 34,9
Ninguna 8,9 9,1 8,7 6,2 10,1 10,0 10,5 8,7 7,0
N.S. 16,5 12,2 20,4 22,6 11,4 9,4 11,1 11,2 31,0
N.C. 1,1 1,2 0,9 1,0 0,3 0,8 0,6 1,4 1,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Autonómica-local
Mucha 2,9 3,4 2,4 4,1 2,4 3,3 2,9 3,3 2,2
Bastante 22,5 25,8 19,4 26,2 26,1 25,0 20,4 22,4 18,7
(NO LEER) Depende de si son del mismo partido, del
sentimiento identitario, etc.

11,7 13,5 10,0 5,6 9,0 13,8 14,1 13,4 10,7

Poca 37,0 35,8 38,1 34,9 42,4 39,0 41,2 38,5 28,4
Ninguna 6,6 7,2 6,0 4,6 6,2 7,3 7,8 7,9 5,1
N.S. 18,1 13,1 22,9 23,6 13,6 10,6 13,2 12,6 32,7
N.C. 1,2 1,2 1,2 1,0 0,3 1,0 0,4 1,9 2,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 33
¿Ha hecho Ud. la declaración de la renta para el ejercicio actual (la correspondiente a los ingresos de 2014)?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 68,4 69,8 67,2 11,8 66,6 81,0 81,1 78,1 61,7
No 10,3 10,4 10,1 32,3 15,2 7,1 6,3 5,2 8,8
No tiene obligación de hacerla 21,0 19,6 22,3 55,9 18,2 11,7 12,2 16,4 28,7
N.C. 0,3 0,2 0,4 - - 0,2 0,4 0,3 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA CORRESPONDIENTE A LOS INGRESOS DE 2014
(1 en P33)
(N=1.692)

Pregunta 33a
¿Le importaría decirme si le ha salido positiva (a pagar) o negativa (a devolver)?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Positiva 32,9 32,1 33,6 30,4 31,0 31,4 28,0 37,1 37,7
Negativa 58,3 59,5 57,1 60,9 60,4 65,3 60,9 52,4 51,0
Ni a pagar ni a devolver 5,9 5,7 6,1 8,7 6,5 1,8 7,3 7,0 7,4
N.C. 3,0 2,6 3,3 - 2,0 1,5 3,9 3,5 3,9
(N) (1.692) (837) (855) (23) (245) (389) (386) (286) (363)

SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA CORRESPONDIENTE A LOS INGRESOS DE 2014
(1 en P33)
(N=1.692)

Pregunta 33b
¿Podría decirme si ha marcado la casilla que destina un porcentaje de sus impuestos...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

A la Iglesia católica 15,2 15,5 15,0 13,0 5,3 12,6 14,5 15,4 25,6
A fines sociales 31,6 30,0 33,1 30,4 30,2 37,5 35,2 32,2 21,8
A ambas (Iglesia católica y fines sociales) 14,5 13,4 15,7 21,7 12,2 13,9 13,5 17,8 14,9
Sin asignación/No ha marcado ninguna casilla 26,6 30,9 22,3 21,7 40,8 27,5 25,6 21,0 21,8
N.S. 9,9 7,6 12,2 13,0 9,0 6,9 8,3 11,9 13,8
N.C. 2,1 2,5 1,8 - 2,4 1,5 2,8 1,7 2,2
(N) (1.692) (837) (855) (23) (245) (389) (386) (286) (363)
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SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA CORRESPONDIENTE A LOS INGRESOS DE 2014
(1 en P33)
(N=1.692)

Pregunta 33c
¿Considera Ud. muy probable, bastante, poco o nada probable que le hagan una revisión?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy probable 2,3 1,8 2,8 4,3 2,0 3,9 3,9 0,7 0,3
Bastante probable 10,1 10,3 9,9 13,0 11,4 12,6 9,3 8,7 8,3
Poco probable 41,2 43,2 39,2 43,5 42,9 44,0 38,9 47,2 34,7
Nada probable 30,3 30,0 30,6 34,8 33,9 26,0 31,3 29,0 32,2
N.S. 16,0 14,6 17,4 4,3 9,8 13,6 16,6 14,3 24,2
N.C. 0,1 0,1 - - - - - - 0,3
(N) (1.692) (837) (855) (23) (245) (389) (386) (286) (363)

Pregunta 34
Hay quienes piensan que la posición económica de las personas depende casi exclusivamente de su esfuerzo, educación
y valía profesional (en una escala de 0 a 10 se situarían en el punto 0). Otras piensan que lo que realmente importa es el
origen familiar, los contactos o simplemente la suerte (éstas se situarían en el punto 10). ¿Qué cree Ud. que influye más
en la posición económica que alcanzan las personas en España?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 Esfuerzo, educación y valía profesional 3,6 3,8 3,5 4,6 2,2 4,6 3,8 2,7 3,7
1 4,0 4,0 3,9 4,1 2,2 3,8 3,4 5,5 4,8
2 8,9 9,4 8,4 7,7 7,1 7,9 8,4 9,0 11,6
3 9,8 9,4 10,2 9,2 14,7 7,3 8,6 10,7 9,5
4 6,8 6,5 7,0 5,6 5,4 7,5 6,7 8,5 6,3
5 21,2 21,6 20,9 14,4 20,7 19,8 23,1 22,4 22,8
6 8,3 7,8 8,8 8,2 7,9 8,3 7,8 10,4 7,7
7 12,8 13,3 12,3 19,0 13,0 13,5 12,6 10,1 11,7
8 12,9 12,5 13,4 12,3 16,8 14,2 11,8 13,1 10,5
9 5,3 5,6 5,0 8,7 4,1 7,3 6,5 3,8 3,2
10 Origen familiar, contactos, suerte 4,4 4,8 3,9 5,1 5,2 4,8 5,9 3,0 2,9
N.S. 1,8 1,1 2,5 1,0 0,5 1,0 1,1 0,8 4,8
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,3 - 0,4 - 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 5,29 5,30 5,28 5,58 5,52 5,48 5,43 5,08 4,92
Desviación típica 2,56 2,59 2,53 2,71 2,46 2,64 2,60 2,45 2,50
(N) (2.422) (1.184) (1.238) (193) (365) (475) (469) (363) (557)
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Pregunta 35
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Conservador/a 12,1 13,1 11,2 6,2 6,5 8,8 13,7 12,8 18,7
Demócrata cristiano/a 4,2 4,1 4,3 3,6 2,7 5,6 3,4 3,0 5,6
Liberal 11,6 12,9 10,4 22,1 17,1 13,1 11,8 9,0 5,1
Progresista 8,6 9,7 7,5 12,3 11,4 10,4 9,7 9,0 2,9
Socialdemócrata 6,4 7,0 5,9 3,6 7,3 7,3 7,4 7,4 4,8
Socialista 15,2 15,8 14,8 14,4 14,4 14,0 12,8 17,2 17,9
Comunista 1,8 2,5 1,2 1,5 1,4 1,9 3,2 1,4 1,4
Nacionalista 3,4 3,8 3,1 3,6 2,2 2,7 3,4 4,9 3,9
Feminista 0,9 0,2 1,5 3,1 1,1 1,2 0,6 0,8 -
Ecologista 3,2 2,9 3,5 5,1 5,4 3,5 4,6 1,6 0,9
Otra respuesta 2,2 2,8 1,6 1,0 1,9 3,5 2,3 0,5 2,6
Apolítico/a 7,8 6,8 8,7 8,7 6,8 8,1 8,8 6,3 8,0
N.S. 13,4 10,5 16,2 11,8 12,2 12,1 10,7 15,3 16,8
N.C. 9,0 7,9 10,0 3,1 9,5 7,7 7,8 10,7 11,6
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 35a
¿Y con alguna más?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Conservador/a 1,5 1,9 1,2 1,5 0,3 2,5 0,8 1,9 1,9
Demócrata cristiano/a 2,7 2,9 2,5 1,0 1,9 1,9 2,9 2,2 4,6
Liberal 4,2 4,3 4,1 4,1 6,0 5,4 4,2 4,4 2,0
Progresista 7,4 8,5 6,4 7,7 8,7 9,0 7,1 9,0 4,4
Socialdemócrata 3,3 3,1 3,5 3,1 4,1 3,3 3,6 4,9 1,7
Socialista 3,0 3,5 2,5 3,6 3,0 3,8 2,5 2,5 2,9
Comunista 0,8 1,0 0,7 1,5 0,8 1,2 0,4 1,9 -
Nacionalista 1,4 1,9 0,9 2,1 1,1 1,7 1,5 1,4 1,2
Feminista 1,9 0,3 3,5 4,1 2,7 1,9 2,5 0,5 1,2
Ecologista 5,1 5,3 4,9 7,2 6,5 5,0 6,3 3,6 3,6
Otra respuesta 0,8 1,3 0,3 2,6 0,5 1,0 0,8 0,8 0,2
Apolítico/a 0,3 0,2 0,3 - 0,5 - 0,4 - 0,5
N.S. 19,0 19,9 18,1 17,4 17,9 17,7 21,0 16,4 21,3
N.C. 48,4 45,7 51,1 44,1 45,9 45,6 45,8 50,5 54,6
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 36
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

1 Izquierda 3,2 3,3 3,0 3,6 4,3 3,1 3,8 3,8 1,4
2 3,8 4,2 3,5 4,6 4,6 4,4 4,8 3,3 2,2
3 13,3 13,9 12,8 16,4 13,0 16,2 13,7 14,8 9,0
4 14,1 14,8 13,4 14,9 17,9 12,9 13,9 13,7 12,9
5 22,4 21,2 23,4 20,5 24,7 22,5 22,3 22,7 21,3
6 8,1 8,8 7,5 9,2 5,7 8,1 9,0 8,2 8,5
7 5,6 5,4 5,7 3,6 4,6 5,2 4,8 5,2 8,0
8 4,3 4,6 4,1 2,6 1,9 3,3 5,3 3,8 6,8
9 1,5 2,0 0,9 2,1 1,4 0,8 0,8 2,7 1,5
10 Derecha 1,1 1,4 0,8 0,5 1,1 1,2 0,6 0,8 1,7
N.S. 10,8 9,1 12,3 13,3 10,1 11,0 9,9 7,1 13,1
N.C. 11,8 11,2 12,5 8,7 10,6 11,0 11,1 13,9 13,6
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
Media 4,72 4,75 4,70 4,47 4,45 4,58 4,62 4,71 5,23
Desviación típica 1,86 1,93 1,78 1,80 1,77 1,82 1,84 1,90 1,87
(N) (1.914) (957) (957) (152) (292) (374) (376) (289) (431)
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Pregunta 37
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de noviembre de 2011...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Fue a votar y votó 78,4 77,2 79,7 35,4 73,4 80,6 79,6 85,2 88,9
No tenía edad para votar 4,0 4,7 3,5 50,8 - - 0,2 - -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,0 - 0,1 - - 0,2 - - -
No fue a votar porque no pudo 2,4 2,6 2,2 1,5 3,0 3,1 3,2 1,6 1,5
Prefirió no votar 13,6 14,3 12,9 11,8 22,0 14,8 15,3 12,0 7,5
No recuerda 0,8 0,7 0,9 0,5 1,6 0,4 0,8 0,3 1,0
N.C. 0,7 0,6 0,8 - - 0,8 0,8 0,8 1,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011
(1 en P37)
(N=1.940)

Pregunta 37a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 27,9 29,5 26,5 23,2 22,2 25,3 28,2 28,2 33,1
PSOE 29,0 28,5 29,4 33,3 32,2 24,8 25,1 31,4 31,2
IU (ICV en Cataluña) 5,8 7,0 4,7 5,8 8,1 7,8 8,7 4,2 2,1
UPyD 2,1 2,6 1,7 2,9 3,0 3,9 2,1 1,6 0,6
CiU 2,4 2,1 2,7 - 2,6 3,1 2,9 1,6 2,1
Amaiur 0,6 0,6 0,6 4,3 1,1 0,5 0,5 0,6 -
PNV 1,0 0,8 1,3 - - 0,5 1,3 1,9 1,3
ERC 1,5 1,6 1,4 2,9 2,2 2,3 0,8 1,3 1,0
BNG 0,5 0,4 0,6 1,4 - 0,3 1,3 0,6 0,2
CC-NC 0,1 - 0,1 - 0,4 - - - -
Compromís-Equo 0,7 1,2 0,2 2,9 1,5 0,5 1,1 0,3 -
FAC 0,3 0,3 0,2 - - - 0,3 - 0,8
Geroa Bai 0,2 0,2 0,1 - 0,4 - - 0,3 0,2
Otros partidos 2,3 1,9 2,6 4,3 4,1 3,4 2,1 1,3 1,0
En blanco 2,2 2,1 2,3 - 4,1 2,6 2,9 1,3 1,1
Voto nulo 0,7 0,5 0,9 2,9 2,6 0,8 0,3 0,3 -
No recuerda 7,4 5,7 8,9 7,2 7,4 9,0 6,3 6,7 7,3
N.C. 15,5 14,9 16,0 8,7 8,1 15,2 16,1 18,3 18,2
(N) (1.940) (926) (1.014) (69) (270) (387) (379) (312) (523)
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Pregunta 38
Sexo:

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hombre 48,5 100,0 - 53,3 51,6 49,8 48,9 49,5 43,0
Mujer 51,5 - 100,0 46,7 48,4 50,2 51,1 50,5 57,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 39
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

De 18 a 24 años 7,9 8,7 7,1 100,0 - - - - -
De 25 a 34 años 14,9 15,8 14,0 - 100,0 - - - -
De 35 a 44 años 19,4 19,9 18,9 - - 100,0 - - -
De 45 a 54 años 19,2 19,4 19,1 - - - 100,0 - -
De 55 a 64 años 14,8 15,1 14,5 - - - - 100,0 -
65 y más años 23,8 21,1 26,3 - - - - - 100,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 40
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Casado/a 53,2 54,3 52,2 2,1 27,2 58,8 65,5 73,5 59,4
Soltero/a 30,8 35,3 26,6 96,9 69,3 32,7 18,9 9,8 6,0
Viudo/a 9,0 3,2 14,4 - - 0,2 1,7 8,7 30,8
Separado/a 2,0 2,2 1,9 0,5 1,4 2,1 5,0 1,1 1,0
Divorciado/a 4,5 4,4 4,6 - 1,9 5,6 8,8 6,0 2,4
N.C. 0,4 0,5 0,4 0,5 0,3 0,6 - 0,8 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 41
Actualmente, ¿cuál es su situación de convivencia, es decir, está Ud. viviendo...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Solo/a 13,3 12,5 14,1 2,6 5,4 8,8 10,7 12,3 28,2
Solo/a con su/s hijo/a/s (con o sin otros/as parientes) 6,7 2,6 10,6 2,1 3,3 7,1 8,2 7,4 8,5
Con su marido o mujer o pareja con hijos/as (con o sin
otros/as parientes o familiares)

37,5 38,0 37,1 2,1 32,3 58,8 55,7 42,3 17,5

Con su marido o mujer o pareja sin hijos/as (con o sin
otros/as parientes o familiares)

23,9 26,2 21,8 3,6 23,9 13,8 15,5 31,4 41,2

Con su padre y/o madre con o sin hermanos/as (con o
sin otros/as parientes o familiares)

15,1 17,0 13,4 85,1 30,2 8,3 8,0 3,3 1,2

Otra situación 2,8 3,1 2,6 3,1 4,9 2,5 1,7 2,2 3,1
N.C. 0,6 0,7 0,5 1,5 - 0,8 0,2 1,1 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 42
¿Tiene Ud. hijos o hijas en edad escolar o estudiando?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 28,3 27,8 28,7 2,1 22,0 58,5 55,0 18,6 0,5
No 71,5 71,8 71,2 97,4 78,0 41,0 44,7 81,1 99,5
N.C. 0,2 0,3 0,1 0,5 - 0,4 0,2 0,3 -
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS DE 35 AÑOS O MENOS EN EDAD ESCOLAR O ESTUDIANDO
(1 en P42)
(N=699)

Pregunta 42a
¿De qué edades?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Primer/a hijo/a
Menores de 6 años 13,0 12,0 14,0 50,0 42,0 16,7 2,7 1,5 -
De 6 a 11 años 29,3 29,3 29,3 50,0 46,9 43,4 15,3 4,4 -
De 12 a 15 años 21,3 25,7 17,3 - 9,9 25,6 24,8 4,4 33,3
De 16 a 17 años 8,3 7,5 9,0 - - 5,3 15,3 4,4 -
De 18 o más años 27,8 25,1 30,1 - 1,2 8,9 41,6 83,8 66,7
N.C. 0,3 0,3 0,3 - - - 0,4 1,5 -
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)
Media 13,36 13,17 13,52 5,50 6,58 10,51 16,30 22,15 21,00
Desviación típica 6,67 6,40 6,92 1,91 3,21 4,82 5,26 6,15 7,00
(N) (697) (333) (364) (4) (81) (281) (261) (67) (3)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo/a hijo/a
Menores de 6 años 12,4 13,5 11,5 25,0 30,9 18,5 3,4 - -
De 6 a 11 años 19,2 21,6 17,0 - 11,1 25,6 20,2 - -
De 12 a 15 años 11,9 11,4 12,3 - 1,2 8,5 20,6 5,9 -
De 16 a 17 años 2,6 2,1 3,0 - - 1,1 5,3 1,5 -
De 18 o más años 5,7 5,7 5,8 - - 1,1 9,5 17,6 -
N.C. 48,2 45,8 50,4 75,0 56,8 45,2 40,8 75,0 100,0
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)
Media 10,10 9,68 10,53 3,00 4,83 7,73 12,55 20,53 -
Desviación típica 5,52 5,37 5,65 - 2,64 3,99 4,50 5,86 -
(N) (362) (181) (181) (1) (35) (154) (155) (17) -

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tercer/a hijo/a
Menores de 6 años 2,4 2,7 2,2 - 3,7 3,6 1,5 - -
De 6 a 11 años 3,3 2,4 4,1 - - 4,6 3,8 - -
De 12 a 15 años 1,0 0,6 1,4 - - - 2,7 - -
De 16 a 17 años 0,4 0,6 0,3 - - - 1,1 - -
De 18 o más años 0,4 - 0,8 - - - 0,8 1,5 -
N.C. 92,4 93,7 91,2 100,0 96,3 91,8 90,1 98,5 100,0
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)
Media 8,55 7,24 9,41 - 3,00 5,78 10,73 32,00 -
Desviación típica 5,58 4,81 5,96 - 2,00 2,19 4,75 - -
(N) (53) (21) (32) - (3) (23) (26) (1) -
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Cuarto/a hijo/a
Menores de 6 años 0,3 0,6 - - - 0,4 0,4 - -
De 6 a 11 años 0,4 - 0,8 - - 0,4 0,8 - -
De 12 a 15 años 0,1 0,3 - - - - 0,4 - -
De 16 a 17 años 0,1 0,3 - - - - 0,4 - -
De 18 o más años 0,1 - 0,3 - - - - 1,5 -
N.C. 98,9 98,8 98,9 100,0 100,0 99,3 98,1 98,5 100,0
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)
Media 10,75 8,25 13,25 - - 4,00 10,00 28,00 -
Desviación típica 8,73 7,85 9,98 - - 2,83 5,79 - -
(N) (8) (4) (4) - - (2) (5) (1) -
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS DE 35 AÑOS O MENOS EN EDAD ESCOLAR O ESTUDIANDO
(1 en P42)
(N=699)

Pregunta 42b
¿En qué tipo de centro: público, concertado o privado?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Primer/a hijo/a
Público 76,3 75,7 76,7 75,0 86,4 72,6 76,7 79,4 33,3
Concertado 17,9 18,0 17,8 25,0 11,1 22,4 17,2 8,8 33,3
Privado 5,3 6,0 4,7 - 2,5 5,0 5,0 10,3 33,3
N.C. 0,6 0,3 0,8 - - - 1,1 1,5 -
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo/a hijo/a
Público 40,1 41,6 38,6 25,0 38,3 42,7 45,0 14,7 -
Concertado 8,6 8,7 8,5 - 3,7 8,2 12,6 1,5 -
Privado 3,1 3,9 2,5 - 1,2 3,9 1,5 8,8 -
N.C. 48,2 45,8 50,4 75,0 56,8 45,2 40,8 75,0 100,0
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tercer/a hijo/a
Público 5,4 3,3 7,4 - 3,7 6,0 6,5 1,5 -
Concertado 1,6 1,8 1,4 - - 1,4 2,7 - -
Privado 0,6 1,2 - - - 0,7 0,8 - -
N.C. 92,4 93,7 91,2 100,0 96,3 91,8 90,1 98,5 100,0
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Cuarto/a hijo/a
Público 0,9 0,6 1,1 - - 0,4 1,5 1,5 -
Concertado 0,3 0,6 - - - 0,4 0,4 - -
Privado - - - - - - - - -
N.C. 98,9 98,8 98,9 100,0 100,0 99,3 98,1 98,5 100,0
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS DE 35 AÑOS O MENOS EN EDAD ESCOLAR O ESTUDIANDO
(1 en P42)
(N=699)

Pregunta 42c
¿Está estudiando o ha estudiado con beca?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Primer/a hijo/a
Sí 16,6 17,1 16,2 - 11,1 11,0 21,8 26,5 33,3
No 82,3 81,7 82,7 100,0 88,9 88,6 76,0 72,1 66,7
N.C. 1,1 1,2 1,1 - - 0,4 2,3 1,5 -
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo/a hijo/a
Sí 7,6 7,8 7,4 - 7,4 6,4 9,9 4,4 -
No 43,8 45,8 41,9 25,0 35,8 48,0 48,5 20,6 -
N.C. 48,6 46,4 50,7 75,0 56,8 45,6 41,6 75,0 100,0
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tercer/a hijo/a
Sí 1,1 0,9 1,4 - - 0,7 2,3 - -
No 6,4 5,4 7,4 - 3,7 7,5 7,6 1,5 -
N.C. 92,4 93,7 91,2 100,0 96,3 91,8 90,1 98,5 100,0
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Cuarto/a hijo/a
Sí 0,4 0,3 0,5 - - 0,4 0,8 - -
No 0,7 0,9 0,5 - - 0,4 1,1 1,5 -
N.C. 98,9 98,8 98,9 100,0 100,0 99,3 98,1 98,5 100,0
(N) (699) (334) (365) (4) (81) (281) (262) (68) (3)
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Pregunta 43
Habitualmente, ¿qué tipo de servicios sanitarios utiliza Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sólo un seguro médico privado/sanidad privada 5,7 5,6 5,9 3,6 9,0 5,2 6,1 5,5 4,8
Un seguro médico privado/sanidad privada y la sanidad
pública

13,6 14,3 13,0 8,7 17,9 19,4 12,2 14,2 8,7

Sólo la sanidad pública 80,1 79,4 80,8 87,2 73,1 74,6 80,5 80,3 86,2
N.C. 0,5 0,7 0,4 0,5 - 0,8 1,3 - 0,3
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 44
¿La vivienda en la que Ud. vive es...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

En propiedad por compra, totalmente pagada 48,8 46,8 50,6 41,0 23,9 20,6 42,9 65,6 84,2
En propiedad por compra, con pagos pendientes
(hipoteca)

27,9 27,7 28,1 28,2 34,5 53,5 35,7 16,1 3,7

En propiedad por herencia o donación 3,5 4,1 3,0 3,6 2,2 2,9 4,4 4,1 3,7
En alquiler 15,1 16,6 13,7 17,4 32,1 19,6 12,4 8,5 6,5
Cedida gratis o a bajo precio por un familiar, la
empresa, etc.

2,5 2,5 2,6 1,5 4,9 2,1 2,5 3,8 1,0

Otra forma 0,3 0,3 0,3 1,0 0,3 0,4 - 0,5 0,2
N.S. 0,3 0,4 0,2 2,6 0,5 - 0,2 - -
N.C. 1,5 1,6 1,4 4,6 1,6 0,8 1,9 1,4 0,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 45
¿Es Ud. actualmente beneficiario/a de prestaciones sociales (prestación o subsidio por desempleo, baja por incapacidad
temporal, beca…) o lo ha sido en los últimos 4 años?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

 Sí 19,2 19,8 18,7 22,1 24,7 25,0 20,2 23,0 7,1
No 80,1 79,8 80,3 77,4 75,0 74,8 79,2 76,2 91,5
N.C. 0,7 0,3 1,0 0,5 0,3 0,2 0,6 0,8 1,4
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 46aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sin estudios 6,1 4,7 7,4 - - 0,2 1,5 2,5 22,6
Primaria 19,0 17,6 20,4 10,3 6,0 4,8 9,5 25,7 45,4
Secundaria 1ª etapa 22,6 24,8 20,5 21,5 23,9 26,2 33,2 22,7 10,5
Secundaria 2ª etapa 13,9 14,2 13,6 35,9 12,5 13,3 14,3 18,6 4,8
F.P. 17,8 18,4 17,3 23,1 23,6 27,3 22,1 10,4 6,0
Superiores 20,5 20,2 20,8 9,2 34,0 28,1 19,5 20,2 10,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P46)
(N=2.370)

Pregunta 46b
¿Podría decirme en qué tipo de colegio cursó la enseñanza primaria?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Colegio público 76,2 77,1 75,4 80,5 71,5 72,7 77,0 75,9 81,2
Colegio concertado 10,1 9,7 10,6 14,4 18,2 16,3 9,1 3,9 2,0
Colegio privado 13,1 12,6 13,5 4,1 10,1 10,4 13,7 19,7 16,0
N.C. 0,5 0,6 0,5 1,0 0,3 0,6 0,2 0,6 0,8
(N) (2.370) (1.158) (1.212) (195) (368) (479) (473) (361) (494)

SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P46)
(N=2.370)

Pregunta 46c
¿Ha tenido alguna beca o ayuda pública para realizar alguna etapa de sus estudios?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 15,9 16,8 14,9 39,5 24,5 20,3 12,3 9,4 4,0
No 81,1 80,5 81,7 56,9 72,8 77,9 83,7 86,7 93,3
N.C. 3,0 2,7 3,4 3,6 2,7 1,9 4,0 3,9 2,6
(N) (2.370) (1.158) (1.212) (195) (368) (479) (473) (361) (494)
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Pregunta 47
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Católico/a 72,3 66,8 77,5 53,8 53,8 65,6 70,8 81,1 91,2
Creyente de otra religión 2,2 2,5 1,9 4,1 4,9 1,7 2,1 1,6 0,7
No creyente 14,1 16,3 11,9 16,4 23,9 17,1 17,2 9,8 4,8
Ateo/a 9,0 11,9 6,3 23,6 15,8 11,5 7,4 5,2 1,7
N.C. 2,4 2,4 2,4 2,1 1,6 4,2 2,5 2,2 1,7
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 ó 2 en P47)

(N=1.842)

Pregunta 47a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Casi nunca 59,8 66,8 54,0 72,6 72,7 68,1 67,4 61,1 41,3
Varias veces al año 16,0 15,0 16,8 14,2 13,4 14,9 14,4 19,5 17,2
Alguna vez al mes 8,7 6,0 11,0 3,5 6,0 6,5 7,8 8,3 13,1
Casi todos los domingos y festivos 13,2 10,0 15,8 8,0 5,1 8,0 8,6 10,6 25,0
Varias veces a la semana 1,7 1,1 2,2 1,8 1,9 1,5 1,4 0,3 2,6
N.C. 0,6 1,1 0,2 - 0,9 0,9 0,3 0,3 0,7
(N) (1.842) (832) (1.010) (113) (216) (323) (347) (303) (540)

Pregunta 49
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 1,3 1,3 1,3 3,1 2,2 1,0 1,3 0,5 0,9
Buena 31,3 32,9 29,9 25,6 31,2 34,8 28,8 35,2 30,1
Regular 49,4 47,9 50,7 44,6 47,3 46,5 48,5 47,8 56,3
Mala 12,2 12,2 12,2 20,0 11,4 11,0 13,0 12,3 10,4
Muy mala 5,3 5,2 5,3 4,6 7,6 6,5 8,2 3,8 1,5
N.S. 0,1 - 0,2 1,5 - - - - -
N.C. 0,4 0,3 0,5 0,5 0,3 0,2 0,2 0,3 0,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 50
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tienen ingresos de ningún tipo 0,4 0,5 0,2 - 0,5 - 1,5 - -
Menos o igual a 300 € 0,6 0,5 0,7 0,5 0,5 0,8 0,6 0,5 0,5
De 301 a 600 € 5,7 5,2 6,1 4,1 2,2 4,2 7,1 6,3 8,0
De 601 a 900 € 11,9 11,4 12,4 8,7 8,2 7,3 8,4 9,0 23,8
De 901 a 1.200 € 13,5 13,3 13,7 9,2 13,9 11,2 13,7 13,9 16,2
De 1.201 a 1.800 € 14,9 15,2 14,5 12,8 20,4 17,3 13,2 15,3 11,2
De 1.801 a 2.400 € 11,0 11,8 10,4 7,7 13,3 16,5 13,4 10,7 4,6
De 2.401 a 3.000 € 6,1 6,5 5,7 6,7 8,2 8,3 6,3 6,0 2,6
De 3.001 a 4.500 € 2,7 2,8 2,5 2,6 4,1 3,1 3,2 2,7 1,0
De 4.501 a 6.000 € 1,2 1,4 1,0 2,1 1,4 1,2 2,1 1,1 0,2
Más de 6.000 € 0,4 0,5 0,4 1,5 0,5 0,4 0,4 0,5 -
N.C. 31,6 30,8 32,4 44,1 26,9 29,6 30,0 33,9 32,0
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 51
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tiene ingresos de ningún tipo 16,2 10,7 21,4 54,4 18,8 11,5 13,9 13,1 9,7
Menos o igual a 300 € 3,4 2,7 4,1 10,3 5,7 3,1 2,9 1,6 1,4
De 301 a 600 € 12,0 9,1 14,8 7,2 13,0 8,5 13,7 11,7 14,6
De 601 a 900 € 14,6 14,9 14,4 9,2 12,2 13,1 10,1 9,3 26,2
De 901 a 1.200 € 13,7 16,0 11,6 7,7 16,3 17,7 13,9 14,8 10,2
De 1.201 a 1.800 € 10,4 14,1 6,9 1,5 12,8 14,6 11,8 10,4 7,3
De 1.801 a 2.400 € 4,8 6,2 3,4 0,5 3,5 5,8 6,5 7,1 3,2
De 2.401 a 3.000 € 1,1 1,6 0,5 - 0,5 1,5 0,8 2,2 0,9
De 3.001 a 4.500 € 0,4 0,8 0,2 - 0,3 0,2 1,1 0,8 0,2
De 4.501 a 6.000 € 0,1 0,2 0,1 - - 0,2 0,4 - -
Más de 6.000 € 0,1 0,2 - - - 0,2 - 0,3 -
N.C. 23,1 23,7 22,6 9,2 16,8 23,5 25,0 28,7 26,4
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 55a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Directores/as y profesionales 4,1 5,5 2,7 1,0 4,1 7,7 6,5 4,4 -
Técnicos/as y cuadros medios 12,7 11,7 13,6 6,7 20,4 20,8 16,6 11,5 0,7
Pequeños/as empresarios/as 3,7 4,3 3,1 1,0 4,3 5,2 6,3 4,9 0,2
Agricultores/as 0,6 1,1 0,2 - 0,3 1,0 1,7 0,3 0,2
Empleados/as de oficinas y servicios 5,6 4,9 6,2 4,6 10,6 9,2 7,4 3,0 -
Obreros/as cualificados/as 6,5 11,6 1,6 2,1 9,8 11,5 8,8 5,2 0,7
Obreros/as no cualificados/as 10,8 8,7 12,9 16,4 13,9 15,4 15,1 9,8 0,5
Jubilados/as y pensionistas 26,7 28,2 25,3 - 0,3 2,5 4,0 33,1 86,2
Parados/as 17,5 17,9 17,1 24,6 27,4 21,0 25,4 16,4 0,3
Estudiantes 4,2 4,5 3,8 43,1 4,3 0,2 0,2 0,3 -
Trabajo doméstico no remunerado 6,3 0,1 12,2 - 1,9 3,3 6,3 10,4 11,1
No clasificables 1,3 1,6 1,1 0,5 2,7 2,1 1,7 0,8 0,2
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

Pregunta 55b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Clase alta/media-alta 17,8 18,7 16,9 15,4 24,5 23,1 14,5 19,9 11,2
Nuevas clases medias 24,3 19,2 29,1 24,1 31,8 27,5 25,8 24,3 15,8
Viejas clases medias 13,6 14,6 12,6 9,2 6,0 11,2 15,1 13,7 20,4
Obreros/as cualificados/as 28,7 36,0 21,8 30,3 26,6 23,5 25,2 29,2 36,1
Obreros/as no cualificados/as 13,4 10,0 16,7 18,5 9,8 12,5 16,4 11,5 13,6
No consta 2,3 1,6 2,9 2,6 1,4 2,1 2,9 1,4 2,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)
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Pregunta 56
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su padre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Directores y gerentes 3,8 4,0 3,7 5,6 6,8 5,4 2,5 3,0 1,7
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 5,8 6,4 5,2 7,2 11,7 6,2 4,8 4,4 2,9
Técnicos; profesionales de apoyo 6,6 6,9 6,4 11,3 9,2 8,8 6,1 5,2 3,1
Empleados contables, administrativos y otros
empleados de oficina

2,1 1,7 2,5 1,0 3,5 1,9 2,5 2,5 1,2

Trabajadores de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedores

11,8 11,8 11,9 14,4 13,9 14,4 11,3 11,5 8,2

Trabajadores cualificados en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

17,0 14,9 18,9 5,1 4,9 9,0 14,5 19,7 35,4

Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias
manufactureras y la construcción, excepto operadores
de instalaciones y maquinaria

19,5 20,0 19,0 23,6 26,6 21,9 21,4 15,6 12,6

Operadores de instalaciones y maquinaria, y
montadores

13,8 13,4 14,1 10,8 10,3 17,7 16,6 15,0 10,7

Ocupaciones elementales 6,4 7,8 5,2 5,6 2,4 6,0 7,1 7,7 8,2
Ocupaciones militares 1,1 1,2 1,0 1,0 - 0,4 1,3 2,7 1,2
Parados 0,7 0,7 0,7 4,1 0,3 1,0 0,4 0,3 -
Inactivos (ni ocupado, ni parado, o trabajo doméstico no
remunerado, etc.)

1,5 1,2 1,7 0,5 2,4 1,5 0,8 0,5 2,4

No procede (no estaba presente, había fallecido, etc.) 6,4 6,4 6,4 6,7 4,3 3,3 6,9 7,4 9,0
N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 2,4 2,2 2,6 2,1 2,7 1,7 2,3 2,7 2,7
N.C. 1,1 1,5 0,7 1,0 0,8 0,8 1,3 1,9 0,9
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

SÓLO A QUIENES SU PADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P56)

(N=2.175)

Pregunta 56a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su padre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Agricultura 23,8 21,7 25,7 6,0 6,7 13,6 19,5 29,5 49,8
Industria 20,7 21,5 20,0 16,8 19,8 24,1 23,6 20,1 17,8
Construcción 14,9 16,1 13,9 25,1 20,4 15,2 15,7 13,5 8,0
Servicios 39,7 40,0 39,5 51,5 52,6 46,6 39,5 35,7 24,0
N.S./No recuerda/Actividad económica mal especificada 0,3 0,4 0,3 - 0,6 0,2 0,5 0,6 -
N.C. 0,5 0,4 0,6 0,6 - 0,2 1,2 0,6 0,4
(N) (2.175) (1.056) (1.119) (167) (329) (440) (420) (319) (500)
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Pregunta 57
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su madre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Directoras y gerentes 0,6 0,7 0,5 2,1 1,1 0,8 0,2 - 0,2
Técnicas y profesionales científicas e intelectuales 3,4 3,8 2,9 9,2 8,4 4,2 1,7 0,8 0,5
Técnicas; profesionales de apoyo 1,7 2,2 1,3 5,1 3,5 2,3 1,3 0,5 0,2
Empleadas contables, administrativas y otras
empleadas de oficina

0,6 0,5 0,7 1,0 1,6 1,2 0,2 - -

Trabajadoras de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedoras

9,4 9,1 9,7 17,9 17,4 9,8 8,8 6,0 3,7

Trabajadoras cualificadas en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

4,6 3,9 5,2 1,5 1,4 1,9 2,9 7,1 9,5

Artesanas y trabajadoras cualificadas de las industrias
manufactureras y la construcción, excepto operadoras
de instalaciones y maquinaria

1,6 1,5 1,6 - 2,7 1,0 0,6 1,4 2,7

Operadoras de instalaciones y maquinaria, y
montadoras

2,0 1,8 2,2 1,0 1,9 2,7 1,7 1,9 2,2

Ocupaciones elementales 7,8 7,6 8,0 14,9 11,1 9,2 7,8 4,4 4,4
Paradas 0,6 0,6 0,7 3,1 0,8 0,4 - 0,5 0,5
Inactivas (trabajo doméstico no remunerado, ni
ocupada, ni parada, etc.)

64,1 64,2 64,0 41,0 46,2 63,7 71,6 73,5 71,4

No procede (no estaba presente, había fallecido, etc.) 1,9 1,8 2,0 1,0 1,6 1,2 1,1 2,5 3,2
N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 0,8 1,1 0,6 1,0 1,9 0,4 0,8 0,3 0,9
N.C. 0,8 1,1 0,6 1,0 0,3 1,0 1,3 1,1 0,5
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

SÓLO A QUIENES SU MADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P57)

(N=782)

Pregunta 57a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su madre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Agricultura 18,5 16,0 20,8 4,9 5,5 8,8 14,2 37,0 50,0
Industria 11,3 11,0 11,5 3,9 9,9 9,4 10,0 13,6 20,3
Construcción 0,6 0,5 0,7 1,9 - 0,6 0,8 - 0,7
Servicios 69,1 71,4 66,9 87,4 84,0 81,1 75,0 48,1 29,0
N.S./No recuerda/Actividad económica mal especificada 0,1 0,3 - 1,0 - - - - -
N.C. 0,4 0,8 - 1,0 0,6 - - 1,2 -
(N) (782) (374) (408) (103) (181) (159) (120) (81) (138)
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Pregunta 58
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Desde que nació 96,4 96,8 96,2 95,4 96,5 94,8 94,7 97,8 98,6
La ha adquirido con posterioridad 3,5 3,2 3,8 4,6 3,3 5,0 5,3 2,2 1,4
N.C. 0,1 0,1 0,1 - 0,3 0,2 - - -
(N) (2.473) (1.200) (1.273) (195) (368) (480) (476) (366) (588)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P58)

(N=86)

Pregunta 58a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo habla un poco - - - - - - - - -
Lo habla más o menos bien 2,3 2,6 2,1 - - - 4,0 - 12,5
Lo habla con fluidez 18,6 26,3 12,5 22,2 25,0 12,5 20,0 12,5 25,0
Lo habla como si fuera nativo/a 16,3 15,8 16,7 33,3 8,3 20,8 20,0 - -
Es su idioma materno 58,1 50,0 64,6 44,4 66,7 62,5 56,0 50,0 62,5
N.S. 1,2 - 2,1 - - - - 12,5 -
N.C. 3,5 5,3 2,1 - - 4,2 - 25,0 -
(N) (86) (38) (48) (9) (12) (24) (25) (8) (8)
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Pregunta 1
¿En qué medida está Ud. satisfecho/a con esta serie de aspectos de su vida? Utilice una escala de 0 a 10 donde el 0
significa que está 'completamente insatisfecho/a' y el 10 que está 'completamente satisfecho/a'.

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Su vida familiar
0 Completamente insatisfecho/a 0,8 1,0 1,1 0,6 1,4 0,2 0,6 1,6
1 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,2 - 0,4
2 0,3 1,0 - 0,5 - 0,4 - -
3 0,5 0,5 0,3 0,5 0,3 1,1 - -
4 0,6 - 0,3 0,5 1,4 0,7 - 1,6
5 4,4 2,1 2,7 5,1 5,2 5,1 2,4 6,2
6 5,1 4,6 3,0 4,5 3,4 7,2 8,4 5,3
7 9,3 8,7 9,3 9,3 9,3 10,4 7,2 9,1
8 22,2 23,1 19,0 19,4 22,7 22,5 29,9 27,6
9 17,4 16,4 18,1 18,0 18,9 16,9 13,8 17,3
10 Completamente satisfecho/a 38,2 40,5 45,6 41,4 36,8 34,2 37,1 28,4
N.S. 0,3 1,0 - - - 0,5 - 0,8
N.C. 0,6 0,5 0,3 0,2 0,7 0,7 0,6 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 8,47 8,54 8,73 8,54 8,43 8,33 8,52 8,14
Desviación típica 1,78 1,85 1,70 1,77 1,84 1,74 1,54 1,94
(N) (2.452) (192) (363) (644) (289) (561) (166) (237)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Su salud
0 Completamente insatisfecho/a 0,4 - 0,5 0,2 0,7 0,5 - 1,2
1 0,7 1,0 0,3 0,6 0,3 0,7 1,8 1,2
2 1,0 1,5 0,5 0,6 0,7 1,1 1,8 1,6
3 1,7 - 2,5 2,0 1,4 0,7 4,2 2,1
4 2,7 3,1 2,5 2,8 3,4 2,8 3,0 1,6
5 7,9 7,7 9,3 7,4 7,2 9,3 6,6 5,8
6 8,0 10,8 8,2 8,1 8,6 6,2 9,0 7,8
7 13,9 15,9 13,7 13,2 13,4 14,4 13,2 14,4
8 22,6 22,1 21,2 21,1 17,9 23,8 26,9 28,8
9 15,7 13,3 14,3 14,3 19,2 18,0 14,4 15,2
10 Completamente satisfecho/a 25,0 24,6 26,9 29,6 26,8 22,2 19,2 18,5
N.S. 0,2 - - - - 0,4 - 0,8
N.C. 0,2 - - 0,2 0,3 - - 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 7,78 7,73 7,78 7,91 7,88 7,77 7,46 7,59
Desviación típica 2,04 1,97 2,05 2,01 2,04 1,99 2,19 2,14
(N) (2.465) (195) (364) (644) (290) (566) (167) (239)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Su vida social
0 Completamente insatisfecho/a 0,8 - 0,8 0,2 2,1 0,9 1,2 1,2
1 0,4 - 0,3 0,3 0,3 0,5 1,2 0,8
2 0,5 1,0 0,3 0,5 0,7 0,2 0,6 0,8
3 1,2 2,1 1,6 0,6 1,7 0,9 0,6 2,1
4 1,7 2,1 0,8 0,9 2,7 2,3 2,4 1,6
5 7,2 3,6 6,6 7,6 5,8 7,4 10,2 9,5
6 9,2 10,8 7,7 9,0 8,6 10,9 9,6 7,4
7 15,3 17,4 14,8 15,0 11,3 15,1 16,2 19,8
8 25,3 25,1 28,3 25,3 25,4 24,1 24,6 24,3
9 13,3 12,3 14,3 13,3 15,8 13,7 9,0 11,5
10 Completamente satisfecho/a 23,9 23,1 24,5 27,0 25,1 22,5 23,4 18,1
N.S. 0,7 2,6 - 0,2 - 1,2 1,2 1,2
N.C. 0,3 - - 0,2 0,3 0,2 - 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 7,80 7,84 7,91 7,98 7,77 7,74 7,55 7,46
Desviación típica 1,94 1,81 1,86 1,77 2,17 1,94 2,11 2,08
(N) (2.448) (190) (364) (643) (290) (560) (165) (236)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Su nivel de vida
0 Completamente insatisfecho/a 1,3 0,5 0,3 1,1 2,1 1,8 2,4 1,2
1 0,8 - 1,1 0,9 1,0 0,9 0,6 0,8
2 1,2 1,0 0,3 1,2 0,7 1,8 1,8 1,6
3 2,2 2,1 2,7 1,4 3,4 2,5 1,8 1,6
4 4,6 4,1 5,2 4,2 5,2 4,0 7,2 4,1
5 13,6 15,4 12,9 14,7 12,7 12,3 13,2 14,8
6 15,7 12,8 18,4 15,0 12,0 15,5 23,4 15,6
7 20,0 17,9 17,6 19,8 20,3 20,4 22,2 23,0
8 20,0 21,5 23,4 19,7 18,2 21,0 14,4 18,5
9 8,2 7,7 7,1 9,5 10,0 8,5 5,4 6,2
10 Completamente satisfecho/a 11,2 15,9 10,7 11,8 13,7 10,4 7,2 8,6
N.S. 0,4 - - 0,2 - 1,1 - 1,2
N.C. 0,6 1,0 0,3 0,5 0,7 - 0,6 2,5
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 6,84 7,12 6,89 6,92 6,89 6,80 6,39 6,70
Desviación típica 2,07 1,99 1,92 2,04 2,25 2,13 2,05 2,00
(N) (2.448) (193) (363) (641) (289) (562) (166) (234)
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Pregunta 2
En términos generales, ¿en qué medida se considera Ud. una persona feliz o infeliz? Por favor, use una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que se considera 'completamente infeliz' y 10 que se considera 'completamente feliz'.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Completamente infeliz 0,4 - 0,3 0,2 0,7 0,4 0,6 0,8
1 0,4 1,0 0,5 0,3 0,3 0,4 - 0,8
2 0,4 0,5 0,8 0,3 0,7 - - 0,8
3 1,0 1,0 0,5 0,5 0,7 1,2 3,0 1,2
4 2,4 2,6 2,7 1,6 1,7 3,9 3,6 0,8
5 6,8 4,6 5,8 6,4 7,9 6,7 6,0 10,7
6 9,9 11,8 9,6 8,5 8,6 12,9 12,0 6,2
7 20,4 18,5 22,5 20,6 17,9 19,9 17,4 24,3
8 29,6 30,3 28,3 30,5 27,8 27,3 35,9 31,7
9 14,2 11,3 14,3 16,6 14,4 15,5 12,6 8,2
10 Completamente feliz 13,7 18,5 14,6 14,6 18,9 10,9 6,6 11,1
N.S. 0,3 - - - - 0,7 - 1,2
N.C. 0,5 - - - 0,3 0,4 2,4 2,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 7,58 7,67 7,60 7,75 7,71 7,44 7,31 7,33
Desviación típica 1,72 1,78 1,74 1,59 1,84 1,72 1,70 1,83
(N) (2.454) (195) (364) (645) (290) (562) (163) (235)

Pregunta 3
Ahora me gustaría que me dijera, ¿con qué frecuencia: mucha, bastante, poca o ninguna, habla Ud. con alguna persona
próxima, familiar o amiga, compañero/a del trabajo, sobre el funcionamiento de los servicios públicos?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mucha 14,4 13,8 12,4 13,6 15,8 14,4 14,4 17,7
Bastante 37,9 33,3 36,8 36,6 39,2 40,3 35,3 41,6
Poca 37,2 41,5 39,8 40,2 34,7 36,1 34,7 29,6
Ninguna 10,3 10,8 11,0 9,6 10,3 9,2 15,0 10,3
N.C. 0,2 0,5 - - - - 0,6 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 4
¿En qué medida: muy, bastante, poco o nada, diría Ud. que cada uno de los siguientes servicios públicos funciona
satisfactoriamente?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La enseñanza
Muy 2,3 2,1 2,7 2,8 2,4 2,1 1,2 1,6
Bastante 30,3 36,9 28,6 30,4 33,3 28,7 23,4 32,5
Poco 44,3 40,0 46,4 46,5 39,9 45,2 50,9 37,0
Nada 10,6 3,6 9,1 8,2 16,8 11,6 15,6 11,5
N.S. 12,3 17,4 12,9 11,9 7,6 12,3 8,4 16,9
N.C. 0,2 - 0,3 0,2 - - 0,6 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La asistencia sanitaria
Muy 5,3 6,7 5,5 5,0 4,5 5,1 1,8 8,6
Bastante 43,0 50,8 41,5 43,9 37,5 42,1 42,5 45,7
Poco 39,2 37,4 39,6 40,3 38,8 41,2 38,9 33,3
Nada 11,0 4,1 10,7 9,6 17,9 10,4 15,0 10,7
N.S. 1,4 1,0 2,5 1,2 1,4 1,1 1,8 1,2
N.C. 0,1 - 0,3 - - 0,2 - 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La gestión de las pensiones
Muy 1,8 2,6 1,6 1,2 1,4 1,4 1,2 4,5
Bastante 25,2 31,8 26,6 23,6 22,0 25,0 23,4 28,0
Poco 40,0 44,1 41,8 40,8 37,1 43,0 35,3 31,3
Nada 14,5 9,2 14,0 14,7 17,2 15,8 15,0 12,3
N.S. 18,2 12,3 15,7 19,5 22,3 14,6 22,2 23,5
N.C. 0,4 - 0,3 0,2 - 0,2 3,0 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La Administración de Justicia
Muy 0,4 - 0,5 0,6 0,7 - 0,6 0,4
Bastante 12,7 18,5 10,4 13,5 11,0 13,7 12,6 9,5
Poco 42,2 45,6 41,2 41,2 39,9 44,7 43,1 39,5
Nada 29,6 19,0 33,5 29,0 34,4 29,2 25,1 32,5
N.S. 14,6 16,4 13,7 15,5 14,1 12,1 16,2 17,7
N.C. 0,4 0,5 0,5 0,2 - 0,2 2,4 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La seguridad ciudadana
Muy 2,7 3,6 1,9 3,4 3,1 2,8 1,8 1,2
Bastante 49,6 57,9 46,7 50,7 46,4 48,2 50,9 50,6
Poco 34,2 23,6 36,3 34,1 35,1 35,9 35,9 33,3
Nada 8,9 5,6 8,0 7,4 11,7 9,9 9,6 10,7
N.S. 4,4 9,2 6,6 4,0 3,8 3,2 1,8 3,7
N.C. 0,2 - 0,5 0,3 - - - 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los servicios sociales
Muy 1,5 2,6 0,8 2,0 0,3 1,2 2,4 1,2
Bastante 31,1 36,4 36,5 33,2 26,5 28,9 25,7 27,2
Poco 39,7 31,8 37,6 40,8 40,2 41,7 43,7 38,7
Nada 13,5 10,8 9,1 11,3 20,3 14,4 16,2 16,0
N.S. 13,6 18,5 15,1 12,1 12,4 13,2 10,2 16,0
N.C. 0,6 - 0,8 0,6 0,3 0,5 1,8 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El transporte público
Muy 5,0 4,1 2,7 3,9 5,2 6,5 6,0 7,8
Bastante 50,8 47,7 42,0 47,4 50,2 56,3 55,7 60,1
Poco 24,7 23,6 29,7 27,1 21,6 22,5 26,3 19,8
Nada 9,0 7,2 12,9 10,2 11,3 6,5 4,8 7,4
N.S. 10,2 17,4 12,1 11,3 11,7 7,9 6,6 4,5
N.C. 0,2 - 0,5 - - 0,2 0,6 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Las obras públicas (carreteras, etc.)
Muy 2,3 3,1 1,4 2,5 3,1 2,3 3,6 1,2
Bastante 41,7 44,1 40,9 41,4 44,0 40,5 41,3 42,4
Poco 35,5 35,4 36,0 38,8 28,9 37,3 33,5 31,3
Nada 11,5 8,2 12,1 9,1 17,2 12,5 10,8 10,7
N.S. 8,1 8,7 8,5 7,8 6,9 6,7 7,8 13,2
N.C. 0,8 0,5 1,1 0,5 - 0,7 3,0 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La ayuda a personas dependientes
Muy 1,2 2,6 1,1 1,1 1,4 1,1 - 1,2
Bastante 15,2 23,6 17,3 16,1 11,3 13,0 11,4 14,8
Poco 39,1 35,4 38,7 40,8 36,4 43,1 40,1 31,3
Nada 28,4 13,8 25,8 26,2 34,0 29,4 36,5 35,0
N.S. 15,8 24,6 16,5 15,5 16,8 13,0 10,8 17,3
N.C. 0,4 - 0,5 0,3 - 0,4 1,2 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 5
Me gustaría que me dijera cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre los impuestos.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los impuestos son un medio para distribuir mejor
la riqueza en la sociedad

10,4 6,7 11,3 12,4 9,6 10,9 6,0 9,5

Los impuestos son algo que el Estado nos obliga
a pagar sin saber muy bien a cambio de qué

32,1 29,2 33,5 32,4 33,3 30,6 29,9 34,6

Los impuestos son necesarios para que el
Estado pueda prestar servicios públicos

54,0 60,5 52,2 52,1 53,3 55,1 60,5 50,6

N.S. 2,7 3,6 2,7 2,8 2,4 2,8 1,8 2,9
N.C. 0,8 - 0,3 0,3 1,4 0,5 1,8 2,5
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 6
En general, teniendo en cuenta los servicios públicos y prestaciones sociales existentes, ¿diría Ud. que, en conjunto, la
sociedad se beneficia mucho, bastante, poco o nada de lo que pagamos a las administraciones públicas en impuestos y
cotizaciones?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mucho 4,4 3,1 4,1 4,3 5,2 5,3 3,6 4,1
Bastante 27,9 30,3 25,0 27,6 26,8 30,6 25,1 28,0
Poco 55,6 58,5 59,6 55,8 54,0 53,0 54,5 55,6
Nada 8,6 5,6 7,4 9,1 11,3 7,9 11,4 7,8
N.S. 3,3 2,6 3,8 3,1 2,7 2,8 4,8 4,5
N.C. 0,1 - - - - 0,4 0,6 -
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 7
Y más en concreto, teniendo en cuenta lo que Ud. y su familia reciben de las distintas administraciones públicas, ¿diría
Ud. que las administraciones públicas le dan más de lo que Ud. paga en impuestos y cotizaciones, más o menos lo que
paga, o menos de lo que paga en impuestos y cotizaciones?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Más de lo que paga 5,5 7,7 5,2 5,9 7,2 4,6 5,4 3,7
Más o menos lo que paga 26,2 22,6 23,9 28,8 24,4 27,5 29,9 22,6
Menos de lo que paga 61,7 63,1 62,9 59,2 62,9 61,8 56,9 67,1
N.S. 6,2 6,7 7,4 5,7 5,2 5,8 7,8 6,6
N.C. 0,3 - 0,5 0,3 0,3 0,4 - -
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 8
Como Ud. sabe, las distintas administraciones públicas destinan el dinero que en España pagamos en impuestos a
financiar los servicios públicos y prestaciones de las que venimos hablando. Dígame, por favor, si cree que dedican
demasiados, los justos o muy pocos recursos a cada uno de los servicios que le voy a mencionar.

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Enseñanza
Demasiados 0,9 1,0 1,6 0,9 0,7 0,5 1,2 0,8
Los justos 28,7 32,8 25,0 30,4 32,3 29,6 23,4 23,9
Muy pocos 59,2 46,2 59,9 58,9 60,8 59,5 65,3 62,6
N.S. 10,6 19,5 13,2 9,5 5,8 9,9 7,2 12,3
N.C. 0,6 0,5 0,3 0,3 0,3 0,5 3,0 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Obras públicas
Demasiados 20,7 12,3 17,9 19,2 19,6 25,4 19,2 27,6
Los justos 42,8 40,5 42,9 44,0 45,7 43,8 43,7 35,0
Muy pocos 23,6 31,3 23,9 24,5 24,7 21,1 24,0 18,5
N.S. 12,3 15,4 14,6 12,2 9,6 9,5 10,2 17,7
N.C. 0,6 0,5 0,8 - 0,3 0,2 3,0 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Protección al desempleo
Demasiados 3,3 6,7 2,2 3,9 2,1 3,2 1,8 3,3
Los justos 28,4 25,6 30,8 29,0 31,3 28,0 31,7 20,6
Muy pocos 57,5 49,2 55,8 57,5 58,8 59,0 56,9 62,6
N.S. 10,2 17,9 11,0 9,6 7,6 9,2 7,2 11,9
N.C. 0,6 0,5 0,3 - 0,3 0,7 2,4 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Defensa
Demasiados 40,5 31,8 36,5 39,8 40,9 44,9 34,7 48,6
Los justos 29,3 25,1 28,6 31,0 32,3 28,3 36,5 22,6
Muy pocos 11,1 8,7 13,2 10,2 11,7 11,4 10,2 11,1
N.S. 18,6 33,8 20,6 18,9 14,8 14,8 16,2 17,3
N.C. 0,6 0,5 1,1 - 0,3 0,5 2,4 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Seguridad ciudadana
Demasiados 9,1 9,2 8,0 9,1 10,0 7,9 9,6 11,5
Los justos 56,6 53,3 52,7 58,9 56,7 60,0 59,3 49,0
Muy pocos 22,9 17,9 25,0 22,8 24,7 21,5 22,2 25,9
N.S. 11,0 19,0 13,7 9,0 8,2 10,6 7,2 12,8
N.C. 0,4 0,5 0,5 0,2 0,3 - 1,8 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sanidad
Demasiados 1,1 1,0 0,5 0,9 2,1 1,8 0,6 0,4
Los justos 30,7 29,7 32,7 33,8 26,5 30,1 28,1 28,8
Muy pocos 63,8 62,1 61,5 61,4 68,4 65,1 67,1 63,8
N.S. 4,2 7,2 4,9 3,9 2,7 3,0 3,6 6,6
N.C. 0,2 - 0,3 - 0,3 - 0,6 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cultura
Demasiados 4,2 4,6 4,1 4,7 3,8 3,7 9,0 0,8
Los justos 29,0 32,3 29,4 30,7 34,4 26,9 27,5 20,2
Muy pocos 54,4 41,0 48,4 53,0 54,3 60,2 52,7 65,8
N.S. 12,3 22,1 17,9 11,6 7,2 9,2 10,2 13,2
N.C. 0,1 - 0,3 - 0,3 - 0,6 -
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Vivienda
Demasiados 2,3 2,6 2,2 2,9 2,4 1,9 3,0 1,2
Los justos 30,0 26,7 28,0 30,1 35,7 31,5 29,9 25,1
Muy pocos 53,1 50,8 50,0 53,2 51,5 56,2 52,1 55,1
N.S. 14,3 20,0 19,0 13,8 10,0 10,4 14,4 18,5
N.C. 0,2 - 0,8 - 0,3 - 0,6 -
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Justicia
Demasiados 4,5 5,6 4,4 4,3 3,1 5,5 7,8 1,6
Los justos 30,9 25,1 29,1 31,0 29,9 37,1 28,1 25,9
Muy pocos 48,5 43,1 48,6 47,6 52,9 45,6 50,9 54,7
N.S. 15,6 26,2 17,3 16,6 13,7 11,8 11,4 16,5
N.C. 0,5 - 0,5 0,5 0,3 - 1,8 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Seguridad Social/pensiones
Demasiados 1,2 2,1 0,5 0,9 1,4 0,9 3,0 1,2
Los justos 31,8 27,2 31,9 32,7 32,3 31,9 32,3 32,1
Muy pocos 57,7 57,4 56,9 57,1 58,4 60,4 56,3 55,1
N.S. 8,8 13,3 10,2 9,0 7,6 6,9 7,8 9,5
N.C. 0,4 - 0,5 0,3 0,3 - 0,6 2,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Transporte y comunicaciones
Demasiados 6,3 4,6 4,1 5,7 6,2 7,7 6,6 9,5
Los justos 56,1 45,1 49,5 56,0 60,5 61,3 58,1 56,8
Muy pocos 23,0 25,6 29,1 23,6 21,3 20,1 21,0 20,6
N.S. 14,1 24,6 16,2 14,6 11,7 10,7 13,8 11,9
N.C. 0,4 - 1,1 0,2 0,3 0,2 0,6 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Protección del medio ambiente
Demasiados 3,3 8,7 3,3 2,6 2,7 3,5 3,6 0,4
Los justos 34,2 28,7 30,8 36,3 39,9 38,9 32,9 21,0
Muy pocos 45,1 33,8 44,8 44,8 45,0 43,0 45,5 60,1
N.S. 16,8 28,2 20,1 15,8 12,0 14,6 15,6 17,3
N.C. 0,6 0,5 1,1 0,5 0,3 - 2,4 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cooperación al desarrollo
Demasiados 5,1 5,6 4,9 5,0 4,5 6,7 4,8 2,5
Los justos 28,5 20,0 26,6 29,6 29,2 33,6 28,7 21,8
Muy pocos 41,3 33,8 35,2 40,9 48,1 41,2 41,9 49,0
N.S. 24,6 40,5 32,4 24,0 17,9 18,1 23,4 25,9
N.C. 0,5 - 0,8 0,5 0,3 0,4 1,2 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Investigación en ciencia y tecnología
Demasiados 2,3 3,1 1,4 2,0 3,4 3,2 2,4 0,4
Los justos 17,1 12,3 16,8 19,5 18,6 20,8 12,6 8,2
Muy pocos 63,0 50,3 59,9 61,4 64,6 62,5 74,9 73,3
N.S. 17,1 33,8 21,4 16,7 13,1 13,4 9,0 17,7
N.C. 0,4 0,5 0,5 0,3 0,3 0,2 1,2 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ayuda a personas dependientes
Demasiados 1,0 2,1 0,5 0,8 1,0 1,2 0,6 0,8
Los justos 18,2 18,5 21,4 20,8 17,9 18,8 12,0 9,5
Muy pocos 68,1 59,5 62,4 64,7 71,5 70,2 76,0 77,8
N.S. 12,3 19,0 15,1 13,5 9,3 9,5 10,2 11,1
N.C. 0,5 1,0 0,5 0,3 0,3 0,2 1,2 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 9
Algunas personas piensan que deberían mejorarse los servicios públicos y las prestaciones sociales, aunque haya que
pagar más impuestos (en una escala de 0 a 10 se situarían en el punto 0). Otras piensan que es más importante pagar
menos impuestos, aunque eso signifique reducir los servicios públicos y prestaciones sociales (se situarían en el punto 10
de la escala). Y hay otras que se sitúan en posiciones intermedias. ¿En qué lugar se situaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Mejorar servicios públicos aunque haya que
pagar más impuestos

4,5 8,2 4,1 4,2 7,6 1,2 6,0 6,2

1 4,1 1,0 4,9 3,6 6,9 3,7 1,8 5,8
2 10,1 8,2 8,5 9,6 8,9 11,4 11,4 13,2
3 12,0 9,7 11,5 11,5 10,7 13,9 14,4 11,5
4 10,0 8,2 8,5 9,3 9,3 12,3 11,4 9,9
5 32,8 37,9 37,4 32,7 32,3 31,2 35,3 24,3
6 6,5 6,7 6,9 6,4 5,5 7,9 3,0 6,6
7 5,1 4,6 4,9 5,6 5,8 3,7 4,8 7,4
8 4,7 3,6 4,4 6,5 3,8 4,2 4,2 3,7
9 1,3 2,1 1,6 1,7 1,0 1,2 0,6 -
10 Pagar menos impuestos aunque haya que
reducir servicios públicos

1,3 1,5 0,5 1,6 3,4 1,4 - -

N.S. 5,0 7,7 4,7 5,7 3,1 5,6 1,2 4,5
N.C. 2,5 0,5 1,9 1,7 1,7 2,1 6,0 7,0
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 4,34 4,40 4,38 4,52 4,23 4,40 4,10 3,94
Desviación típica 2,11 2,19 2,03 2,17 2,39 1,93 1,93 2,11
(N) (2.287) (179) (340) (597) (277) (524) (155) (215)

Pregunta 10
¿Cree que los/as españoles/as, a la hora de pagar impuestos, son...?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy conscientes y responsables 8,0 8,2 8,8 7,3 12,0 8,3 3,6 6,2
Bastante conscientes y responsables 33,7 35,4 33,8 34,7 29,6 36,1 34,7 28,0
Poco conscientes y responsables 40,1 39,0 38,7 39,5 40,9 39,3 40,7 44,9
Muy poco conscientes y responsables 13,1 12,3 12,4 13,5 14,1 13,0 13,2 12,3
N.S. 4,7 5,1 5,8 4,8 2,4 3,2 7,2 6,6
N.C. 0,5 - 0,5 0,2 1,0 0,2 0,6 2,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 11
¿Y Ud., personalmente, se considera a sí mismo/a...?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy consciente y responsable 34,3 36,4 33,8 32,1 35,1 32,9 45,5 34,2
Bastante consciente y responsable 56,0 57,4 54,7 58,6 55,3 57,7 43,1 55,6
Poco consciente y responsable 7,1 5,6 8,8 7,3 6,9 6,3 6,6 7,4
Muy poco consciente y responsable 1,3 0,5 1,6 1,2 1,4 1,6 2,4 -
N.C. 1,3 - 1,1 0,8 1,4 1,4 2,4 2,9
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 12
A la hora de considerar a alguien como un/a buen/a ciudadano/a, ¿qué importancia le da Ud. a cada una de las siguientes
actitudes y comportamientos? Utilice para ello la siguiente escala en la que 0 significa que lo considera 'nada importante' y
10 'muy importante'.

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ser solidario/a con la gente que está peor que Ud.
0 Nada importante 0,1 - 0,3 - - 0,2 0,6 -
1 0,1 - - - - 0,4 - 0,4
2 0,1 - - 0,3 0,3 - - -
3 0,4 2,1 0,3 0,2 0,3 0,2 0,6 -
4 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,4 0,6 -
5 3,4 3,1 4,1 4,0 2,7 2,6 1,8 4,5
6 5,1 4,6 7,1 4,7 2,4 6,9 1,8 4,5
7 11,5 13,8 12,1 11,2 8,9 12,7 5,4 14,0
8 22,6 24,1 23,1 21,9 21,6 22,7 22,2 23,9
9 13,8 14,9 16,2 14,0 13,1 13,7 11,4 11,9
10 Muy importante 41,2 33,8 34,3 42,8 49,5 39,1 55,7 38,7
N.S. 1,1 3,1 1,4 0,6 1,0 1,2 - 0,8
N.C. 0,3 - 0,8 0,3 - - - 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 8,60 8,39 8,42 8,64 8,87 8,52 8,98 8,51
Desviación típica 1,55 1,63 1,58 1,52 1,42 1,58 1,52 1,55
(N) (2.438) (189) (356) (639) (288) (561) (167) (238)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Votar en las elecciones
0 Nada importante 5,3 2,1 5,8 5,3 3,4 6,0 4,2 9,1
1 1,3 1,0 0,8 1,6 1,4 1,8 1,2 0,8
2 2,9 2,6 3,8 2,9 3,4 3,2 0,6 1,6
3 2,9 3,1 2,2 2,8 2,7 3,7 2,4 2,5
4 3,2 3,6 3,0 3,7 1,4 3,9 1,8 2,9
5 12,9 17,4 15,1 14,1 9,3 12,7 8,4 11,1
6 6,6 5,1 7,7 6,5 7,9 6,9 4,8 4,9
7 9,7 10,3 8,2 10,1 10,3 9,3 10,2 10,3
8 15,2 18,5 15,7 13,0 15,1 16,4 12,6 16,9
9 8,6 10,3 8,8 7,0 8,2 8,6 15,0 7,4
10 Muy importante 28,1 22,6 26,4 30,7 33,7 24,5 34,7 25,9
N.S. 2,7 3,6 1,6 2,0 3,1 3,2 2,4 3,7
N.C. 0,6 - 0,8 0,3 - - 1,8 2,9
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 7,04 7,11 6,92 7,01 7,43 6,79 7,74 6,86
Desviación típica 2,91 2,54 2,92 2,95 2,77 2,97 2,69 3,12
(N) (2.392) (188) (355) (630) (282) (550) (160) (227)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No evadir impuestos
0 Nada importante 0,9 0,5 1,1 0,6 1,0 1,2 0,6 0,8
1 0,1 - - - - 0,2 - 0,8
2 0,2 - 0,3 0,2 0,3 0,2 - -
3 0,5 0,5 - 0,8 0,3 0,7 - 0,4
4 0,5 - 1,1 0,3 0,3 0,9 - -
5 4,6 4,6 4,7 4,7 2,1 6,7 2,4 3,7
6 3,6 2,6 4,9 3,3 1,0 5,6 1,8 3,3
7 8,3 11,3 7,1 9,1 7,6 8,6 5,4 7,8
8 16,5 19,0 15,4 17,8 15,1 15,8 11,4 19,8
9 15,0 20,5 15,1 15,0 15,1 13,2 12,6 15,6
10 Muy importante 47,8 40,0 47,8 46,5 55,3 44,9 65,3 43,6
N.S. 1,5 1,0 1,6 1,4 1,7 1,8 0,6 2,1
N.C. 0,4 - 0,8 0,3 - 0,2 - 2,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 8,69 8,64 8,66 8,69 8,98 8,45 9,23 8,66
Desviación típica 1,78 1,59 1,84 1,71 1,64 2,00 1,41 1,79
(N) (2.424) (193) (355) (634) (286) (557) (166) (233)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cumplir siempre las leyes y las normas
0 Nada importante 0,2 - 0,3 0,2 0,3 0,5 - -
1 0,1 - - - - 0,2 - 0,8
2 0,1 - - 0,3 0,3 - - -
3 0,4 - 0,3 0,3 0,3 0,4 - 1,6
4 0,8 1,0 0,8 0,6 0,7 1,1 - 1,6
5 4,0 3,6 3,0 4,7 3,1 3,7 1,8 7,8
6 4,4 1,5 4,9 5,3 2,7 4,8 2,4 5,8
7 8,9 9,7 8,0 6,5 7,9 10,4 9,6 12,8
8 19,6 20,0 15,7 20,5 20,3 22,2 9,0 23,0
9 15,4 23,1 15,1 13,3 16,5 15,8 20,4 9,1
10 Muy importante 44,4 40,0 50,0 47,4 47,1 39,3 55,1 32,9
N.S. 1,0 1,0 1,4 0,5 0,3 1,6 - 1,6
N.C. 0,7 - 0,5 0,5 0,3 0,2 1,8 2,9
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 8,67 8,76 8,83 8,71 8,79 8,53 9,13 8,07
Desviación típica 1,63 1,39 1,57 1,63 1,57 1,68 1,24 1,93
(N) (2.432) (193) (357) (639) (289) (558) (164) (232)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Respetar las opiniones de los demás aunque sean diferentes a las nuestras
0 Nada importante 0,2 - 0,3 0,2 0,7 0,4 - -
1 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
2 0,2 - 0,3 0,2 - 0,4 0,6 -
3 0,2 - 0,5 - - 0,4 - -
4 0,3 0,5 - 0,8 - 0,2 - 0,4
5 2,0 1,0 3,0 1,7 2,1 2,6 1,2 1,2
6 3,0 3,1 4,9 2,9 1,0 2,6 1,8 3,7
7 7,7 5,6 6,3 9,5 5,2 8,8 6,6 7,8
8 18,1 22,6 11,5 15,8 19,2 20,1 13,2 28,0
9 15,2 22,6 13,7 13,0 15,1 16,4 13,2 16,5
10 Muy importante 51,6 43,6 56,9 55,2 56,0 46,5 62,9 39,5
N.S. 1,0 1,0 1,9 0,3 0,3 1,4 0,6 1,2
N.C. 0,4 - 0,5 0,3 - 0,4 - 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 8,94 8,94 8,98 8,97 9,06 8,81 9,22 8,77
Desviación típica 1,45 1,21 1,58 1,46 1,47 1,52 1,28 1,27
(N) (2.439) (193) (355) (641) (290) (558) (166) (236)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ser una persona responsable y honesta
0 Nada importante 0,2 - - 0,3 0,3 0,2 - -
1 - - - - - - - -
2 - - - - - - - -
3 0,1 - 0,3 - - 0,2 - -
4 0,2 - - 0,3 0,3 0,2 - 0,4
5 0,7 - 0,8 0,6 0,3 1,1 0,6 0,8
6 0,9 1,0 1,6 0,6 0,3 1,8 - -
7 4,5 4,1 3,3 4,5 3,1 6,5 1,2 6,2
8 14,1 13,3 14,0 11,8 13,7 17,1 9,0 17,7
9 15,2 17,9 12,1 16,1 12,4 16,4 15,6 16,0
10 Muy importante 63,0 63,1 66,2 65,1 69,4 55,6 73,7 55,1
N.S. 0,7 0,5 1,1 0,3 - 1,1 - 1,6
N.C. 0,4 - 0,5 0,3 - - - 2,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 9,32 9,39 9,36 9,36 9,42 9,13 9,60 9,21
Desviación típica 1,13 0,94 1,10 1,15 1,11 1,25 0,78 1,10
(N) (2.447) (194) (358) (641) (291) (562) (167) (234)
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Pregunta 13
¿Diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el
trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que 0 significa 'nunca se es lo bastante prudente'  y
10 significa que 'se puede confiar en la mayoría de la gente'.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Nunca se es lo bastante prudente 4,0 5,1 5,2 3,7 4,1 2,3 6,6 4,1
1 4,2 4,6 6,0 3,4 4,1 3,5 3,6 5,8
2 9,9 8,2 8,5 9,3 13,7 10,2 9,0 10,3
3 13,4 12,3 14,0 13,8 16,2 12,9 16,8 7,8
4 9,5 10,3 10,2 9,0 7,9 11,1 9,6 7,8
5 22,2 23,1 21,7 24,8 16,2 21,3 23,4 23,5
6 10,6 11,3 7,4 11,0 8,2 13,9 10,8 8,6
7 14,6 11,3 15,1 16,3 16,5 13,6 12,6 14,0
8 8,6 10,8 8,2 6,2 8,6 9,2 6,0 14,4
9 1,6 1,0 2,5 1,2 2,7 1,1 1,2 2,1
10 Se puede confiar en la mayoría de la gente 0,9 1,5 0,3 0,9 1,0 0,9 0,6 1,2
N.S. 0,2 0,5 - 0,2 0,7 - - -
N.C. 0,2 - 0,8 0,2 - 0,2 - 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 4,73 4,74 4,59 4,75 4,64 4,84 4,44 4,96
Desviación típica 2,26 2,33 2,34 2,16 2,41 2,14 2,24 2,43
(N) (2.463) (194) (361) (643) (289) (567) (167) (242)

Pregunta 14
¿Diría Ud. que lo que los/as españoles/as pagamos en impuestos es mucho, regular o poco?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mucho 63,9 63,6 66,2 64,8 65,6 63,0 63,5 58,8
Regular 29,2 28,2 26,9 28,4 27,8 32,2 28,1 31,3
Poco 2,7 4,1 3,0 1,7 3,8 2,5 1,2 3,7
N.S. 3,8 4,1 3,8 4,8 2,7 1,9 7,2 4,5
N.C. 0,3 - - 0,3 - 0,4 - 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 15
Y en comparación con otros países más avanzados de Europa, ¿piensa Ud. que en España se pagan más, igual o menos
impuestos?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Más 38,9 27,7 35,2 40,8 47,8 39,8 41,3 34,6
Igual 15,1 11,3 14,6 16,1 13,1 14,8 19,2 16,5
Menos 15,5 16,9 15,7 15,3 14,1 17,3 8,4 17,3
(NO LEER) No sabe, no puede comparar con
otros países

28,7 44,1 32,7 26,5 24,4 27,5 22,2 28,4

N.C 1,8 - 1,9 1,2 0,7 0,7 9,0 3,3
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 16
En su opinión, los impuestos se deberían recaudar:

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sobre todo con impuestos directos, tipo IRPF 49,1 37,4 44,2 47,4 59,8 49,5 54,5 52,7
Sobre todo con impuestos indirectos, tipo IVA 18,5 21,5 15,4 21,6 13,4 19,2 18,6 17,3
N.S. 30,0 40,0 36,5 29,6 25,1 28,7 23,4 26,3
N.C. 2,4 1,0 3,8 1,4 1,7 2,6 3,6 3,7
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 17
¿Y cree Ud. que, en general, los impuestos se cobran con justicia, esto es, que pagan más quienes más tienen, o no lo
cree así?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí, se cobran con justicia 9,4 12,8 8,8 6,8 8,6 10,4 10,8 12,3
No lo cree así 86,7 84,6 87,9 89,1 86,9 85,4 86,8 82,3
N.S. 3,7 2,6 3,3 4,0 4,1 3,9 2,4 4,5
N.C. 0,2 - - - 0,3 0,4 - 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 18
En su opinión, ¿cree Ud. que en España existe mucho fraude fiscal, bastante, poco o muy poco fraude fiscal?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Existe mucho fraude fiscal 58,0 55,9 56,6 60,3 64,9 53,9 53,9 60,1
Existe bastante fraude 35,9 39,5 35,4 32,2 32,0 40,7 40,1 33,7
Existe poco fraude 3,4 3,1 3,6 4,5 1,4 3,2 2,4 3,7
Existe muy poco fraude 0,3 - 0,8 0,5 - 0,2 0,6 -
N.S. 2,3 1,5 3,3 2,3 1,7 2,1 3,0 2,5
N.C. 0,1 - 0,3 0,2 - - - -
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 19
Entre la gente que conoce, ¿cuánta cree Ud. que declara realmente todos sus ingresos al hacer la declaración de la
renta?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Toda o casi toda 33,3 24,1 28,6 30,9 37,1 34,2 43,1 41,2
Bastante 32,8 35,4 34,3 33,5 32,0 32,9 27,5 30,9
Poca 18,4 24,6 18,7 18,9 19,6 20,1 11,4 11,5
Ninguna 1,7 3,1 2,2 2,5 0,7 1,1 1,2 0,4
N.S. 13,6 12,8 16,2 14,3 10,0 11,6 16,2 15,6
N.C. 0,2 - - - 0,7 0,2 0,6 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 20
Y entre la gente que Ud. conoce que está obligada a declarar el IVA (profesionales, autónomos, etc.), ¿cuánta cree Ud.
que declara realmente todos sus ingresos al hacer la declaración del IVA?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Toda o casi toda 22,1 14,9 20,6 20,9 24,1 22,9 30,5 23,0
Bastante 28,0 29,2 29,1 30,1 30,6 25,5 22,8 25,9
Poca 24,5 27,7 26,6 24,7 22,0 29,0 15,0 16,9
Ninguna 2,8 4,1 2,7 3,7 2,7 1,6 1,2 3,7
N.S. 22,0 24,1 20,3 20,3 19,6 20,8 28,1 29,2
N.C. 0,6 - 0,5 0,3 1,0 0,2 2,4 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 21
Entre las siguientes, ¿qué razón principal cree Ud. que mueve a las personas a ocultar parte o todos sus ingresos a
Hacienda? ¿Y en segundo lugar? (MÁXIMO DOS RESPUESTAS).

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Principal
El papeleo para hacer las actividades legalmente
es muy complicado

3,0 2,6 3,8 2,6 3,4 3,0 3,0 2,1

La falta de control de la Administración 10,4 8,7 10,7 11,0 8,9 10,6 14,4 8,6
Las sanciones que pueden imponerse son de
poca importancia, 'sale barato defraudar'

8,7 5,1 8,0 6,8 13,1 9,7 6,6 11,9

La escasez de empleos obliga a aceptar
cualquier trabajo aunque no se declaren dichos
ingresos

23,3 26,7 26,1 25,4 19,9 23,4 25,7 13,2

Los salarios son demasiado bajos y hay que
buscar otras opciones para conseguir dinero

16,7 13,8 18,4 18,1 16,2 15,5 18,6 15,2

Los impuestos que hay que pagar a Hacienda
son excesivos

10,8 11,8 9,6 10,9 13,1 12,3 4,8 9,9

La falta de honradez y conciencia ciudadana 17,3 16,4 15,9 15,0 16,2 16,9 21,0 25,5
Por pensar que defraudando sólo se perjudica a
la Administración

3,8 5,6 1,6 3,3 3,8 4,2 4,2 5,8

Otras 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,2 - 0,8
N.S. 5,3 8,7 5,5 6,2 4,8 4,0 1,8 6,2
N.C. 0,3 - - 0,5 0,7 0,2 - 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo lugar
El papeleo para hacer las actividades legalmente
es muy complicado

2,4 1,5 2,5 2,2 1,7 2,8 2,4 3,7

La falta de control de la Administración 7,2 7,2 6,9 5,4 7,9 6,9 9,0 11,1
Las sanciones que pueden imponerse son de
poca importancia, 'sale barato defraudar'

5,8 4,6 4,1 5,3 8,9 5,1 6,0 8,2

La escasez de empleos obliga a aceptar
cualquier trabajo aunque no se declaren dichos
ingresos

15,2 12,3 13,5 14,0 18,2 17,1 15,0 15,2

Los salarios son demasiado bajos y hay que
buscar otras opciones para conseguir dinero

22,0 21,5 22,8 22,8 20,6 26,6 16,8 14,0

Los impuestos que hay que pagar a Hacienda
son excesivos

12,1 12,3 14,6 13,6 10,3 10,7 12,0 9,1

La falta de honradez y conciencia ciudadana 12,7 15,9 12,4 14,7 11,7 10,2 13,8 11,9
Por pensar que defraudando sólo se perjudica a
la Administración

8,5 8,7 8,8 8,2 5,5 8,1 14,4 9,5

Otras 0,2 - 0,5 0,2 0,7 - - -
N.S. 4,5 3,6 4,9 4,5 4,8 4,9 4,8 3,3
N.C. 9,3 12,3 9,1 9,1 9,6 7,6 6,0 14,0
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 22
¿Cuál de los siguientes efectos cree Ud. que tiene principalmente el fraude fiscal?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En general, no tiene unos efectos realmente
importantes

2,0 1,5 2,5 1,2 1,7 3,0 3,6 0,4

Disminuye los recursos para financiar los
servicios públicos y prestaciones sociales

30,8 24,1 29,7 27,4 35,7 37,9 22,8 30,0

Obliga a aumentar la presión fiscal sobre
quienes cumplen y pagan correctamente sus
impuestos

18,6 23,6 21,7 22,8 10,3 14,6 19,8 16,9

Desmotiva a quienes pagan correctamente sus
impuestos

15,5 14,4 14,0 15,5 19,2 16,9 15,0 11,5

Crea injusticias, pues unos/as tienen que pagar
lo que dejan de pagar otros/as

27,5 28,2 26,9 27,0 27,5 23,9 34,7 32,1

N.S. 4,7 6,7 4,9 5,3 4,5 3,3 3,0 5,8
N.C. 1,0 1,5 0,3 0,8 1,0 0,4 1,2 3,3
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 23
Ahora me gustaría que Ud. me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las
siguientes frases:

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Si la gente no engaña más a Hacienda es por miedo a una revisión
Más bien de acuerdo 72,3 76,4 73,9 71,9 68,7 75,5 69,5 66,3
Más bien en desacuerdo 20,2 15,4 19,2 21,4 26,5 17,3 20,4 21,4
N.S. 7,3 8,2 6,9 6,5 4,5 7,2 9,6 11,1
N.C. 0,2 - - 0,2 0,3 - 0,6 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casi todo el mundo engaña algo al pagar sus impuestos y la Administración ya cuenta con ello
Más bien de acuerdo 44,9 43,6 47,3 49,6 44,7 43,0 45,5 34,2
Más bien en desacuerdo 41,7 36,4 39,0 38,3 48,1 46,0 38,9 43,6
N.S. 13,2 20,0 13,7 11,8 7,2 11,1 13,8 22,2
N.C. 0,2 - - 0,3 - - 1,8 -
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En realidad no está tan mal ocultar parte de la renta porque eso no perjudica a nadie
Más bien de acuerdo 6,3 4,1 7,1 9,1 5,2 6,0 4,8 2,5
Más bien en desacuerdo 88,5 87,7 89,8 86,2 91,1 87,9 92,2 89,3
N.S. 4,9 7,7 2,7 4,2 3,4 6,0 2,4 8,2
N.C. 0,3 0,5 0,3 0,5 0,3 0,2 0,6 -
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Engañar a Hacienda es engañar al resto de los/as ciudadanos/as
Más bien de acuerdo 86,4 88,7 87,1 82,8 85,6 87,9 85,6 91,4
Más bien en desacuerdo 9,8 8,2 10,4 13,2 10,7 7,2 13,8 3,7
N.S. 3,5 3,1 1,9 3,6 3,8 4,9 - 4,5
N.C. 0,3 - 0,5 0,5 - - 0,6 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 24
¿Cree Ud. que, en la actualidad, la Administración hace muchos, bastantes, pocos o muy pocos esfuerzos para luchar
contra el fraude fiscal?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muchos 5,1 5,1 6,6 5,4 3,1 4,9 6,6 3,7
Bastantes 21,6 25,1 22,3 21,2 22,3 21,7 25,1 15,6
Pocos 44,4 45,6 45,6 45,4 45,0 44,0 37,7 44,0
Muy pocos 19,5 15,9 15,1 18,4 20,3 21,0 17,4 28,4
N.S. 8,8 8,2 9,9 9,3 8,6 8,1 12,0 6,2
N.C. 0,6 - 0,5 0,2 0,7 0,4 1,2 2,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 25
¿Diría Ud. que, en líneas generales, los temas fiscales actuales, como por ejemplo: la bajada de impuestos en las
nóminas, la reducción de la presión fiscal en nuevas empresas y autónomos, la lucha contra el fraude, etc., le interesan
mucho, bastante, poco o nada?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mucho 14,2 11,8 12,9 15,0 14,4 13,4 19,8 13,6
Bastante 42,4 42,6 38,2 40,5 46,0 45,6 33,5 47,7
Poco 30,1 32,8 33,8 32,2 27,1 29,4 23,4 26,7
Nada 10,6 10,3 11,5 9,8 9,6 9,7 21,6 7,8
N.S. 2,0 2,6 2,5 2,0 2,1 1,8 0,6 2,5
N.C. 0,6 - 1,1 0,5 0,7 0,2 1,2 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 26
A continuación, me gustaría hacerle algunas preguntas sobre los periódicos, la radio, la televisión e Internet. ¿Con qué
frecuencia...?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Lee las secciones sobre temas económicos o fiscales en los periódicos
Todos los días 11,7 10,3 8,8 11,3 9,6 13,4 12,0 16,5
3-4 días por semana 10,1 7,7 9,9 9,1 11,7 10,4 10,8 11,9
1-2 días por semana 13,0 13,3 11,8 13,6 11,0 14,1 10,2 14,8
Con menor frecuencia 22,3 20,0 20,9 24,3 25,1 22,4 21,6 18,1
Nunca 42,2 48,7 48,6 40,6 42,6 39,1 45,5 36,2
N.S. 0,3 - - 0,9 - 0,4 - -
N.C. 0,3 - - - - 0,4 - 2,5
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Escucha las noticias sobre temas económicos o fiscales en la radio
Todos los días 15,5 14,9 15,1 14,9 16,8 13,2 16,8 21,0
3-4 días por semana 10,4 8,2 10,7 9,6 10,0 11,4 8,4 12,8
1-2 días por semana 12,3 13,3 11,0 15,0 9,6 12,7 9,6 10,7
Con menor frecuencia 22,2 20,5 20,9 22,0 28,9 24,1 20,4 14,8
Nunca 39,3 43,1 42,0 38,4 34,7 38,2 44,9 38,7
N.S. 0,0 - - - - 0,2 - -
N.C. 0,3 - 0,3 - - 0,2 - 2,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ve las noticias sobre temas económicos o fiscales en la televisión
Todos los días 37,2 40,5 33,8 35,7 36,1 35,6 48,5 41,6
3-4 días por semana 20,1 18,5 17,6 18,8 27,1 18,8 24,0 21,0
1-2 días por semana 12,6 13,3 11,8 14,3 10,0 13,2 10,8 11,5
Con menor frecuencia 14,6 11,3 18,7 15,8 14,4 15,8 6,6 10,3
Nunca 15,2 16,4 17,9 15,5 12,4 16,2 10,2 14,4
N.S. 0,0 - - - - 0,2 - -
N.C. 0,2 - 0,3 - - 0,2 - 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Usa Internet para obtener información sobre temas económicos o fiscales y/o resolver algún tema fiscal (pedir cita para la
declaración, obtener o modificar el borrador,...)
Todos los días 10,1 3,6 8,8 9,8 10,0 10,2 16,2 13,6
3-4 días por semana 5,9 3,1 5,2 7,0 7,2 5,1 6,0 7,0
1-2 días por semana 9,1 6,2 4,9 10,2 7,9 11,8 9,0 9,9
Con menor frecuencia 20,9 17,9 19,0 24,2 21,0 19,9 16,2 23,5
Nunca 53,4 68,7 62,1 48,7 53,6 51,9 52,1 44,4
N.S. 0,2 0,5 - 0,2 - 0,5 0,6 -
N.C. 0,3 - - - 0,3 0,5 - 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 27
¿Y con qué frecuencia diría Ud. que habla o discute de temas fiscales, como por ejemplo: la bajada de impuestos en las
nóminas, la reducción de la presión fiscal en nuevas empresas y autónomos, la lucha contra el fraude, etc., cuando se
reúne con sus...?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Amigos/as
A menudo 17,8 15,9 19,0 16,3 18,2 17,6 19,2 20,6
Algunas veces 38,9 40,0 34,1 38,0 46,0 38,2 32,3 45,7
Raramente 24,7 21,5 25,5 26,0 19,6 28,2 28,1 18,1
Nunca 18,2 22,6 21,2 19,5 16,2 15,7 19,8 14,0
(NO LEER) No procede 0,1 - 0,3 - - - - 0,4
N.S. 0,0 - - 0,2 - - - -
N.C. 0,2 - - - - 0,4 0,6 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Familiares
A menudo 17,2 12,3 18,7 16,0 19,9 18,8 11,4 18,9
Algunas veces 37,5 41,5 31,3 35,7 45,4 35,6 35,9 44,4
Raramente 26,9 24,1 28,6 27,9 23,0 29,8 31,1 19,3
Nunca 17,9 21,5 21,4 20,3 11,7 15,5 21,6 14,0
(NO LEER) No procede 0,2 0,5 - - - 0,2 - 1,2
N.S. 0,0 - - 0,2 - - - -
N.C. 0,2 - - - - 0,2 - 2,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Compañeros/as de trabajo y/o estudios
A menudo 12,7 9,7 10,7 12,7 16,5 11,8 9,6 18,1
Algunas veces 20,2 17,9 19,2 23,9 22,3 17,8 16,2 19,8
Raramente 14,2 6,7 14,0 15,3 16,2 17,4 9,6 10,3
Nunca 10,1 8,7 10,2 11,0 10,7 8,5 12,6 10,7
(NO LEER) No procede 41,9 56,9 45,3 36,7 34,0 44,0 48,5 38,7
N.S. 0,2 - 0,5 0,2 - 0,2 - -
N.C. 0,6 - - 0,2 0,3 0,4 3,6 2,5
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

CIS
Estudio nº3105. OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL (XXXII) Julio 2015

Pág 76



Pregunta 28
Cambiando de tema, ¿hasta qué punto: mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que las decisiones del Gobierno central
afectan a su bienestar y al de su familia? ¿Y las decisiones de su Gobierno autonómico? ¿Y las decisiones de su
Ayuntamiento?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Gobierno central
Mucho 55,2 50,3 50,8 55,7 60,5 54,4 60,5 56,8
Bastante 35,9 40,0 38,2 36,6 33,7 36,1 32,3 32,5
Poco 5,8 5,6 7,1 5,6 4,8 6,3 4,8 5,3
Nada 1,1 0,5 2,2 1,2 0,7 0,5 0,6 2,1
N.S. 1,7 3,6 1,6 0,8 0,3 2,5 1,8 2,9
N.C. 0,1 - - 0,2 - 0,2 - 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Gobierno autonómico
Mucho 51,2 45,6 48,4 49,5 56,4 51,6 57,5 53,1
Bastante 38,7 43,1 40,4 40,0 35,4 38,7 37,1 34,2
Poco 6,9 7,2 7,4 8,2 6,9 6,2 3,6 6,2
Nada 1,0 0,5 1,9 1,2 1,0 0,4 0,6 1,2
N.S. 2,1 3,6 1,9 0,9 0,3 3,0 1,2 4,9
N.C. 0,1 - - 0,2 - 0,2 - 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ayuntamiento
Mucho 49,7 43,6 51,6 49,5 52,9 50,7 51,5 44,9
Bastante 33,8 32,3 32,7 34,1 32,3 34,9 37,1 32,5
Poco 12,5 19,0 13,2 12,7 12,0 10,6 7,2 14,4
Nada 1,8 2,6 1,6 2,8 2,4 0,7 1,2 1,2
N.S. 2,0 2,6 0,8 0,8 0,3 2,8 3,0 6,2
N.C. 0,2 - - 0,2 - 0,4 - 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 29
Con respecto a los siguientes tributos, ¿a qué administración cree Ud. que se pagan: al Gobierno central en su totalidad,
a la comunidad autónoma en su totalidad, una parte al Gobierno central y otra parte a la comunidad autónoma o al
Ayuntamiento en su totalidad?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

IRPF
Al Gobierno central en su totalidad 56,6 63,1 57,7 53,6 53,6 60,2 58,1 51,4
A la comunidad autónoma en su totalidad 5,7 3,6 5,5 5,6 7,9 6,5 6,6 3,3
Una parte al Gobierno central y otra a la
comunidad autónoma

18,4 9,7 17,6 20,6 18,6 16,4 19,8 23,9

Al Ayuntamiento en su totalidad 1,3 1,0 0,3 0,9 3,4 1,4 1,2 1,2
N.S. 17,8 22,6 19,0 19,2 16,2 15,5 13,8 18,9
N.C. 0,2 - - - 0,3 - 0,6 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tasa de basuras
Al Gobierno central en su totalidad 1,1 - 1,9 0,8 0,3 1,2 0,6 2,5
A la comunidad autónoma en su totalidad 4,3 7,7 4,4 2,6 3,8 4,2 4,2 7,0
Una parte al Gobierno central y otra a la
comunidad autónoma

5,9 1,0 4,9 6,0 7,6 4,2 9,6 10,3

Al Ayuntamiento en su totalidad 80,8 85,6 80,5 81,7 81,1 82,4 82,6 69,1
N.S. 7,7 5,6 8,2 8,8 6,5 7,6 3,0 10,3
N.C. 0,2 - - - 0,7 0,4 - 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

IVA
Al Gobierno central en su totalidad 64,9 62,6 65,4 63,7 65,3 68,7 65,9 59,3
A la comunidad autónoma en su totalidad 6,3 6,7 5,2 5,4 8,9 5,1 9,0 7,8
Una parte al Gobierno central y otra a la
comunidad autónoma

10,6 8,7 12,9 11,8 8,2 9,0 14,4 9,9

Al Ayuntamiento en su totalidad 2,6 2,6 1,6 2,6 5,2 3,0 1,2 1,2
N.S. 15,3 19,5 14,8 16,4 11,7 14,3 9,6 20,6
N.C. 0,2 - - - 0,7 - - 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tasa de vados
Al Gobierno central en su totalidad 2,3 1,0 3,6 2,2 1,7 2,1 0,6 4,1
A la comunidad autónoma en su totalidad 3,3 2,6 3,0 2,0 4,5 3,3 7,8 2,9
Una parte al Gobierno central y otra a la
comunidad autónoma

6,3 2,1 4,9 5,3 7,9 6,2 10,8 9,5

Al Ayuntamiento en su totalidad 72,7 78,5 74,5 75,2 75,6 72,4 68,9 58,8
N.S. 15,0 14,9 14,0 15,2 9,3 15,8 10,8 23,9
N.C. 0,4 1,0 - 0,2 1,0 0,2 1,2 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Impuesto de sociedades
Al Gobierno central en su totalidad 30,9 22,6 32,7 34,4 34,0 30,1 24,0 28,4
A la comunidad autónoma en su totalidad 17,5 17,4 16,8 15,5 18,9 20,2 16,8 16,9
Una parte al Gobierno central y otra a la
comunidad autónoma

13,5 9,7 12,1 15,2 13,4 13,2 21,6 9,1

Al Ayuntamiento en su totalidad 6,8 8,2 6,3 5,1 10,7 6,9 8,4 5,3
N.S. 30,5 42,1 31,6 29,1 22,3 29,4 26,9 38,3
N.C. 0,7 - 0,5 0,6 0,7 0,2 2,4 2,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Impuesto de vehículos de tracción mecánica
Al Gobierno central en su totalidad 9,0 4,6 4,9 11,5 6,9 8,3 10,2 15,2
A la comunidad autónoma en su totalidad 11,4 8,2 12,1 10,4 13,7 10,0 16,8 11,9
Una parte al Gobierno central y otra a la
comunidad autónoma

7,6 3,1 6,9 6,5 7,9 10,9 6,0 8,2

Al Ayuntamiento en su totalidad 55,3 67,7 60,4 53,5 58,1 55,5 54,5 39,1
N.S. 16,5 16,4 15,4 18,1 12,7 15,3 11,4 24,7
N.C. 0,3 - 0,3 - 0,7 - 1,2 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Impuestos especiales (alcohol, tabaco, electricidad, hidrocarburos,...)
Al Gobierno central en su totalidad 65,8 67,2 65,7 69,8 63,6 63,6 65,9 62,1
A la comunidad autónoma en su totalidad 7,1 7,7 6,6 5,3 5,8 7,7 15,0 6,6
Una parte al Gobierno central y otra a la
comunidad autónoma

8,0 3,1 8,8 7,4 12,7 9,0 9,0 3,7

Al Ayuntamiento en su totalidad 3,0 1,5 2,2 1,2 5,2 5,3 3,6 1,6
N.S. 15,9 20,5 16,8 16,3 12,0 14,4 6,0 24,3
N.C. 0,3 - - - 0,7 - 0,6 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Impuesto de bienes inmuebles
Al Gobierno central en su totalidad 18,7 23,1 23,4 18,1 15,8 13,9 20,4 23,0
A la comunidad autónoma en su totalidad 15,4 14,4 13,5 12,9 15,1 18,5 19,2 16,5
Una parte al Gobierno central y otra a la
comunidad autónoma

9,3 4,1 8,2 10,4 11,7 9,2 12,6 7,8

Al Ayuntamiento en su totalidad 37,7 35,9 35,2 38,6 40,9 41,5 35,3 29,6
N.S. 18,6 22,6 19,8 20,0 15,8 16,7 12,6 22,2
N.C. 0,2 - - - 0,7 0,2 - 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 30
En cuanto a los servicios y prestaciones públicas que le voy a leer, dígame quién cree Ud. que es el responsable de su
gestión: el Gobierno central, las comunidades autónomas, el Ayuntamiento o es una competencia compartida.

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sanidad (ambulatorios y hospitales)
El Gobierno central 23,1 20,0 30,2 22,3 21,3 22,7 21,0 21,4
Las comunidades autónomas 52,9 60,0 49,2 48,8 55,3 55,5 56,9 51,4
El Ayuntamiento 0,8 0,5 0,5 1,1 1,7 0,5 0,6 -
Es una competencia compartida 16,3 13,3 15,1 19,1 15,8 14,8 18,6 16,0
N.S. 6,7 5,6 4,9 8,7 5,5 6,2 2,4 10,3
N.C. 0,3 0,5 - - 0,3 0,4 0,6 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Infraestructuras (autovías, obras públicas, etc.)
El Gobierno central 45,1 40,0 47,8 44,7 44,3 42,4 44,3 53,9
Las comunidades autónomas 20,1 26,7 24,7 16,4 19,6 21,7 24,0 11,5
El Ayuntamiento 2,5 1,5 1,6 2,8 3,1 3,2 1,8 1,6
Es una competencia compartida 21,6 21,5 18,7 22,2 25,1 22,9 22,8 16,5
N.S. 10,4 9,7 7,1 13,8 7,2 9,5 6,6 15,6
N.C. 0,4 0,5 - 0,2 0,7 0,4 0,6 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Transportes
El Gobierno central 19,9 20,0 26,9 19,1 20,3 19,5 20,4 11,5
Las comunidades autónomas 32,7 42,1 34,9 29,0 35,1 32,4 25,1 34,6
El Ayuntamiento 13,8 5,1 6,6 15,3 13,4 15,7 25,1 16,0
Es una competencia compartida 19,1 13,8 19,2 20,3 18,9 19,4 15,0 22,6
N.S. 13,8 18,5 11,8 15,7 11,7 12,3 13,8 14,4
N.C. 0,6 0,5 0,5 0,6 0,7 0,7 0,6 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Bibliotecas
El Gobierno central 4,5 8,2 5,5 4,8 2,7 4,2 3,6 2,9
Las comunidades autónomas 23,1 34,4 26,9 19,2 22,7 22,2 23,4 21,0
El Ayuntamiento 46,6 31,3 44,8 48,2 49,8 45,6 58,7 47,3
Es una competencia compartida 10,8 7,7 8,8 10,5 13,4 14,1 6,6 9,1
N.S. 14,5 17,4 13,7 17,1 10,7 13,2 6,6 19,3
N.C. 0,5 1,0 0,3 0,2 0,7 0,7 1,2 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Educación (colegios, institutos, universidades)
El Gobierno central 22,4 22,1 28,3 20,9 24,7 20,4 24,0 18,9
Las comunidades autónomas 50,1 56,9 47,0 46,5 47,4 54,0 54,5 50,2
El Ayuntamiento 2,7 1,0 1,4 3,4 3,4 3,0 1,2 4,1
Es una competencia compartida 16,2 11,3 16,2 18,6 18,6 14,6 14,4 15,6
N.S. 8,1 8,2 6,9 10,5 5,2 7,6 5,4 10,3
N.C. 0,4 0,5 0,3 - 0,7 0,4 0,6 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pensiones de jubilación
El Gobierno central 81,7 80,0 82,1 82,0 80,8 80,8 83,8 83,1
Las comunidades autónomas 5,3 11,3 6,0 2,9 7,6 5,5 5,4 2,1
El Ayuntamiento 0,5 0,5 0,5 0,3 0,7 0,7 - 0,4
Es una competencia compartida 4,7 3,1 4,4 5,0 4,8 5,8 5,4 2,9
N.S. 7,5 4,6 6,9 9,8 5,5 6,9 4,2 10,7
N.C. 0,4 0,5 - - 0,7 0,4 1,2 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Seguro de desempleo
El Gobierno central 72,3 72,3 71,7 70,9 75,3 72,5 70,7 74,5
Las comunidades autónomas 10,6 12,3 11,5 8,8 13,4 10,4 13,2 8,2
El Ayuntamiento 1,5 1,0 1,6 2,0 1,4 1,2 1,8 0,8
Es una competencia compartida 5,2 4,1 4,7 6,2 3,8 6,5 4,8 3,3
N.S. 9,8 9,7 10,4 12,1 5,2 9,0 8,4 11,5
N.C. 0,5 0,5 - - 1,0 0,4 1,2 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Jardines y parques públicos
El Gobierno central 3,4 3,1 2,5 3,7 3,1 3,7 3,6 4,1
Las comunidades autónomas 10,1 9,2 10,4 9,6 14,1 7,2 8,4 14,4
El Ayuntamiento 66,1 63,6 64,3 66,8 68,0 67,8 77,8 54,7
Es una competencia compartida 10,0 12,8 11,8 8,7 7,6 11,1 6,0 11,5
N.S. 9,9 10,8 10,7 11,2 6,2 9,9 3,0 14,0
N.C. 0,5 0,5 0,3 - 1,0 0,4 1,2 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pensiones de enfermedad o invalidez
El Gobierno central 68,7 67,7 73,9 67,3 66,3 70,6 61,1 69,1
Las comunidades autónomas 12,1 16,9 8,8 11,2 14,8 11,8 16,8 9,9
El Ayuntamiento 1,7 1,5 1,4 1,9 2,1 1,4 3,6 1,2
Es una competencia compartida 7,0 4,6 6,6 7,8 7,6 7,2 8,4 5,3
N.S. 10,0 8,7 9,1 11,9 8,6 8,5 9,0 13,2
N.C. 0,5 0,5 0,3 - 0,7 0,5 1,2 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Gestión de residuos urbanos
El Gobierno central 4,1 5,1 3,8 3,7 3,8 4,9 0,6 5,8
Las comunidades autónomas 11,8 17,4 10,7 12,4 10,0 10,2 14,4 11,9
El Ayuntamiento 63,0 56,4 64,8 61,9 67,4 64,8 68,3 55,1
Es una competencia compartida 9,6 10,8 10,4 9,5 9,6 9,0 9,0 9,5
N.S. 10,9 9,7 9,9 12,2 8,2 10,6 6,6 16,5
N.C. 0,6 0,5 0,3 0,3 1,0 0,5 1,2 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Seguridad ciudadana
El Gobierno central 19,0 33,8 17,3 18,4 20,3 17,3 13,2 18,1
Las comunidades autónomas 19,7 20,5 19,2 15,3 19,2 20,6 31,1 21,8
El Ayuntamiento 20,9 12,3 18,4 22,9 27,1 22,7 24,6 11,9
Es una competencia compartida 28,7 20,5 32,4 31,0 25,1 28,9 22,2 32,1
N.S. 11,0 12,3 12,4 11,8 7,6 10,0 7,8 14,4
N.C. 0,6 0,5 0,3 0,5 0,7 0,5 1,2 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Vivienda
El Gobierno central 26,5 31,8 24,2 22,5 32,0 27,8 27,5 26,3
Las comunidades autónomas 26,9 29,7 29,4 26,5 27,1 25,5 28,1 23,9
El Ayuntamiento 11,4 4,6 10,4 13,2 13,4 11,6 13,8 9,1
Es una competencia compartida 18,2 13,3 15,7 21,7 14,4 20,6 13,8 18,9
N.S. 16,4 19,5 20,3 16,0 12,0 13,7 16,2 20,6
N.C. 0,6 1,0 - 0,2 1,0 0,7 0,6 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Servicios sociales (mayores, menores)
El Gobierno central 27,2 31,3 31,0 23,3 30,6 24,3 32,3 27,6
Las comunidades autónomas 29,9 35,4 29,4 27,1 30,9 29,4 38,9 27,2
El Ayuntamiento 11,4 5,1 14,8 13,2 8,6 13,7 5,4 8,6
Es una competencia compartida 19,7 16,4 15,7 22,2 21,0 21,3 13,8 20,2
N.S. 11,3 10,8 8,8 14,0 8,2 10,7 9,0 15,2
N.C. 0,6 1,0 0,3 0,3 0,7 0,5 0,6 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 31
¿Cree Ud. que estas instituciones: Gobierno central, comunidades autónomas y ayuntamientos tienen bien delimitadas
sus funciones o piensa que hay solapamiento de funciones entre ellas?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tienen bien delimitadas sus funciones 15,1 16,9 16,8 17,2 20,6 13,7 9,6 5,8
Hay solapamiento de funciones entre ellas 60,0 52,8 55,5 60,0 52,9 65,7 61,1 67,5
N.S. 24,6 30,3 27,5 22,6 26,1 20,6 28,7 25,5
N.C. 0,3 - 0,3 0,2 0,3 - 0,6 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

SÓLO A QUIENES CREEN QUE HAY SOLAPAMIENTO DE FUNCIONES ENTRE EL GOBIERNO CENTRAL, LAS COMUNIDADES
AUTÓNOMAS Y LOS AYUNTAMIENTOS

(2 en P31)
(N=1.485)

Pregunta 31a
Y más concretamente, ¿entre cuáles de ellas cree Ud. que se da un mayor solapamiento?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Entre el Gobierno central y las comunidades
autónomas

45,6 44,7 49,5 52,7 44,2 41,3 39,2 39,6

Entre las comunidades autónomas y los
ayuntamientos

16,8 11,7 11,4 16,5 17,5 18,8 22,5 18,3

Entre el Gobierno central y los ayuntamientos 3,5 1,9 5,9 2,6 1,9 2,9 4,9 5,5
(NO LEER) Entre todas ellas 30,5 38,8 29,7 24,5 35,1 33,2 28,4 31,1
N.S. 3,2 2,9 3,0 3,4 0,6 3,5 4,9 3,7
N.C. 0,5 - 0,5 0,3 0,6 0,3 - 1,8
(N) (1.485) (103) (202) (387) (154) (373) (102) (164)

CIS
Estudio nº3105. OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL (XXXII) Julio 2015

Pág 84



Pregunta 32
¿Y en su opinión, cree que existe mucha, bastante, poca o ninguna coordinación entre la Administración central y su
Administración autonómica? ¿Y entre su Administración autonómica y su Administración local?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Central-autonómica
Mucha 2,5 2,6 4,1 2,9 2,7 1,4 4,8 -
Bastante 15,9 17,9 18,4 16,7 18,2 15,0 13,2 9,5
(NO LEER) Depende de si son del mismo
partido, del sentimiento identitario, etc.

9,7 17,4 7,4 9,5 8,9 9,9 11,4 7,0

Poca 45,5 34,4 43,7 45,9 43,3 48,2 43,7 53,1
Ninguna 8,9 4,6 6,9 7,6 11,3 10,0 9,6 12,8
N.S. 16,5 19,5 19,0 16,4 13,7 15,1 16,2 16,9
N.C. 1,1 3,6 0,5 0,9 1,7 0,4 1,2 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Autonómica-local
Mucha 2,9 3,1 5,5 4,2 2,1 1,4 1,8 0,8
Bastante 22,5 23,1 25,0 25,1 24,4 17,4 24,6 19,3
(NO LEER) Depende de si son del mismo
partido, del sentimiento identitario, etc.

11,7 19,0 11,0 12,2 9,6 11,1 10,8 9,9

Poca 37,0 25,1 35,2 34,6 38,8 44,2 30,5 41,2
Ninguna 6,6 5,1 4,4 5,0 7,9 8,1 8,4 9,1
N.S. 18,1 21,0 18,4 18,0 15,8 17,3 21,0 18,5
N.C. 1,2 3,6 0,5 0,9 1,4 0,5 3,0 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 33
¿Ha hecho Ud. la declaración de la renta para el ejercicio actual (la correspondiente a los ingresos de 2014)?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 68,4 74,9 67,6 68,1 66,3 66,2 66,5 74,5
No 10,3 12,3 9,1 10,7 11,7 12,0 12,6 2,1
No tiene obligación de hacerla 21,0 12,8 22,5 21,1 21,6 21,7 20,4 23,0
N.C. 0,3 - 0,8 0,2 0,3 0,2 0,6 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA CORRESPONDIENTE A LOS INGRESOS DE 2014
(1 en P33)
(N=1.692)

Pregunta 33a
¿Le importaría decirme si le ha salido positiva (a pagar) o negativa (a devolver)?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Positiva 32,9 34,2 30,9 31,2 34,2 35,4 39,6 27,6
Negativa 58,3 59,6 59,8 58,1 60,6 55,1 50,5 64,6
Ni a pagar ni a devolver 5,9 3,4 6,1 7,3 4,1 6,4 7,2 4,4
N.C. 3,0 2,7 3,3 3,4 1,0 3,2 2,7 3,3
(N) (1.692) (146) (246) (439) (193) (376) (111) (181)

SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA CORRESPONDIENTE A LOS INGRESOS DE 2014
(1 en P33)
(N=1.692)

Pregunta 33b
¿Podría decirme si ha marcado la casilla que destina un porcentaje de sus impuestos...?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

A la Iglesia católica 15,2 18,5 18,7 13,2 13,5 13,8 25,2 11,6
A fines sociales 31,6 17,8 22,8 33,3 41,5 36,2 30,6 30,9
A ambas (Iglesia católica y fines sociales) 14,5 8,2 10,2 17,1 10,4 17,3 15,3 17,7
Sin asignación/No ha marcado ninguna casilla 26,6 34,9 32,5 23,7 20,7 25,8 18,9 31,5
N.S. 9,9 15,8 12,2 11,2 13,5 5,6 6,3 6,6
N.C. 2,1 4,8 3,7 1,6 0,5 1,3 3,6 1,7
(N) (1.692) (146) (246) (439) (193) (376) (111) (181)
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SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA CORRESPONDIENTE A LOS INGRESOS DE 2014
(1 en P33)
(N=1.692)

Pregunta 33c
¿Considera Ud. muy probable, bastante, poco o nada probable que le hagan una revisión?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy probable 2,3 2,7 2,4 3,0 2,6 1,3 3,6 1,1
Bastante probable 10,1 18,5 10,6 8,0 9,8 10,4 5,4 10,5
Poco probable 41,2 39,7 38,6 47,4 42,0 39,9 39,6 33,7
Nada probable 30,3 21,9 25,2 28,7 37,8 33,5 30,6 33,1
N.S. 16,0 16,4 23,2 13,0 7,8 14,9 20,7 21,5
N.C. 0,1 0,7 - - - - - -
(N) (1.692) (146) (246) (439) (193) (376) (111) (181)

Pregunta 34
Hay quienes piensan que la posición económica de las personas depende casi exclusivamente de su esfuerzo, educación
y valía profesional (en una escala de 0 a 10 se situarían en el punto 0). Otras piensan que lo que realmente importa es el
origen familiar, los contactos o simplemente la suerte (éstas se situarían en el punto 10). ¿Qué cree Ud. que influye más
en la posición económica que alcanzan las personas en España?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Esfuerzo, educación y valía profesional 3,6 3,1 3,3 3,4 5,2 4,6 3,0 1,2
1 4,0 4,1 4,4 3,4 5,5 3,9 4,2 2,9
2 8,9 11,3 6,6 7,3 10,7 10,2 9,6 9,1
3 9,8 8,2 11,3 9,3 8,9 10,2 9,6 10,7
4 6,8 8,2 6,3 6,0 7,6 7,4 6,0 6,2
5 21,2 19,0 24,2 22,3 19,6 21,3 16,8 20,6
6 8,3 10,3 9,3 9,6 6,2 6,3 8,4 8,6
7 12,8 12,8 14,6 12,9 13,4 11,8 13,8 10,7
8 12,9 12,8 11,8 14,0 10,7 13,4 15,6 11,9
9 5,3 4,6 3,3 6,0 7,6 4,9 6,6 4,1
10 Origen familiar, contactos, suerte 4,4 2,6 3,8 3,6 3,8 4,4 3,6 9,9
N.S. 1,8 3,1 0,8 2,0 0,7 1,6 2,4 3,3
N.C. 0,2 - 0,3 0,2 0,3 - 0,6 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 5,29 5,16 5,24 5,43 5,09 5,15 5,43 5,62
Desviación típica 2,56 2,49 2,43 2,49 2,71 2,63 2,60 2,59
(N) (2.422) (189) (360) (631) (288) (559) (162) (233)

CIS
Estudio nº3105. OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL (XXXII) Julio 2015

Pág 87



Pregunta 35
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Conservador/a 12,1 17,4 9,6 10,5 13,1 11,8 17,4 11,9
Demócrata cristiano/a 4,2 5,1 5,2 3,4 2,4 4,9 5,4 3,7
Liberal 11,6 8,2 9,6 10,2 14,8 12,7 16,8 11,5
Progresista 8,6 4,1 7,1 7,9 7,9 10,7 13,2 8,6
Socialdemócrata 6,4 6,2 3,8 8,8 6,2 6,5 5,4 4,9
Socialista 15,2 15,9 16,8 14,4 15,8 13,9 16,8 16,0
Comunista 1,8 1,0 2,2 1,2 2,7 1,9 0,6 2,9
Nacionalista 3,4 3,1 3,8 4,5 2,1 3,0 - 5,3
Feminista 0,9 0,5 0,8 0,5 1,4 1,1 - 2,1
Ecologista 3,2 2,6 2,7 4,0 5,8 2,3 1,8 2,5
Otra respuesta 2,2 - 1,9 2,3 2,7 1,4 1,8 5,3
Apolítico/a 7,8 6,2 12,6 5,9 5,8 8,1 6,6 9,5
N.S. 13,4 19,5 14,3 17,4 11,0 12,3 9,6 4,9
N.C. 9,0 10,3 9,3 8,8 8,2 9,3 4,8 10,7
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 35a
¿Y con alguna más?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Conservador/a 1,5 1,5 1,4 1,7 1,0 2,3 - 1,2
Demócrata cristiano/a 2,7 2,1 1,4 3,3 4,5 2,1 5,4 1,2
Liberal 4,2 6,7 3,8 3,7 4,5 4,2 3,6 4,1
Progresista 7,4 6,7 6,3 7,0 8,6 7,0 13,8 5,8
Socialdemócrata 3,3 2,1 2,7 3,3 3,1 5,1 3,6 1,2
Socialista 3,0 2,6 1,6 3,4 4,1 3,0 4,8 1,6
Comunista 0,8 0,5 0,5 0,9 1,4 0,7 1,2 0,8
Nacionalista 1,4 1,0 1,6 1,2 1,4 1,4 3,0 0,8
Feminista 1,9 1,5 2,7 2,2 2,1 1,8 0,6 1,6
Ecologista 5,1 5,1 3,0 5,9 5,2 5,1 3,0 7,4
Otra respuesta 0,8 0,5 2,2 0,6 0,7 0,5 - 0,8
Apolítico/a 0,3 - 0,5 0,5 - - - 0,8
N.S. 19,0 15,9 22,8 19,4 19,6 19,5 22,8 10,3
N.C. 48,4 53,8 49,2 47,0 44,0 47,2 38,3 62,1
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 36
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

1 Izquierda 3,2 1,0 3,0 3,4 4,8 2,3 4,2 3,7
2 3,8 3,6 4,1 2,9 4,5 4,6 0,6 5,8
3 13,3 11,3 9,3 14,6 13,7 14,8 11,4 15,2
4 14,1 16,4 16,2 14,0 13,7 13,2 13,8 12,3
5 22,4 20,5 22,3 23,6 23,7 21,7 23,4 20,2
6 8,1 7,7 6,9 8,2 8,2 8,8 11,4 6,2
7 5,6 11,3 3,3 5,9 4,5 4,2 4,2 9,1
8 4,3 3,6 3,0 4,5 3,1 4,2 9,6 4,5
9 1,5 1,5 1,6 1,2 1,7 1,6 2,4 0,4
10 Derecha 1,1 0,5 0,8 0,9 1,0 1,6 0,6 1,6
N.S. 10,8 13,8 15,7 10,4 11,7 9,7 12,0 2,5
N.C. 11,8 8,7 13,7 10,4 9,3 13,4 6,6 18,5
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
Media 4,72 4,95 4,63 4,72 4,55 4,72 5,07 4,66
Desviación típica 1,86 1,74 1,78 1,82 1,88 1,89 1,92 1,97
(N) (1.914) (151) (257) (511) (230) (437) (136) (192)
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Pregunta 37
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de noviembre de 2011...?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Fue a votar y votó 78,4 91,3 78,3 77,4 79,7 73,6 80,2 79,8
No tenía edad para votar 4,0 1,0 6,0 5,4 6,2 2,6 3,0 1,2
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,0 - - 0,2 - - - -
No fue a votar porque no pudo 2,4 1,0 1,9 3,1 1,7 3,2 1,8 1,6
Prefirió no votar 13,6 5,6 11,8 13,0 12,4 18,5 12,6 14,8
No recuerda 0,8 1,0 1,4 0,6 - 0,7 1,8 0,8
N.C. 0,7 - 0,5 0,3 - 1,4 0,6 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011
(1 en P37)
(N=1.940)

Pregunta 37a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 27,9 34,3 27,0 26,5 26,3 28,5 32,8 24,7
PSOE 29,0 30,9 28,1 28,5 31,0 28,2 29,1 28,9
IU (ICV en Cataluña) 5,8 2,2 5,6 5,0 6,0 6,9 8,2 7,2
UPyD 2,1 1,7 0,7 2,0 2,2 2,2 3,0 4,1
CiU 2,4 2,2 2,5 3,0 1,7 0,7 - 6,7
Amaiur 0,6 - 1,4 0,6 - 1,2 - -
PNV 1,0 - 0,4 2,2 0,9 1,4 - -
ERC 1,5 0,6 1,8 2,4 0,9 1,0 - 2,6
BNG 0,5 - 0,7 0,8 0,9 0,5 - -
CC-NC 0,1 - - - - 0,2 - -
Compromís-Equo 0,7 0,6 0,7 0,6 0,9 0,5 0,7 1,0
FAC 0,3 - - 0,2 - 1,0 - -
Geroa Bai 0,2 0,6 0,4 0,2 - - - -
Otros partidos 2,3 2,8 0,7 3,2 2,6 1,9 2,2 2,1
En blanco 2,2 3,4 3,2 2,2 2,2 1,9 0,7 1,0
Voto nulo 0,7 0,6 1,1 0,8 0,9 0,7 - 0,5
No recuerda 7,4 5,6 7,7 7,0 8,2 6,9 6,0 10,3
N.C. 15,5 14,6 18,2 14,8 15,5 16,3 17,2 10,8
(N) (1.940) (178) (285) (499) (232) (418) (134) (194)
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Pregunta 38
Sexo:

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hombre 48,5 50,3 49,7 50,4 49,1 47,4 45,5 44,4
Mujer 51,5 49,7 50,3 49,6 50,9 52,6 54,5 55,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 39
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

De 18 a 24 años 7,9 1,0 11,3 10,5 12,7 5,8 4,8 2,5
De 25 a 34 años 14,9 8,7 13,2 17,2 15,8 16,2 13,8 12,8
De 35 a 44 años 19,4 18,5 17,3 20,5 22,3 20,2 16,2 17,3
De 45 a 54 años 19,2 19,0 18,7 18,6 17,9 19,7 23,4 19,8
De 55 a 64 años 14,8 14,4 15,7 13,8 14,4 14,4 16,8 16,5
65 y más años 23,8 38,5 23,9 19,4 16,8 23,6 25,1 31,3
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 40
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casado/a 53,2 66,7 58,5 51,2 54,3 48,8 54,5 48,1
Soltero/a 30,8 20,0 27,2 33,0 33,7 34,2 25,1 31,7
Viudo/a 9,0 10,3 8,5 8,4 5,8 9,3 10,8 11,9
Separado/a 2,0 0,5 2,2 1,7 2,4 1,4 6,0 2,1
Divorciado/a 4,5 1,5 3,3 5,3 3,1 6,2 3,6 5,3
N.C. 0,4 1,0 0,3 0,5 0,7 0,2 - 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 41
Actualmente, ¿cuál es su situación de convivencia, es decir, está Ud. viviendo...?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Solo/a 13,3 13,8 9,1 10,7 9,6 18,3 15,6 17,3
Solo/a con su/s hijo/a/s (con o sin otros/as
parientes)

6,7 5,1 6,0 6,8 4,8 7,9 7,2 7,8

Con su marido o mujer o pareja con hijos/as (con
o sin otros/as parientes o familiares)

37,5 39,0 36,5 39,4 45,4 35,0 38,9 28,4

Con su marido o mujer o pareja sin hijos/as (con
o sin otros/as parientes o familiares)

23,9 31,8 27,2 23,7 16,8 22,0 21,0 28,4

Con su padre y/o madre con o sin hermanos/as
(con o sin otros/as parientes o familiares)

15,1 8,7 18,1 16,4 21,0 13,7 13,8 9,5

Otra situación 2,8 1,5 2,2 2,0 1,7 2,8 3,6 7,8
N.C. 0,6 - 0,8 0,9 0,7 0,2 - 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 42
¿Tiene Ud. hijos o hijas en edad escolar o estudiando?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 28,3 27,2 27,7 31,8 28,9 26,9 29,9 21,8
No 71,5 72,8 71,7 68,1 70,8 72,9 70,1 78,2
N.C. 0,2 - 0,5 0,2 0,3 0,2 - -
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS DE 35 AÑOS O MENOS EN EDAD ESCOLAR O ESTUDIANDO
(1 en P42)
(N=699)

Pregunta 42a
¿De qué edades?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer/a hijo/a
Menores de 6 años 13,0 26,4 6,9 14,1 19,0 11,1 6,0 9,4
De 6 a 11 años 29,3 28,3 31,7 35,1 27,4 25,5 30,0 17,0
De 12 a 15 años 21,3 17,0 24,8 19,0 21,4 21,6 26,0 22,6
De 16 a 17 años 8,3 9,4 7,9 9,8 6,0 9,2 - 11,3
De 18 o más años 27,8 18,9 28,7 21,5 26,2 32,7 38,0 37,7
N.C. 0,3 - - 0,5 - - - 1,9
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)
Media 13,36 11,06 13,67 12,52 12,71 14,36 15,04 14,83
Desviación típica 6,67 6,03 6,23 6,41 7,00 6,95 6,96 6,60
(N) (697) (53) (101) (204) (84) (153) (50) (52)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo/a hijo/a
Menores de 6 años 12,4 18,9 10,9 15,1 10,7 11,8 4,0 11,3
De 6 a 11 años 19,2 15,1 15,8 26,3 15,5 17,0 22,0 11,3
De 12 a 15 años 11,9 7,5 14,9 7,8 14,3 14,4 12,0 15,1
De 16 a 17 años 2,6 1,9 2,0 0,5 3,6 4,6 4,0 3,8
De 18 o más años 5,7 3,8 5,0 5,4 6,0 5,9 6,0 9,4
N.C. 48,2 52,8 51,5 44,9 50,0 46,4 52,0 49,1
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)
Media 10,10 8,44 10,16 9,09 10,93 10,65 11,67 11,48
Desviación típica 5,52 5,28 5,26 5,40 5,40 5,71 5,36 5,90
(N) (362) (25) (49) (113) (42) (82) (24) (27)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tercer/a hijo/a
Menores de 6 años 2,4 1,9 4,0 2,9 1,2 2,6 2,0 -
De 6 a 11 años 3,3 1,9 4,0 2,9 1,2 4,6 2,0 5,7
De 12 a 15 años 1,0 - 1,0 0,5 1,2 1,3 2,0 1,9
De 16 a 17 años 0,4 - - 0,5 1,2 - - 1,9
De 18 o más años 0,4 - 1,0 0,5 1,2 - - -
N.C. 92,4 96,2 90,1 92,7 94,0 91,5 94,0 90,6
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)
Media 8,55 6,00 8,00 8,53 11,80 7,23 7,67 11,40
Desviación típica 5,58 4,24 5,48 7,54 6,76 3,30 4,04 3,78
(N) (53) (2) (10) (15) (5) (13) (3) (5)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cuarto/a hijo/a
Menores de 6 años 0,3 - - - 1,2 - 2,0 -
De 6 a 11 años 0,4 1,9 - 0,5 1,2 - - -
De 12 a 15 años 0,1 - - - - - - 1,9
De 16 a 17 años 0,1 - - 0,5 - - - -
De 18 o más años 0,1 - - 0,5 - - - -
N.C. 98,9 98,1 100,0 98,5 97,6 100,0 98,0 98,1
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)
Media 10,75 6,00 - 18,00 5,00 - 2,00 14,00
Desviación típica 8,73 - - 9,17 5,66 - - -
(N) (8) (1) - (3) (2) - (1) (1)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS DE 35 AÑOS O MENOS EN EDAD ESCOLAR O ESTUDIANDO
(1 en P42)
(N=699)

Pregunta 42b
¿En qué tipo de centro: público, concertado o privado?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer/a hijo/a
Público 76,3 86,8 80,2 78,5 77,4 78,4 60,0 56,6
Concertado 17,9 9,4 14,9 14,1 16,7 17,0 36,0 34,0
Privado 5,3 3,8 5,0 6,8 6,0 3,9 4,0 5,7
N.C. 0,6 - - 0,5 - 0,7 - 3,8
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo/a hijo/a
Público 40,1 35,8 39,6 42,9 40,5 45,8 22,0 34,0
Concertado 8,6 5,7 8,9 7,3 4,8 6,5 20,0 17,0
Privado 3,1 5,7 - 4,9 4,8 1,3 6,0 -
N.C. 48,2 52,8 51,5 44,9 50,0 46,4 52,0 49,1
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tercer/a hijo/a
Público 5,4 1,9 7,9 6,8 4,8 5,9 4,0 -
Concertado 1,6 - 1,0 0,5 1,2 2,0 2,0 7,5
Privado 0,6 1,9 1,0 - - 0,7 - 1,9
N.C. 92,4 96,2 90,1 92,7 94,0 91,5 94,0 90,6
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cuarto/a hijo/a
Público 0,9 1,9 - 1,5 2,4 - - -
Concertado 0,3 - - - - - 2,0 1,9
Privado - - - - - - - -
N.C. 98,9 98,1 100,0 98,5 97,6 100,0 98,0 98,1
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS DE 35 AÑOS O MENOS EN EDAD ESCOLAR O ESTUDIANDO
(1 en P42)
(N=699)

Pregunta 42c
¿Está estudiando o ha estudiado con beca?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer/a hijo/a
Sí 16,6 17,0 20,8 13,2 17,9 19,6 18,0 9,4
No 82,3 83,0 79,2 86,3 82,1 77,8 80,0 86,8
N.C. 1,1 - - 0,5 - 2,6 2,0 3,8
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo/a hijo/a
Sí 7,6 5,7 7,9 7,3 9,5 7,2 6,0 9,4
No 43,8 41,5 40,6 47,3 40,5 45,1 42,0 41,5
N.C. 48,6 52,8 51,5 45,4 50,0 47,7 52,0 49,1
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tercer/a hijo/a
Sí 1,1 - 1,0 1,0 3,6 0,7 2,0 -
No 6,4 3,8 8,9 6,3 2,4 7,8 4,0 9,4
N.C. 92,4 96,2 90,1 92,7 94,0 91,5 94,0 90,6
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cuarto/a hijo/a
Sí 0,4 - - 0,5 1,2 - 2,0 -
No 0,7 1,9 - 1,0 1,2 - - 1,9
N.C. 98,9 98,1 100,0 98,5 97,6 100,0 98,0 98,1
(N) (699) (53) (101) (205) (84) (153) (50) (53)
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Pregunta 43
Habitualmente, ¿qué tipo de servicios sanitarios utiliza Ud.?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sólo un seguro médico privado/sanidad privada 5,7 4,1 3,8 5,4 4,1 7,0 7,8 8,2
Un seguro médico privado/sanidad privada y la
sanidad pública

13,6 7,7 8,2 14,4 15,1 15,7 10,2 20,2

Sólo la sanidad pública 80,1 87,7 86,5 79,7 79,7 77,3 82,0 71,2
N.C. 0,5 0,5 1,4 0,5 1,0 - - 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 44
¿La vivienda en la que Ud. vive es...?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En propiedad por compra, totalmente pagada 48,8 62,6 54,1 45,0 42,6 48,2 52,1 46,1
En propiedad por compra, con pagos pendientes
(hipoteca)

27,9 18,5 24,5 31,5 35,1 28,5 29,9 19,8

En propiedad por herencia o donación 3,5 7,7 7,7 3,3 2,1 2,1 1,2 1,2
En alquiler 15,1 6,7 9,3 15,3 16,8 16,4 12,6 26,7
Cedida gratis o a bajo precio por un familiar, la
empresa, etc.

2,5 3,6 3,0 1,9 1,4 2,6 1,8 4,5

Otra forma 0,3 0,5 0,3 0,5 - 0,5 - -
N.S. 0,3 - 0,5 0,5 0,3 0,4 - -
N.C. 1,5 0,5 0,5 2,2 1,7 1,2 2,4 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 45
¿Es Ud. actualmente beneficiario/a de prestaciones sociales (prestación o subsidio por desempleo, baja por incapacidad
temporal, beca…) o lo ha sido en los últimos 4 años?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

 Sí 19,2 13,8 19,5 22,2 18,6 20,2 19,8 13,6
No 80,1 84,1 79,9 76,7 81,1 79,4 80,2 86,0
N.C. 0,7 2,1 0,5 1,1 0,3 0,4 - 0,4
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 46aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sin estudios 6,1 7,7 9,6 5,7 3,8 5,5 3,0 6,6
Primaria 19,0 29,7 20,3 18,3 16,5 18,7 18,0 15,2
Secundaria 1ª etapa 22,6 28,7 26,6 23,6 24,4 20,1 21,6 13,6
Secundaria 2ª etapa 13,9 7,7 12,9 14,3 17,5 14,3 12,0 15,6
F.P. 17,8 15,4 17,6 19,2 17,9 18,5 15,6 16,5
Superiores 20,5 10,8 12,9 18,9 19,9 23,1 29,9 32,5
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P46)
(N=2.370)

Pregunta 46b
¿Podría decirme en qué tipo de colegio cursó la enseñanza primaria?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Colegio público 76,2 82,4 82,1 76,7 79,2 76,0 69,8 62,9
Colegio concertado 10,1 5,9 7,9 10,3 8,8 9,5 13,6 16,8
Colegio privado 13,1 11,2 9,4 12,3 11,3 13,9 16,7 19,8
N.C. 0,5 0,5 0,6 0,6 0,7 0,5 - 0,4
(N) (2.370) (187) (340) (619) (284) (546) (162) (232)

SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P46)
(N=2.370)

Pregunta 46c
¿Ha tenido alguna beca o ayuda pública para realizar alguna etapa de sus estudios?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 15,9 10,2 15,9 17,8 18,7 15,6 16,0 12,5
No 81,1 84,0 81,5 78,7 78,9 81,5 82,1 85,8
N.C. 3,0 5,9 2,6 3,6 2,5 2,9 1,9 1,7
(N) (2.370) (187) (340) (619) (284) (546) (162) (232)
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Pregunta 47
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Católico/a 72,3 86,2 75,8 72,9 62,5 71,7 74,3 66,3
Creyente de otra religión 2,2 0,5 1,6 2,3 4,8 2,3 1,2 1,2
No creyente 14,1 8,2 13,2 14,3 16,8 13,6 15,0 16,9
Ateo/a 9,0 4,6 7,4 8,8 11,7 10,0 7,8 10,7
N.C. 2,4 0,5 1,9 1,7 4,1 2,5 1,8 4,9
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 ó 2 en P47)

(N=1.842)

Pregunta 47a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casi nunca 59,8 43,2 58,2 61,0 65,3 64,5 67,5 51,2
Varias veces al año 16,0 18,3 17,0 16,5 13,8 13,6 14,3 20,7
Alguna vez al mes 8,7 8,9 11,7 9,1 7,1 8,3 4,0 9,1
Casi todos los domingos y festivos 13,2 26,0 12,8 11,5 9,2 11,7 13,5 14,0
Varias veces a la semana 1,7 3,6 0,4 1,9 3,6 1,2 0,8 1,2
N.C. 0,6 - - - 1,0 0,7 - 3,7
(N) (1.842) (169) (282) (485) (196) (420) (126) (164)

Pregunta 49
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 1,3 1,0 1,1 1,9 2,1 1,1 - 0,8
Buena 31,3 29,7 26,6 31,9 33,3 32,6 33,5 31,3
Regular 49,4 57,4 52,7 48,1 44,0 48,6 45,5 52,3
Mala 12,2 7,7 14,0 13,2 11,7 11,8 14,4 10,7
Muy mala 5,3 4,1 4,9 4,5 8,6 5,5 5,4 4,1
N.S. 0,1 - 0,3 0,2 0,3 - - -
N.C. 0,4 - 0,3 0,3 - 0,5 1,2 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

CIS
Estudio nº3105. OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL (XXXII) Julio 2015

Pág 99



Pregunta 50
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tienen ingresos de ningún tipo 0,4 - 0,3 0,3 - 0,5 1,8 -
Menos o igual a 300 € 0,6 0,5 0,3 0,3 0,7 1,1 1,2 0,4
De 301 a 600 € 5,7 4,6 6,0 6,2 4,8 5,6 7,2 4,5
De 601 a 900 € 11,9 15,4 15,9 11,2 12,4 9,9 14,4 7,8
De 901 a 1.200 € 13,5 12,3 13,7 15,5 15,5 9,2 16,2 14,8
De 1.201 a 1.800 € 14,9 13,8 13,2 14,9 14,4 15,5 19,2 14,4
De 1.801 a 2.400 € 11,0 7,7 11,5 11,0 13,1 11,8 7,2 11,5
De 2.401 a 3.000 € 6,1 4,1 5,8 7,8 3,8 5,5 6,0 7,8
De 3.001 a 4.500 € 2,7 1,5 1,9 3,6 3,8 1,6 2,4 3,7
De 4.501 a 6.000 € 1,2 - 0,8 1,2 2,7 0,9 1,2 1,6
Más de 6.000 € 0,4 - - 0,3 1,0 0,7 - 0,8
N.C. 31,6 40,0 30,5 27,8 27,8 37,9 23,4 32,5
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 51
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tiene ingresos de ningún tipo 16,2 14,4 16,8 16,1 19,2 16,9 18,0 10,7
Menos o igual a 300 € 3,4 1,5 3,3 3,3 5,2 3,3 6,0 1,6
De 301 a 600 € 12,0 9,2 14,3 14,0 9,3 11,3 13,8 9,5
De 601 a 900 € 14,6 15,9 18,1 13,8 16,2 12,3 14,4 14,4
De 901 a 1.200 € 13,7 11,3 12,9 16,0 17,5 10,6 16,2 12,3
De 1.201 a 1.800 € 10,4 8,7 6,9 9,8 9,3 10,6 11,4 18,9
De 1.801 a 2.400 € 4,8 4,1 5,2 5,4 3,4 4,0 4,8 6,2
De 2.401 a 3.000 € 1,1 0,5 1,1 1,6 1,4 0,9 0,6 0,4
De 3.001 a 4.500 € 0,4 - - 0,8 0,3 0,2 1,2 0,8
De 4.501 a 6.000 € 0,1 - 0,3 - - 0,2 - 0,4
Más de 6.000 € 0,1 - - - - 0,4 - -
N.C. 23,1 34,4 21,2 19,4 18,2 29,4 13,8 24,7
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 55a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directores/as y profesionales 4,1 1,0 4,1 4,2 5,2 4,2 3,0 5,3
Técnicos/as y cuadros medios 12,7 5,1 10,2 13,2 12,4 14,3 11,4 18,5
Pequeños/as empresarios/as 3,7 6,7 6,0 4,7 2,1 2,6 1,2 1,6
Agricultores/as 0,6 4,6 0,8 0,5 0,3 - - -
Empleados/as de oficinas y servicios 5,6 2,6 4,4 6,4 7,6 5,5 5,4 5,8
Obreros/as cualificados/as 6,5 7,7 6,9 8,1 4,8 5,3 5,4 6,2
Obreros/as no cualificados/as 10,8 7,2 10,2 10,7 16,2 9,2 10,2 13,2
Jubilados/as y pensionistas 26,7 37,9 28,8 22,6 21,0 25,4 31,1 32,1
Parados/as 17,5 15,4 16,5 19,2 16,8 19,9 20,4 9,5
Estudiantes 4,2 - 5,8 4,3 6,5 4,8 3,0 1,2
Trabajo doméstico no remunerado 6,3 11,3 5,8 4,8 5,8 7,0 7,8 4,9
No clasificables 1,3 0,5 0,5 1,4 1,4 1,9 1,2 1,6
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

Pregunta 55b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Clase alta/media-alta 17,8 7,7 12,4 17,7 16,8 20,1 22,2 26,7
Nuevas clases medias 24,3 17,9 17,9 23,7 28,2 26,9 24,6 29,6
Viejas clases medias 13,6 28,7 21,2 12,9 8,9 10,2 7,8 9,5
Obreros/as cualificados/as 28,7 30,3 32,1 31,0 24,4 28,2 29,3 21,8
Obreros/as no cualificados/as 13,4 11,8 15,1 12,6 19,9 12,1 13,8 9,5
No consta 2,3 3,6 1,4 2,2 1,7 2,5 2,4 2,9
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)
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Pregunta 56
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su padre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directores y gerentes 3,8 1,5 4,7 3,4 4,1 4,2 4,2 4,1
Técnicos y profesionales científicos e
intelectuales

5,8 1,0 2,5 4,3 6,5 7,7 10,2 9,9

Técnicos; profesionales de apoyo 6,6 4,1 4,9 8,2 4,8 7,6 6,0 7,4
Empleados contables, administrativos y otros
empleados de oficina

2,1 1,0 1,6 2,2 1,4 2,6 1,2 3,7

Trabajadores de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedores

11,8 6,7 8,2 11,5 15,8 11,1 19,2 14,0

Trabajadores cualificados en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

17,0 42,6 23,9 19,7 11,0 9,9 7,8 9,1

Artesanos y trabajadores cualificados de las
industrias manufactureras y la construcción,
excepto operadores de instalaciones y
maquinaria

19,5 19,0 20,1 19,4 23,0 19,5 15,0 18,1

Operadores de instalaciones y maquinaria, y
montadores

13,8 11,3 12,6 14,3 11,7 15,5 13,2 15,2

Ocupaciones elementales 6,4 5,1 9,9 5,4 6,9 6,2 7,2 4,5
Ocupaciones militares 1,1 0,5 0,3 0,9 0,7 1,2 1,8 2,9
Parados 0,7 1,0 0,5 0,8 1,0 0,4 1,2 0,4
Inactivos (ni ocupado, ni parado, o trabajo
doméstico no remunerado, etc.)

1,5 - 1,6 1,4 2,1 1,6 3,6 0,4

No procede (no estaba presente, había fallecido,
etc.)

6,4 3,6 6,9 6,0 5,2 7,7 6,6 7,0

N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 2,4 2,1 1,9 2,0 3,8 2,8 1,8 2,1
N.C. 1,1 0,5 0,3 0,5 2,1 1,9 1,2 1,2
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

SÓLO A QUIENES SU PADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P56)

(N=2.175)

Pregunta 56a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su padre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Agricultura 23,8 49,7 35,9 25,3 18,4 15,0 11,2 13,9
Industria 20,7 16,6 15,2 22,0 19,6 24,3 23,1 20,8
Construcción 14,9 12,2 19,5 14,4 20,0 14,0 11,2 10,6
Servicios 39,7 19,3 28,5 37,5 42,0 45,9 52,4 54,6
N.S./No recuerda/Actividad económica mal
especificada

0,3 - 0,3 0,3 - 0,4 1,4 -

N.C. 0,5 2,2 0,6 0,3 - 0,4 0,7 -
(N) (2.175) (181) (323) (576) (250) (486) (143) (216)
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Pregunta 57
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su madre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directoras y gerentes 0,6 - 0,8 0,3 0,3 1,1 0,6 0,4
Técnicas y profesionales científicas e
intelectuales

3,4 1,0 2,7 3,3 4,1 4,0 2,4 4,5

Técnicas; profesionales de apoyo 1,7 1,0 1,6 1,7 1,4 1,6 3,6 2,1
Empleadas contables, administrativas y otras
empleadas de oficina

0,6 0,5 0,3 0,6 0,3 0,5 1,2 1,2

Trabajadoras de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedoras

9,4 3,6 8,0 10,1 8,6 11,3 6,0 13,2

Trabajadoras cualificadas en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

4,6 8,2 9,1 5,7 2,1 2,8 1,2 1,2

Artesanas y trabajadoras cualificadas de las
industrias manufactureras y la construcción,
excepto operadoras de instalaciones y
maquinaria

1,6 0,5 0,8 1,4 1,0 2,1 1,2 3,7

Operadoras de instalaciones y maquinaria, y
montadoras

2,0 2,6 1,6 2,5 2,7 1,6 1,2 1,6

Ocupaciones elementales 7,8 5,1 7,4 9,3 10,3 6,0 7,8 7,8
Paradas 0,6 0,5 0,3 1,1 1,0 0,5 0,6 -
Inactivas (trabajo doméstico no remunerado, ni
ocupada, ni parada, etc.)

64,1 73,8 64,3 61,1 63,2 63,0 71,9 62,6

No procede (no estaba presente, había fallecido,
etc.)

1,9 2,1 1,9 1,2 2,4 3,0 1,8 0,4

N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 0,8 0,5 0,8 1,6 1,4 0,4 - 0,4
N.C. 0,8 0,5 0,3 0,2 1,0 2,1 0,6 0,8
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

SÓLO A QUIENES SU MADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P57)

(N=782)

Pregunta 57a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su madre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Agricultura 18,5 45,5 35,6 19,6 11,1 11,9 7,1 5,7
Industria 11,3 11,4 6,8 12,4 10,0 12,5 9,5 13,8
Construcción 0,6 2,3 0,8 - 1,1 1,1 - -
Servicios 69,1 40,9 56,8 67,6 77,8 73,9 78,6 80,5
N.S./No recuerda/Actividad económica mal
especificada

0,1 - - - - 0,6 - -

N.C. 0,4 - - 0,4 - - 4,8 -
(N) (782) (44) (118) (225) (90) (176) (42) (87)
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Pregunta 58
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Desde que nació 96,4 98,5 98,9 95,8 96,2 95,8 97,0 94,2
La ha adquirido con posterioridad 3,5 1,5 0,8 4,0 3,8 4,2 3,0 5,8
N.C. 0,1 - 0,3 0,2 - - - -
(N) (2.473) (195) (364) (645) (291) (568) (167) (243)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P58)

(N=86)

Pregunta 58a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Lo habla un poco - - - - - - - -
Lo habla más o menos bien 2,3 - - 7,7 - - - -
Lo habla con fluidez 18,6 - - 23,1 45,5 8,3 - 21,4
Lo habla como si fuera nativo/a 16,3 33,3 33,3 23,1 9,1 16,7 20,0 -
Es su idioma materno 58,1 66,7 66,7 46,2 27,3 75,0 40,0 78,6
N.S. 1,2 - - - - - 20,0 -
N.C. 3,5 - - - 18,2 - 20,0 -
(N) (86) (3) (3) (26) (11) (24) (5) (14)
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Pregunta 1
¿En qué medida está Ud. satisfecho/a con esta serie de aspectos de su vida? Utilice una escala de 0 a 10 donde el 0
significa que está 'completamente insatisfecho/a' y el 10 que está 'completamente satisfecho/a'.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Su vida familiar
0 Completamente insatisfecho/a 0,8 2,7 1,3 0,7 0,9 0,2 0,4
1 0,2 - - 0,4 0,3 0,2 0,2
2 0,3 - 0,4 0,2 - 0,5 0,4
3 0,5 1,3 0,4 0,5 0,3 0,5 0,4
4 0,6 0,7 1,5 0,4 0,6 0,7 0,2
5 4,4 6,7 5,9 6,1 4,1 2,7 2,4
6 5,1 5,3 7,0 4,5 5,5 5,9 3,1
7 9,3 6,7 8,3 8,8 11,0 10,7 9,4
8 22,2 22,0 24,2 20,6 24,4 21,3 21,7
9 17,4 12,0 12,5 17,5 18,9 17,2 22,4
10 Completamente satisfecho/a 38,2 40,7 36,9 40,3 33,4 39,5 38,4
N.S. 0,3 1,3 0,6 0,2 - - 0,2
N.C. 0,6 0,7 0,8 - 0,6 0,7 0,8
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 8,47 8,26 8,26 8,49 8,39 8,55 8,67
Desviación típica 1,78 2,20 1,95 1,81 1,72 1,64 1,55
(N) (2.452) (147) (464) (558) (342) (438) (503)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Su salud
0 Completamente insatisfecho/a 0,4 0,7 1,1 0,9 - - -
1 0,7 2,0 1,1 1,3 0,6 - 0,2
2 1,0 3,3 2,1 0,7 0,3 0,5 0,4
3 1,7 3,3 4,0 0,9 1,5 0,9 0,8
4 2,7 5,3 6,4 2,7 1,7 1,6 0,4
5 7,9 24,7 14,9 6,8 3,2 4,8 3,7
6 8,0 11,3 13,4 6,1 5,8 6,8 6,5
7 13,9 12,7 10,6 14,5 15,4 15,2 14,6
8 22,6 14,7 18,5 19,9 29,1 22,4 27,4
9 15,7 6,0 8,5 18,6 15,4 20,2 18,5
10 Completamente satisfecho/a 25,0 14,0 18,9 27,7 27,0 27,7 27,2
N.S. 0,2 1,3 0,4 - - - -
N.C. 0,2 0,7 0,2 - - - 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 7,78 6,44 6,89 7,92 8,13 8,19 8,25
Desviación típica 2,04 2,34 2,38 2,10 1,71 1,67 1,57
(N) (2.465) (147) (468) (559) (344) (441) (506)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Su vida social
0 Completamente insatisfecho/a 0,8 3,3 1,5 0,5 1,2 - 0,2
1 0,4 0,7 0,6 0,7 - 0,7 -
2 0,5 1,3 1,1 0,4 - - 0,6
3 1,2 2,7 2,1 0,9 1,2 1,1 0,4
4 1,7 4,7 3,4 1,8 0,6 0,9 0,6
5 7,2 15,3 12,5 6,1 4,1 6,3 4,1
6 9,2 12,7 12,3 10,4 8,1 6,8 6,9
7 15,3 10,0 13,0 13,1 19,2 17,0 17,5
8 25,3 22,7 21,4 26,1 27,6 22,7 29,5
9 13,3 6,0 9,3 12,7 14,8 15,4 16,9
10 Completamente satisfecho/a 23,9 14,7 20,4 27,0 23,0 29,0 22,8
N.S. 0,7 4,0 1,9 0,4 - - 0,2
N.C. 0,3 2,0 0,4 - 0,3 - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 7,80 6,75 7,26 7,92 7,96 8,10 8,09
Desviación típica 1,94 2,43 2,23 1,91 1,76 1,76 1,56
(N) (2.448) (141) (460) (557) (343) (441) (506)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Su nivel de vida
0 Completamente insatisfecho/a 1,3 1,3 1,5 2,9 1,2 0,5 0,2
1 0,8 1,3 1,9 0,9 0,3 0,5 0,4
2 1,2 2,7 2,1 1,3 1,2 0,7 0,4
3 2,2 5,3 3,0 2,3 2,6 1,4 0,8
4 4,6 8,7 6,4 5,2 2,3 4,3 3,0
5 13,6 23,3 21,0 15,7 13,1 10,7 4,5
6 15,7 17,3 14,9 18,6 14,2 17,5 12,4
7 20,0 10,0 15,5 18,8 20,6 25,6 23,2
8 20,0 16,0 17,2 16,8 21,5 17,5 28,5
9 8,2 3,3 3,8 5,9 11,0 9,5 13,2
10 Completamente satisfecho/a 11,2 7,3 10,8 11,1 11,3 11,8 12,4
N.S. 0,4 2,7 0,8 0,2 0,3 - -
N.C. 0,6 0,7 1,1 0,4 0,3 0,2 1,0
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 6,84 5,99 6,36 6,55 7,04 7,05 7,53
Desviación típica 2,07 2,17 2,23 2,22 1,99 1,84 1,65
(N) (2.448) (145) (462) (556) (342) (440) (503)
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Pregunta 2
En términos generales, ¿en qué medida se considera Ud. una persona feliz o infeliz? Por favor, use una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que se considera 'completamente infeliz' y 10 que se considera 'completamente feliz'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

0 Completamente infeliz 0,4 1,3 0,6 0,5 0,3 - -
1 0,4 1,3 0,4 0,7 - - 0,6
2 0,4 2,0 0,4 0,4 0,3 - 0,4
3 1,0 2,7 1,3 0,9 0,9 0,9 0,4
4 2,4 4,7 4,5 2,3 2,9 1,1 0,8
5 6,8 12,7 11,9 5,7 6,1 5,2 3,3
6 9,9 12,7 11,5 11,4 10,2 8,2 7,5
7 20,4 20,7 17,6 21,5 23,5 19,0 20,7
8 29,6 19,3 24,4 28,4 28,2 36,7 33,5
9 14,2 9,3 9,6 12,7 15,4 14,3 20,9
10 Completamente feliz 13,7 9,3 16,3 15,2 12,2 14,3 11,2
N.S. 0,3 2,7 0,6 - - - -
N.C. 0,5 1,3 0,8 0,2 - 0,2 0,8
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 7,58 6,75 7,30 7,56 7,58 7,83 7,86
Desviación típica 1,72 2,16 1,96 1,78 1,62 1,45 1,46
(N) (2.454) (144) (464) (558) (344) (440) (504)

Pregunta 3
Ahora me gustaría que me dijera, ¿con qué frecuencia: mucha, bastante, poca o ninguna, habla Ud. con alguna persona
próxima, familiar o amiga, compañero/a del trabajo, sobre el funcionamiento de los servicios públicos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Mucha 14,4 4,7 6,2 12,2 16,9 12,7 27,0
Bastante 37,9 20,0 34,0 36,1 40,1 43,5 42,5
Poca 37,2 50,0 44,2 40,6 35,8 35,1 26,2
Ninguna 10,3 24,7 15,5 10,9 7,0 8,6 4,3
N.C. 0,2 0,7 0,2 0,2 0,3 - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 4
¿En qué medida: muy, bastante, poco o nada, diría Ud. que cada uno de los siguientes servicios públicos funciona
satisfactoriamente?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

La enseñanza
Muy 2,3 0,7 2,3 1,8 2,6 0,9 4,3
Bastante 30,3 26,7 31,2 32,4 29,4 27,4 31,5
Poco 44,3 26,7 35,5 42,8 50,6 50,6 49,6
Nada 10,6 9,3 7,2 13,6 9,6 12,2 10,0
N.S. 12,3 36,7 23,4 9,5 7,3 8,8 4,5
N.C. 0,2 - 0,4 - 0,6 - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

La asistencia sanitaria
Muy 5,3 7,3 5,5 3,9 6,7 4,1 6,1
Bastante 43,0 47,3 42,7 39,9 45,3 38,5 47,6
Poco 39,2 27,3 38,4 44,0 37,5 42,2 36,8
Nada 11,0 15,3 10,6 11,3 10,5 13,4 7,9
N.S. 1,4 2,7 2,5 0,7 - 1,6 1,6
N.C. 0,1 - 0,2 0,2 - 0,2 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

La gestión de las pensiones
Muy 1,8 2,0 1,5 1,6 2,3 0,7 2,8
Bastante 25,2 31,3 31,4 20,0 23,3 22,0 27,6
Poco 40,0 42,7 43,1 41,7 41,6 35,1 37,4
Nada 14,5 20,0 14,6 16,5 9,6 18,4 10,6
N.S. 18,2 4,0 9,3 20,0 23,0 23,1 20,9
N.C. 0,4 - - 0,2 0,3 0,7 0,8
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

La Administración de Justicia
Muy 0,4 - - - 1,5 0,5 0,6
Bastante 12,7 12,0 15,3 12,5 14,0 9,5 12,8
Poco 42,2 27,3 39,3 41,3 43,9 42,6 48,6
Nada 29,6 30,0 24,6 33,5 28,8 34,5 26,4
N.S. 14,6 30,7 20,4 12,7 11,9 11,8 11,0
N.C. 0,4 - 0,4 - - 1,1 0,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

La seguridad ciudadana
Muy 2,7 2,0 2,1 2,3 3,5 2,3 3,7
Bastante 49,6 48,0 44,8 46,9 51,2 49,7 56,5
Poco 34,2 30,0 34,2 36,5 35,5 33,3 32,7
Nada 8,9 8,0 10,2 10,7 7,3 10,9 5,3
N.S. 4,4 12,0 8,7 3,2 2,6 3,2 1,8
N.C. 0,2 - - 0,4 - 0,7 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Los servicios sociales
Muy 1,5 2,0 1,5 1,1 2,3 0,9 1,6
Bastante 31,1 34,7 33,3 28,3 29,7 29,3 33,5
Poco 39,7 34,0 34,0 38,8 45,3 43,3 40,9
Nada 13,5 10,0 11,7 18,1 11,3 13,8 12,4
N.S. 13,6 18,7 18,7 13,6 10,8 12,0 10,6
N.C. 0,6 0,7 0,8 0,2 0,6 0,7 1,0
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

El transporte público
Muy 5,0 2,0 3,4 4,3 7,8 4,5 6,7
Bastante 50,8 48,0 52,7 46,5 53,8 52,2 51,6
Poco 24,7 20,0 23,8 26,1 25,9 24,5 25,0
Nada 9,0 4,7 6,8 12,0 7,3 10,0 9,4
N.S. 10,2 25,3 13,2 10,7 5,2 8,6 7,1
N.C. 0,2 - 0,2 0,4 - 0,2 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Las obras públicas (carreteras, etc.)
Muy 2,3 2,0 1,5 1,8 3,2 1,6 3,9
Bastante 41,7 33,3 43,7 39,9 43,0 40,8 44,3
Poco 35,5 30,7 32,5 37,2 37,2 35,8 36,4
Nada 11,5 8,0 9,1 13,6 9,6 14,1 11,4
N.S. 8,1 23,3 12,5 7,0 6,7 6,3 3,3
N.C. 0,8 2,7 0,6 0,5 0,3 1,4 0,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

La ayuda a personas dependientes
Muy 1,2 1,3 0,6 1,3 1,7 0,7 1,6
Bastante 15,2 16,7 18,7 15,2 14,2 12,7 14,2
Poco 39,1 34,0 39,3 37,7 43,0 41,5 37,2
Nada 28,4 26,7 21,2 29,5 27,3 29,7 33,9
N.S. 15,8 20,7 20,0 16,1 13,7 14,3 13,0
N.C. 0,4 0,7 0,2 0,2 - 1,1 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 5
Me gustaría que me dijera cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre los impuestos.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Los impuestos son un medio para distribuir mejor la
riqueza en la sociedad

10,4 7,3 10,0 9,7 9,3 12,0 11,8

Los impuestos son algo que el Estado nos obliga a
pagar sin saber muy bien a cambio de qué

32,1 33,3 30,8 40,8 32,0 35,8 20,1

Los impuestos son necesarios para que el Estado
pueda prestar servicios públicos

54,0 46,0 52,7 47,0 56,1 50,8 66,7

N.S. 2,7 12,7 5,7 1,6 1,7 0,9 0,6
N.C. 0,8 0,7 0,8 0,9 0,9 0,5 0,8
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 6
En general, teniendo en cuenta los servicios públicos y prestaciones sociales existentes, ¿diría Ud. que, en conjunto, la
sociedad se beneficia mucho, bastante, poco o nada de lo que pagamos a las administraciones públicas en impuestos y
cotizaciones?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Mucho 4,4 4,0 2,8 4,5 5,5 4,8 5,1
Bastante 27,9 26,0 28,7 21,5 27,6 24,9 37,6
Poco 55,6 48,7 53,9 58,9 59,0 56,9 52,2
Nada 8,6 10,0 9,6 12,3 6,7 10,4 3,0
N.S. 3,3 11,3 5,1 2,5 1,2 2,9 2,0
N.C. 0,1 - - 0,4 - - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 7
Y más en concreto, teniendo en cuenta lo que Ud. y su familia reciben de las distintas administraciones públicas, ¿diría
Ud. que las administraciones públicas le dan más de lo que Ud. paga en impuestos y cotizaciones, más o menos lo que
paga, o menos de lo que paga en impuestos y cotizaciones?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Más de lo que paga 5,5 7,3 6,2 5,0 6,4 3,6 6,1
Más o menos lo que paga 26,2 22,7 27,8 21,6 29,4 24,9 29,9
Menos de lo que paga 61,7 55,3 56,7 67,8 58,1 64,6 61,4
N.S. 6,2 14,0 9,1 5,5 5,2 6,3 2,6
N.C. 0,3 0,7 0,2 - 0,9 0,5 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 8
Como Ud. sabe, las distintas administraciones públicas destinan el dinero que en España pagamos en impuestos a
financiar los servicios públicos y prestaciones de las que venimos hablando. Dígame, por favor, si cree que dedican
demasiados, los justos o muy pocos recursos a cada uno de los servicios que le voy a mencionar.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Enseñanza
Demasiados 0,9 1,3 1,1 0,9 0,9 0,9 0,8
Los justos 28,7 21,3 25,5 30,6 29,9 28,1 31,5
Muy pocos 59,2 34,0 52,0 60,5 64,5 64,4 63,8
N.S. 10,6 42,7 21,0 7,7 4,1 5,2 3,7
N.C. 0,6 0,7 0,4 0,4 0,6 1,4 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Obras públicas
Demasiados 20,7 10,0 17,4 19,3 25,6 20,6 25,4
Los justos 42,8 27,3 39,5 43,3 43,3 46,9 46,1
Muy pocos 23,6 21,3 23,1 27,2 22,1 23,4 21,9
N.S. 12,3 40,0 19,3 9,8 8,4 8,2 6,5
N.C. 0,6 1,3 0,6 0,4 0,6 0,9 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Protección al desempleo
Demasiados 3,3 3,3 1,7 4,1 2,9 2,0 5,1
Los justos 28,4 21,3 22,7 28,6 29,9 28,8 34,1
Muy pocos 57,5 45,3 57,1 59,4 59,6 61,7 54,5
N.S. 10,2 29,3 17,6 7,5 7,0 6,3 6,1
N.C. 0,6 0,7 0,8 0,4 0,6 1,1 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Defensa
Demasiados 40,5 21,3 35,5 40,4 43,9 42,6 46,9
Los justos 29,3 16,0 25,3 29,3 29,9 32,7 33,5
Muy pocos 11,1 7,3 11,7 12,7 13,4 10,4 8,9
N.S. 18,6 54,0 27,4 17,4 11,9 13,4 10,2
N.C. 0,6 1,3 0,2 0,2 0,9 0,9 0,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Seguridad ciudadana
Demasiados 9,1 4,7 6,6 11,1 9,3 8,6 10,6
Los justos 56,6 38,7 50,5 54,9 61,3 57,6 65,4
Muy pocos 22,9 23,3 20,8 26,8 23,8 24,9 18,1
N.S. 11,0 31,3 21,4 7,2 4,9 8,6 5,7
N.C. 0,4 2,0 0,6 - 0,6 0,2 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Sanidad
Demasiados 1,1 1,3 1,3 0,5 0,9 1,1 1,8
Los justos 30,7 27,3 31,2 27,4 33,7 28,8 34,6
Muy pocos 63,8 53,3 59,0 69,4 63,7 67,6 61,8
N.S. 4,2 17,3 8,3 2,7 1,7 2,3 1,6
N.C. 0,2 0,7 0,2 - - 0,2 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Cultura
Demasiados 4,2 2,7 3,0 5,2 4,1 5,0 3,9
Los justos 29,0 22,7 33,5 29,3 27,9 28,1 27,6
Muy pocos 54,4 26,0 42,5 55,1 59,9 59,4 65,2
N.S. 12,3 48,0 20,8 10,4 8,1 7,3 3,3
N.C. 0,1 0,7 0,2 - - 0,2 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Vivienda
Demasiados 2,3 2,7 1,3 1,6 1,7 2,9 3,9
Los justos 30,0 21,3 31,4 26,8 33,7 25,6 36,0
Muy pocos 53,1 31,3 46,9 58,9 54,9 60,5 51,4
N.S. 14,3 44,0 20,2 12,7 9,3 10,4 8,7
N.C. 0,2 0,7 0,2 - 0,3 0,5 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Justicia
Demasiados 4,5 2,0 5,1 5,0 4,4 4,8 4,1
Los justos 30,9 16,0 32,1 32,2 36,3 27,4 31,9
Muy pocos 48,5 36,7 39,3 48,5 49,4 54,4 54,7
N.S. 15,6 43,3 23,1 13,6 9,9 12,9 9,1
N.C. 0,5 2,0 0,4 0,7 - 0,5 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Seguridad Social/pensiones
Demasiados 1,2 1,3 0,6 1,8 0,6 1,1 1,4
Los justos 31,8 17,3 26,3 32,7 34,0 27,4 42,5
Muy pocos 57,7 60,0 60,3 57,4 58,1 62,4 50,8
N.S. 8,8 19,3 11,9 7,9 7,0 8,8 5,1
N.C. 0,4 2,0 0,8 0,2 0,3 0,2 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Transporte y comunicaciones
Demasiados 6,3 1,3 5,1 5,7 7,8 5,4 9,4
Los justos 56,1 37,3 51,4 56,7 61,6 55,6 62,2
Muy pocos 23,0 11,3 21,7 25,6 22,7 25,4 23,0
N.S. 14,1 48,0 21,2 12,0 7,6 12,9 5,1
N.C. 0,4 2,0 0,6 - 0,3 0,7 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Protección del medio ambiente
Demasiados 3,3 3,3 3,4 4,1 2,9 3,4 2,4
Los justos 34,2 23,3 34,4 37,6 34,3 33,8 33,7
Muy pocos 45,1 17,3 34,0 42,8 51,7 49,2 58,1
N.S. 16,8 54,0 27,4 15,4 10,5 12,9 5,3
N.C. 0,6 2,0 0,8 0,2 0,6 0,7 0,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Cooperación al desarrollo
Demasiados 5,1 2,0 5,1 5,7 3,5 5,7 5,9
Los justos 28,5 15,3 30,8 31,1 29,4 28,6 26,6
Muy pocos 41,3 13,3 26,8 39,0 50,0 46,3 55,3
N.S. 24,6 67,3 36,5 24,2 16,6 19,3 11,6
N.C. 0,5 2,0 0,8 - 0,6 0,2 0,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Investigación en ciencia y tecnología
Demasiados 2,3 0,7 3,4 2,9 2,0 2,5 1,2
Los justos 17,1 10,7 21,2 20,4 15,4 17,0 13,0
Muy pocos 63,0 27,3 43,3 61,0 73,3 70,3 80,7
N.S. 17,1 59,3 31,2 15,7 9,3 9,8 4,9
N.C. 0,4 2,0 0,8 - - 0,5 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Ayuda a personas dependientes
Demasiados 1,0 2,0 1,1 0,7 0,9 0,9 1,0
Los justos 18,2 16,0 18,7 18,1 19,2 17,2 18,7
Muy pocos 68,1 45,3 61,8 71,2 70,9 70,1 73,4
N.S. 12,3 34,0 17,6 9,8 8,7 11,6 6,7
N.C. 0,5 2,7 0,8 0,2 0,3 0,2 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 9
Algunas personas piensan que deberían mejorarse los servicios públicos y las prestaciones sociales, aunque haya que
pagar más impuestos (en una escala de 0 a 10 se situarían en el punto 0). Otras piensan que es más importante pagar
menos impuestos, aunque eso signifique reducir los servicios públicos y prestaciones sociales (se situarían en el punto 10
de la escala). Y hay otras que se sitúan en posiciones intermedias. ¿En qué lugar se situaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

0 Mejorar servicios públicos aunque haya que pagar
más impuestos

4,5 2,7 2,3 3,6 5,5 4,8 7,3

1 4,1 4,7 2,1 3,0 4,7 4,1 6,5
2 10,1 5,3 5,7 7,5 12,2 9,8 17,5
3 12,0 4,0 10,6 10,6 16,9 12,5 13,6
4 10,0 9,3 9,6 10,4 9,9 11,3 9,1
5 32,8 30,0 33,1 33,8 33,7 34,5 29,9
6 6,5 8,7 8,9 7,2 5,2 7,3 3,1
7 5,1 3,3 7,9 5,7 3,8 6,1 2,6
8 4,7 9,3 4,5 6,3 2,6 3,9 3,9
9 1,3 1,3 1,5 1,6 0,6 1,8 0,8
10 Pagar menos impuestos aunque haya que reducir
servicios públicos

1,3 3,3 2,1 1,6 0,9 0,7 0,6

N.S. 5,0 15,3 9,6 5,0 2,3 2,0 2,0
N.C. 2,5 2,7 2,1 3,8 1,7 1,4 3,1
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 4,34 5,00 4,85 4,65 3,97 4,34 3,68
Desviación típica 2,11 2,29 2,00 2,09 1,97 2,05 2,10
(N) (2.287) (123) (416) (510) (330) (426) (482)

Pregunta 10
¿Cree que los/as españoles/as, a la hora de pagar impuestos, son...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Muy conscientes y responsables 8,0 10,0 11,3 9,3 5,8 6,8 5,5
Bastante conscientes y responsables 33,7 42,7 41,0 35,8 31,7 33,3 23,6
Poco conscientes y responsables 40,1 26,0 34,2 37,9 43,0 43,3 47,2
Muy poco conscientes y responsables 13,1 6,0 7,4 11,4 16,0 12,0 21,1
N.S. 4,7 14,0 5,9 5,0 2,9 3,9 2,2
N.C. 0,5 1,3 0,2 0,5 0,6 0,7 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 11
¿Y Ud., personalmente, se considera a sí mismo/a...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Muy consciente y responsable 34,3 39,3 38,4 33,8 28,2 30,6 37,0
Bastante consciente y responsable 56,0 55,3 54,1 54,4 58,7 59,0 55,3
Poco consciente y responsable 7,1 4,0 4,9 9,3 8,7 8,2 5,5
Muy poco consciente y responsable 1,3 0,7 1,5 1,6 1,5 1,4 0,8
N.C. 1,3 0,7 1,1 0,9 2,9 0,9 1,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 12
A la hora de considerar a alguien como un/a buen/a ciudadano/a, ¿qué importancia le da Ud. a cada una de las siguientes
actitudes y comportamientos? Utilice para ello la siguiente escala en la que 0 significa que lo considera 'nada importante' y
10 'muy importante'.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Ser solidario/a con la gente que está peor que Ud.
0 Nada importante 0,1 - - 0,4 - - 0,2
1 0,1 - - - - 0,5 0,2
2 0,1 - - - 0,3 0,2 0,2
3 0,4 - 0,2 0,4 0,6 0,2 0,6
4 0,2 - - - - 1,1 0,2
5 3,4 2,0 4,5 3,4 2,3 2,9 3,9
6 5,1 2,0 4,2 6,4 4,9 5,7 4,7
7 11,5 6,7 9,1 13,4 10,8 12,7 12,4
8 22,6 13,3 21,2 21,5 28,5 22,7 23,8
9 13,8 16,7 13,2 14,5 15,4 11,8 13,6
10 Muy importante 41,2 53,3 45,0 39,2 36,9 40,6 40,0
N.S. 1,1 5,3 2,3 0,5 0,3 0,7 0,2
N.C. 0,3 0,7 0,2 0,4 - 0,9 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 8,60 9,13 8,73 8,52 8,57 8,51 8,52
Desviación típica 1,55 1,23 1,48 1,58 1,44 1,64 1,62
(N) (2.438) (141) (459) (554) (343) (434) (507)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Votar en las elecciones
0 Nada importante 5,3 2,0 5,1 7,9 5,2 5,2 3,9
1 1,3 3,3 1,1 1,6 1,5 1,6 0,4
2 2,9 2,0 2,5 4,5 2,3 2,3 2,6
3 2,9 - 2,1 4,7 2,6 2,9 2,6
4 3,2 1,3 2,3 3,6 3,2 3,4 3,7
5 12,9 14,0 14,4 14,1 11,6 11,6 12,0
6 6,6 8,0 5,5 7,5 7,3 7,0 5,1
7 9,7 6,0 9,6 8,8 9,3 10,4 11,6
8 15,2 18,7 15,9 12,0 16,3 15,2 16,3
9 8,6 7,3 7,9 8,2 11,6 6,8 9,6
10 Muy importante 28,1 26,7 27,6 25,4 27,3 31,3 29,9
N.S. 2,7 9,3 5,5 1,4 1,2 1,4 1,6
N.C. 0,6 1,3 0,4 0,4 0,6 0,9 0,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 7,04 7,33 7,10 6,52 7,14 7,13 7,33
Desviación típica 2,91 2,65 2,85 3,16 2,85 2,90 2,70
(N) (2.392) (134) (443) (549) (338) (431) (497)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

No evadir impuestos
0 Nada importante 0,9 - 1,1 1,1 1,5 0,7 0,6
1 0,1 - 0,2 0,2 - - 0,2
2 0,2 - - - 0,3 0,5 0,2
3 0,5 1,3 0,6 0,4 0,6 0,2 0,4
4 0,5 - 0,4 0,7 0,6 0,7 0,2
5 4,6 2,0 5,9 5,7 3,5 5,4 2,8
6 3,6 1,3 2,8 4,5 3,8 4,8 3,1
7 8,3 7,3 5,9 11,6 7,6 10,0 6,3
8 16,5 18,0 15,1 15,6 17,7 15,9 18,3
9 15,0 12,7 16,1 13,6 14,0 12,7 18,7
10 Muy importante 47,8 48,0 48,2 45,6 49,7 47,6 48,8
N.S. 1,5 8,0 3,0 0,9 0,6 0,7 0,4
N.C. 0,4 1,3 0,6 0,2 0,3 0,9 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 8,69 8,95 8,71 8,53 8,70 8,61 8,86
Desviación típica 1,78 1,44 1,86 1,87 1,87 1,81 1,59
(N) (2.424) (136) (454) (553) (341) (434) (506)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Cumplir siempre las leyes y las normas
0 Nada importante 0,2 - 0,4 0,4 0,3 - 0,2
1 0,1 - - 0,4 - - 0,2
2 0,1 - - - 0,3 - 0,4
3 0,4 - 0,2 0,2 0,9 0,9 0,2
4 0,8 - 0,6 1,1 1,2 0,5 1,2
5 4,0 2,7 3,4 3,8 4,7 5,4 3,7
6 4,4 1,3 3,2 4,8 4,9 5,9 4,1
7 8,9 6,0 8,1 7,2 9,6 10,9 10,0
8 19,6 14,7 16,3 20,6 19,5 21,3 21,5
9 15,4 14,0 14,2 15,2 15,7 12,9 18,9
10 Muy importante 44,4 57,3 50,3 45,1 42,7 40,4 39,0
N.S. 1,0 3,3 2,3 0,5 0,3 0,5 0,4
N.C. 0,7 0,7 0,8 0,9 - 1,4 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 8,67 9,17 8,86 8,68 8,55 8,49 8,57
Desviación típica 1,63 1,25 1,57 1,66 1,73 1,64 1,63
(N) (2.432) (144) (456) (551) (343) (433) (505)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Respetar las opiniones de los demás aunque sean diferentes a las nuestras
0 Nada importante 0,2 - - 0,4 0,3 0,2 0,4
1 0,1 - 0,2 - - - 0,2
2 0,2 - 0,2 0,4 - 0,2 0,2
3 0,2 - 0,2 0,2 - 0,2 0,2
4 0,3 0,7 0,6 0,2 - - 0,6
5 2,0 1,3 1,9 3,0 1,5 2,5 1,2
6 3,0 3,3 4,0 3,4 1,7 3,2 2,0
7 7,7 8,0 6,8 7,2 7,8 9,1 7,7
8 18,1 12,7 18,5 17,9 21,2 18,4 17,3
9 15,2 15,3 14,4 15,6 16,0 13,6 16,5
10 Muy importante 51,6 52,0 50,3 51,3 51,5 51,2 53,3
N.S. 1,0 6,0 2,3 0,4 - 0,2 0,2
N.C. 0,4 0,7 0,4 0,2 - 1,1 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 8,94 9,05 8,91 8,89 9,01 8,90 8,99
Desviación típica 1,45 1,33 1,47 1,53 1,29 1,46 1,47
(N) (2.439) (140) (458) (556) (344) (435) (506)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Ser una persona responsable y honesta
0 Nada importante 0,2 - 0,2 0,2 0,3 - 0,2
1 - - - - - - -
2 - - - - - - -
3 0,1 - - - - 0,5 -
4 0,2 - - 0,2 - - 0,8
5 0,7 - 0,4 1,3 0,3 - 1,4
6 0,9 1,3 1,7 0,5 1,2 0,7 0,6
7 4,5 3,3 3,8 5,4 4,7 6,1 3,1
8 14,1 8,0 13,2 14,8 16,9 13,8 14,2
9 15,2 10,7 13,0 14,3 17,4 16,6 17,1
10 Muy importante 63,0 72,7 65,8 62,8 59,0 61,0 62,4
N.S. 0,7 3,3 1,3 0,4 0,3 0,5 0,2
N.C. 0,4 0,7 0,6 0,2 - 0,9 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 9,32 9,56 9,37 9,28 9,26 9,31 9,29
Desviación típica 1,13 0,89 1,11 1,17 1,13 1,07 1,20
(N) (2.447) (144) (462) (556) (343) (435) (507)
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Pregunta 13
¿Diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el
trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que 0 significa 'nunca se es lo bastante prudente'  y
10 significa que 'se puede confiar en la mayoría de la gente'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

0 Nunca se es lo bastante prudente 4,0 6,7 4,7 6,1 2,9 2,7 2,2
1 4,2 7,3 5,7 4,1 3,8 3,4 3,1
2 9,9 15,3 11,7 9,8 8,7 8,4 8,9
3 13,4 18,0 19,3 10,7 12,5 14,1 9,4
4 9,5 7,3 11,0 8,9 10,2 10,7 8,1
5 22,2 20,0 18,0 21,8 24,1 23,4 24,6
6 10,6 10,7 9,1 10,6 12,8 8,8 12,0
7 14,6 8,7 11,3 15,9 14,8 15,9 16,9
8 8,6 3,3 7,0 10,0 7,0 8,6 11,2
9 1,6 0,7 0,6 0,9 2,0 2,5 2,6
10 Se puede confiar en la mayoría de la gente 0,9 0,7 1,3 0,9 0,9 0,9 0,6
N.S. 0,2 0,7 0,2 - - 0,2 0,2
N.C. 0,2 0,7 - 0,2 0,3 0,5 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 4,73 3,91 4,30 4,74 4,85 4,90 5,16
Desviación típica 2,26 2,23 2,27 2,35 2,15 2,19 2,16
(N) (2.463) (148) (470) (558) (343) (438) (506)

Pregunta 14
¿Diría Ud. que lo que los/as españoles/as pagamos en impuestos es mucho, regular o poco?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Mucho 63,9 67,3 70,7 72,6 56,7 63,9 52,0
Regular 29,2 24,0 22,3 21,6 35,8 29,7 40,7
Poco 2,7 2,7 1,1 2,3 3,5 2,9 3,7
N.S. 3,8 6,0 5,7 3,4 3,8 3,2 2,6
N.C. 0,3 - 0,2 - 0,3 0,2 1,0
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 15
Y en comparación con otros países más avanzados de Europa, ¿piensa Ud. que en España se pagan más, igual o menos
impuestos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Más 38,9 24,7 34,4 46,5 36,6 42,9 37,2
Igual 15,1 6,0 13,8 15,0 18,0 15,6 16,5
Menos 15,5 6,0 7,0 8,6 21,2 18,1 27,8
(NO LEER) No sabe, no puede comparar con otros
países

28,7 59,3 43,5 28,1 23,5 21,5 16,1

N.C 1,8 4,0 1,3 1,8 0,6 1,8 2,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 16
En su opinión, los impuestos se deberían recaudar:

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Sobre todo con impuestos directos, tipo IRPF 49,1 25,3 38,9 47,6 54,9 55,3 57,9
Sobre todo con impuestos indirectos, tipo IVA 18,5 4,7 13,6 17,5 21,2 22,2 23,2
N.S. 30,0 68,7 45,9 31,8 20,6 20,4 16,3
N.C. 2,4 1,3 1,7 3,0 3,2 2,0 2,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 17
¿Y cree Ud. que, en general, los impuestos se cobran con justicia, esto es, que pagan más quienes más tienen, o no lo
cree así?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Sí, se cobran con justicia 9,4 5,3 8,3 9,5 7,0 7,7 14,8
No lo cree así 86,7 85,3 86,8 87,5 90,1 88,7 81,9
N.S. 3,7 9,3 4,5 3,0 2,3 3,6 3,1
N.C. 0,2 - 0,4 - 0,6 - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 18
En su opinión, ¿cree Ud. que en España existe mucho fraude fiscal, bastante, poco o muy poco fraude fiscal?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Existe mucho fraude fiscal 58,0 49,3 55,4 60,8 54,9 58,3 61,8
Existe bastante fraude 35,9 36,0 35,0 33,6 40,7 38,3 33,7
Existe poco fraude 3,4 4,0 4,9 3,4 2,3 1,6 3,9
Existe muy poco fraude 0,3 - 0,6 0,2 0,6 0,2 0,2
N.S. 2,3 10,0 4,0 1,8 1,5 1,6 0,4
N.C. 0,1 0,7 - 0,2 - - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 19
Entre la gente que conoce, ¿cuánta cree Ud. que declara realmente todos sus ingresos al hacer la declaración de la
renta?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Toda o casi toda 33,3 26,0 26,5 31,8 33,7 38,3 38,8
Bastante 32,8 22,7 28,7 33,3 34,0 32,9 38,2
Poca 18,4 10,7 20,6 19,5 21,8 17,7 15,9
Ninguna 1,7 2,0 1,5 1,8 1,7 1,4 1,8
N.S. 13,6 38,7 22,1 13,2 8,7 9,8 5,3
N.C. 0,2 - 0,6 0,4 - - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 20
Y entre la gente que Ud. conoce que está obligada a declarar el IVA (profesionales, autónomos, etc.), ¿cuánta cree Ud.
que declara realmente todos sus ingresos al hacer la declaración del IVA?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Toda o casi toda 22,1 12,0 19,5 22,4 22,7 26,5 22,8
Bastante 28,0 18,7 22,7 27,7 28,5 28,6 35,0
Poca 24,5 11,3 23,6 24,3 29,1 24,3 26,4
Ninguna 2,8 1,3 2,3 2,9 2,9 3,9 2,8
N.S. 22,0 55,3 30,6 22,0 16,9 16,1 13,0
N.C. 0,6 1,3 1,3 0,7 - 0,7 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 21
Entre las siguientes, ¿qué razón principal cree Ud. que mueve a las personas a ocultar parte o todos sus ingresos a
Hacienda? ¿Y en segundo lugar? (MÁXIMO DOS RESPUESTAS).

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Principal
El papeleo para hacer las actividades legalmente es
muy complicado

3,0 2,7 2,3 4,1 2,6 3,4 2,2

La falta de control de la Administración 10,4 6,7 10,2 10,4 10,5 10,9 11,4
Las sanciones que pueden imponerse son de poca
importancia, 'sale barato defraudar'

8,7 6,0 9,1 7,3 9,0 8,8 10,4

La escasez de empleos obliga a aceptar cualquier
trabajo aunque no se declaren dichos ingresos

23,3 23,3 22,5 25,4 23,5 25,9 19,5

Los salarios son demasiado bajos y hay que buscar
otras opciones para conseguir dinero

16,7 16,0 17,0 20,2 16,6 18,1 11,8

Los impuestos que hay que pagar a Hacienda son
excesivos

10,8 7,3 8,9 12,0 12,8 10,9 11,0

La falta de honradez y conciencia ciudadana 17,3 18,0 15,7 12,9 17,7 13,2 26,6
Por pensar que defraudando sólo se perjudica a la
Administración

3,8 1,3 2,1 3,0 4,4 5,0 5,5

Otras 0,2 0,7 - 0,4 0,3 0,5 -
N.S. 5,3 17,3 11,5 3,9 2,3 3,4 1,4
N.C. 0,3 0,7 0,6 0,4 0,3 - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Segundo lugar
El papeleo para hacer las actividades legalmente es
muy complicado

2,4 2,7 1,7 2,5 2,9 3,2 2,0

La falta de control de la Administración 7,2 4,0 7,4 6,3 6,4 7,5 9,3
Las sanciones que pueden imponerse son de poca
importancia, 'sale barato defraudar'

5,8 1,3 5,1 5,4 7,0 5,7 7,5

La escasez de empleos obliga a aceptar cualquier
trabajo aunque no se declaren dichos ingresos

15,2 10,7 12,1 17,5 17,7 15,0 15,2

Los salarios son demasiado bajos y hay que buscar
otras opciones para conseguir dinero

22,0 19,3 20,8 23,6 25,9 22,9 18,9

Los impuestos que hay que pagar a Hacienda son
excesivos

12,1 10,0 12,7 13,2 9,6 14,1 10,6

La falta de honradez y conciencia ciudadana 12,7 15,3 11,3 13,1 10,5 12,9 14,4
Por pensar que defraudando sólo se perjudica a la
Administración

8,5 9,3 6,6 5,2 9,6 8,6 13,0

Otras 0,2 1,3 0,2 - 0,3 0,2 -
N.S. 4,5 5,3 6,4 6,1 3,2 3,9 2,4
N.C. 9,3 20,7 15,7 7,2 7,0 6,1 6,9
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 22
¿Cuál de los siguientes efectos cree Ud. que tiene principalmente el fraude fiscal?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

En general, no tiene unos efectos realmente
importantes

2,0 3,3 2,5 2,7 1,7 0,9 1,4

Disminuye los recursos para financiar los servicios
públicos y prestaciones sociales

30,8 12,7 26,3 28,4 32,3 35,6 37,8

Obliga a aumentar la presión fiscal sobre quienes
cumplen y pagan correctamente sus impuestos

18,6 12,0 16,6 16,6 21,5 20,0 21,3

Desmotiva a quienes pagan correctamente sus
impuestos

15,5 10,7 14,6 15,2 18,6 17,0 14,8

Crea injusticias, pues unos/as tienen que pagar lo que
dejan de pagar otros/as

27,5 40,7 29,9 32,0 24,1 23,4 22,0

N.S. 4,7 19,3 9,1 3,8 1,5 2,7 1,2
N.C. 1,0 1,3 0,8 1,3 0,3 0,5 1,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 23
Ahora me gustaría que Ud. me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las
siguientes frases:

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Si la gente no engaña más a Hacienda es por miedo a una revisión
Más bien de acuerdo 72,3 65,3 74,5 73,7 71,8 71,9 71,5
Más bien en desacuerdo 20,2 10,0 15,3 19,5 22,7 22,7 24,6
N.S. 7,3 24,0 10,2 6,6 4,7 5,4 3,7
N.C. 0,2 0,7 - 0,2 0,9 - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Casi todo el mundo engaña algo al pagar sus impuestos y la Administración ya cuenta con ello
Más bien de acuerdo 44,9 39,3 41,6 51,3 40,1 46,5 44,3
Más bien en desacuerdo 41,7 26,0 39,1 35,6 50,3 43,8 48,0
N.S. 13,2 34,0 19,3 13,1 9,6 9,1 7,5
N.C. 0,2 0,7 - - - 0,7 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

En realidad no está tan mal ocultar parte de la renta porque eso no perjudica a nadie
Más bien de acuerdo 6,3 7,3 7,4 8,8 3,8 6,3 3,9
Más bien en desacuerdo 88,5 80,0 84,5 85,3 93,9 90,2 93,1
N.S. 4,9 12,7 8,1 5,2 2,0 3,2 2,6
N.C. 0,3 - - 0,7 0,3 0,2 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Engañar a Hacienda es engañar al resto de los/as ciudadanos/as
Más bien de acuerdo 86,4 88,0 86,6 86,2 86,3 84,6 87,6
Más bien en desacuerdo 9,8 4,7 8,7 9,8 10,2 12,9 9,4
N.S. 3,5 7,3 4,7 3,6 3,2 2,5 2,2
N.C. 0,3 - - 0,4 0,3 - 0,8
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 24
¿Cree Ud. que, en la actualidad, la Administración hace muchos, bastantes, pocos o muy pocos esfuerzos para luchar
contra el fraude fiscal?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Muchos 5,1 3,3 3,4 5,2 7,8 3,9 6,3
Bastantes 21,6 14,7 18,5 20,0 21,8 23,8 26,4
Pocos 44,4 40,7 43,5 45,4 43,0 45,1 45,7
Muy pocos 19,5 16,0 21,9 20,8 20,6 20,9 14,8
N.S. 8,8 25,3 12,5 8,2 6,1 5,4 5,9
N.C. 0,6 - 0,2 0,4 0,6 0,9 1,0
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 25
¿Diría Ud. que, en líneas generales, los temas fiscales actuales, como por ejemplo: la bajada de impuestos en las
nóminas, la reducción de la presión fiscal en nuevas empresas y autónomos, la lucha contra el fraude, etc., le interesan
mucho, bastante, poco o nada?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Mucho 14,2 2,0 7,6 11,3 15,7 15,0 25,4
Bastante 42,4 21,3 31,8 42,0 47,7 47,4 50,8
Poco 30,1 35,3 38,2 33,8 27,9 27,4 20,9
Nada 10,6 28,0 17,6 10,7 7,8 8,4 2,8
N.S. 2,0 12,0 3,2 1,6 0,6 1,1 0,2
N.C. 0,6 1,3 1,5 0,5 0,3 0,7 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 26
A continuación, me gustaría hacerle algunas preguntas sobre los periódicos, la radio, la televisión e Internet. ¿Con qué
frecuencia...?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Lee las secciones sobre temas económicos o fiscales en los periódicos
Todos los días 11,7 - 5,1 9,5 15,4 9,5 23,0
3-4 días por semana 10,1 2,0 4,7 7,0 11,6 12,7 17,7
1-2 días por semana 13,0 3,3 7,2 11,8 13,4 15,9 19,9
Con menor frecuencia 22,3 5,3 21,7 22,5 28,8 25,9 20,3
Nunca 42,2 87,3 60,7 47,9 30,8 35,6 18,9
N.S. 0,3 0,7 - 0,7 - 0,5 0,2
N.C. 0,3 1,3 0,6 0,5 - - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Escucha las noticias sobre temas económicos o fiscales en la radio
Todos los días 15,5 8,0 10,6 10,6 17,2 16,8 25,4
3-4 días por semana 10,4 3,3 8,1 8,1 9,6 11,1 16,9
1-2 días por semana 12,3 6,7 10,6 12,2 13,7 11,6 15,6
Con menor frecuencia 22,2 16,0 18,9 24,7 22,7 26,1 20,7
Nunca 39,3 65,3 51,4 44,0 36,9 34,0 21,5
N.S. 0,0 - - - - 0,2 -
N.C. 0,3 0,7 0,4 0,5 - 0,2 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Ve las noticias sobre temas económicos o fiscales en la televisión
Todos los días 37,2 27,3 31,4 35,4 41,0 37,0 45,3
3-4 días por semana 20,1 12,7 19,7 21,3 18,0 21,8 21,5
1-2 días por semana 12,6 8,0 9,3 13,1 12,2 15,4 14,2
Con menor frecuencia 14,6 18,7 15,9 14,0 15,1 14,1 12,8
Nunca 15,2 32,7 23,4 15,7 13,7 11,6 6,3
N.S. 0,0 - - - - 0,2 -
N.C. 0,2 0,7 0,2 0,5 - - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Usa Internet para obtener información sobre temas económicos o fiscales y/o resolver algún tema fiscal (pedir cita para la declaración, obtener o
modificar el borrador,...)
Todos los días 10,1 - 1,1 6,4 14,8 8,6 23,4
3-4 días por semana 5,9 0,7 1,5 4,1 7,6 7,9 10,8
1-2 días por semana 9,1 0,7 4,0 7,2 13,1 11,1 14,0
Con menor frecuencia 20,9 1,3 8,1 18,4 23,5 35,1 27,4
Nunca 53,4 95,3 84,1 63,5 40,7 37,0 24,2
N.S. 0,2 0,7 0,6 - 0,3 0,2 -
N.C. 0,3 1,3 0,6 0,4 - - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 27
¿Y con qué frecuencia diría Ud. que habla o discute de temas fiscales, como por ejemplo: la bajada de impuestos en las
nóminas, la reducción de la presión fiscal en nuevas empresas y autónomos, la lucha contra el fraude, etc., cuando se
reúne con sus...?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Amigos/as
A menudo 17,8 3,3 9,8 13,6 20,9 21,1 29,1
Algunas veces 38,9 22,0 29,7 39,0 41,9 40,8 48,8
Raramente 24,7 22,7 31,2 27,0 23,5 24,7 17,5
Nunca 18,2 50,0 28,7 20,0 13,7 13,2 4,5
(NO LEER) No procede 0,1 - 0,4 - - - -
N.S. 0,0 - - 0,2 - - -
N.C. 0,2 2,0 0,2 0,2 - 0,2 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Familiares
A menudo 17,2 4,7 8,9 12,5 23,3 19,5 27,6
Algunas veces 37,5 19,3 31,4 36,3 35,5 41,5 47,6
Raramente 26,9 29,3 32,9 30,6 26,7 24,5 18,9
Nunca 17,9 45,3 26,5 20,2 14,2 13,8 5,3
(NO LEER) No procede 0,2 - - - 0,3 0,5 0,4
N.S. 0,0 - - 0,2 - - -
N.C. 0,2 1,3 0,2 0,2 - 0,2 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Compañeros/as de trabajo y/o estudios
A menudo 12,7 0,7 3,0 8,8 14,2 15,2 26,6
Algunas veces 20,2 2,0 5,7 20,8 23,8 24,7 32,1
Raramente 14,2 2,7 7,2 14,5 23,0 20,0 12,6
Nunca 10,1 9,3 7,6 15,6 9,9 12,0 5,3
(NO LEER) No procede 41,9 84,7 76,0 39,4 28,5 27,0 22,6
N.S. 0,2 - - 0,5 - 0,2 -
N.C. 0,6 0,7 0,4 0,5 0,6 0,9 0,8
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 28
Cambiando de tema, ¿hasta qué punto: mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que las decisiones del Gobierno central
afectan a su bienestar y al de su familia? ¿Y las decisiones de su Gobierno autonómico? ¿Y las decisiones de su
Ayuntamiento?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Gobierno central
Mucho 55,2 45,3 51,2 55,1 53,8 56,5 62,0
Bastante 35,9 40,7 37,2 37,4 37,8 34,2 32,1
Poco 5,8 5,3 5,1 5,7 6,4 7,5 4,9
Nada 1,1 2,0 3,0 0,4 0,9 0,9 0,4
N.S. 1,7 6,0 3,2 1,4 1,2 0,9 0,6
N.C. 0,1 0,7 0,4 - - - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Gobierno autonómico
Mucho 51,2 40,0 48,0 50,8 49,7 51,5 58,7
Bastante 38,7 42,7 38,6 38,8 39,8 40,1 35,4
Poco 6,9 6,0 7,9 8,2 6,1 7,0 5,1
Nada 1,0 2,0 1,7 0,5 2,0 0,5 0,4
N.S. 2,1 8,7 3,4 1,6 2,3 0,9 0,4
N.C. 0,1 0,7 0,4 - - - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Ayuntamiento
Mucho 49,7 38,0 49,3 49,6 48,5 52,4 52,2
Bastante 33,8 39,3 34,2 33,8 33,4 32,9 32,7
Poco 12,5 11,3 10,4 14,1 11,9 12,5 13,4
Nada 1,8 4,7 2,1 1,1 2,9 1,4 1,2
N.S. 2,0 6,0 3,6 1,4 2,9 0,7 0,6
N.C. 0,2 0,7 0,4 - 0,3 0,2 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 29
Con respecto a los siguientes tributos, ¿a qué administración cree Ud. que se pagan: al Gobierno central en su totalidad,
a la comunidad autónoma en su totalidad, una parte al Gobierno central y otra parte a la comunidad autónoma o al
Ayuntamiento en su totalidad?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

IRPF
Al Gobierno central en su totalidad 56,6 44,7 51,6 59,6 58,4 61,9 55,5
A la comunidad autónoma en su totalidad 5,7 1,3 5,1 6,6 6,4 5,7 6,3
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

18,4 2,0 9,8 15,7 24,1 17,9 30,5

Al Ayuntamiento en su totalidad 1,3 2,7 1,3 1,1 1,2 1,6 1,0
N.S. 17,8 48,7 32,1 16,8 9,6 12,9 6,5
N.C. 0,2 0,7 0,2 0,2 0,3 - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Tasa de basuras
Al Gobierno central en su totalidad 1,1 1,3 0,6 1,1 1,2 1,8 0,8
A la comunidad autónoma en su totalidad 4,3 2,7 3,6 4,3 6,1 5,4 3,3
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

5,9 4,0 5,7 6,4 6,7 6,8 4,7

Al Ayuntamiento en su totalidad 80,8 72,0 74,5 80,1 81,4 81,9 88,4
N.S. 7,7 19,3 15,3 7,5 4,4 4,1 2,8
N.C. 0,2 0,7 0,2 0,5 0,3 - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

IVA
Al Gobierno central en su totalidad 64,9 49,3 57,5 62,8 69,2 69,8 71,5
A la comunidad autónoma en su totalidad 6,3 1,3 4,0 7,2 6,7 7,7 7,5
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

10,6 4,0 6,8 10,4 12,2 12,2 14,0

Al Ayuntamiento en su totalidad 2,6 2,0 3,4 2,7 2,6 2,9 1,8
N.S. 15,3 42,7 28,0 16,8 9,0 7,3 5,1
N.C. 0,2 0,7 0,2 0,2 0,3 - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Tasa de vados
Al Gobierno central en su totalidad 2,3 2,7 1,7 2,5 1,5 4,8 1,0
A la comunidad autónoma en su totalidad 3,3 1,3 3,2 3,0 4,7 3,6 3,0
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

6,3 3,3 6,4 7,7 5,8 5,9 6,1

Al Ayuntamiento en su totalidad 72,7 52,7 61,6 72,6 76,2 76,9 83,1
N.S. 15,0 39,3 26,8 13,8 11,0 8,6 6,5
N.C. 0,4 0,7 0,4 0,4 0,9 0,2 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Impuesto de sociedades
Al Gobierno central en su totalidad 30,9 17,3 21,4 29,0 35,8 33,3 40,4
A la comunidad autónoma en su totalidad 17,5 6,7 12,1 17,4 18,3 20,0 23,4
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

13,5 4,7 7,6 12,7 17,4 14,3 18,9

Al Ayuntamiento en su totalidad 6,8 5,3 7,6 7,0 7,0 8,2 5,1
N.S. 30,5 64,0 50,3 32,9 21,2 24,0 11,6
N.C. 0,7 2,0 0,8 1,1 0,3 0,2 0,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Impuesto de vehículos de tracción mecánica
Al Gobierno central en su totalidad 9,0 6,0 7,9 8,8 9,9 11,1 8,7
A la comunidad autónoma en su totalidad 11,4 6,7 9,3 11,3 13,7 11,8 12,8
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

7,6 2,7 5,5 8,9 9,6 8,2 7,7

Al Ayuntamiento en su totalidad 55,3 36,0 48,0 55,8 55,2 59,6 63,4
N.S. 16,5 47,3 28,9 15,0 11,3 9,3 7,3
N.C. 0,3 1,3 0,4 0,2 0,3 - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Impuestos especiales (alcohol, tabaco, electricidad, hidrocarburos,...)
Al Gobierno central en su totalidad 65,8 40,0 58,0 65,5 68,0 70,1 75,8
A la comunidad autónoma en su totalidad 7,1 2,7 4,9 7,7 6,1 10,0 7,9
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

8,0 3,3 5,1 7,2 13,4 8,8 8,7

Al Ayuntamiento en su totalidad 3,0 2,0 2,5 3,6 2,9 3,6 2,6
N.S. 15,9 50,7 29,3 15,7 9,3 7,5 4,9
N.C. 0,3 1,3 0,2 0,4 0,3 - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Impuesto de bienes inmuebles
Al Gobierno central en su totalidad 18,7 14,0 18,3 21,6 22,4 20,4 13,2
A la comunidad autónoma en su totalidad 15,4 3,3 10,4 15,9 17,4 16,3 20,9
Una parte al Gobierno central y otra a la comunidad
autónoma

9,3 4,7 6,2 8,1 13,4 11,8 10,2

Al Ayuntamiento en su totalidad 37,7 30,7 31,6 35,4 35,2 37,9 49,6
N.S. 18,6 46,7 33,3 18,6 11,3 13,6 6,1
N.C. 0,2 0,7 0,2 0,4 0,3 - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 30
En cuanto a los servicios y prestaciones públicas que le voy a leer, dígame quién cree Ud. que es el responsable de su
gestión: el Gobierno central, las comunidades autónomas, el Ayuntamiento o es una competencia compartida.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Sanidad (ambulatorios y hospitales)
El Gobierno central 23,1 34,7 27,0 28,1 22,7 21,1 12,6
Las comunidades autónomas 52,9 25,3 46,3 50,3 51,5 58,7 65,7
El Ayuntamiento 0,8 - 1,1 0,9 0,6 1,6 -
Es una competencia compartida 16,3 13,3 11,5 15,4 20,9 16,1 19,9
N.S. 6,7 26,0 13,8 5,2 3,5 2,5 1,8
N.C. 0,3 0,7 0,4 0,2 0,9 - -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Infraestructuras (autovías, obras públicas, etc.)
El Gobierno central 45,1 40,0 43,1 47,0 43,0 49,9 43,5
Las comunidades autónomas 20,1 10,7 17,8 22,4 22,4 20,6 20,3
El Ayuntamiento 2,5 2,0 3,0 2,7 2,9 2,5 1,6
Es una competencia compartida 21,6 6,7 15,3 20,2 25,9 21,1 30,9
N.S. 10,4 40,0 20,2 7,3 5,2 5,9 3,5
N.C. 0,4 0,7 0,6 0,4 0,6 - 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Transportes
El Gobierno central 19,9 18,7 19,7 26,3 16,6 20,2 15,4
Las comunidades autónomas 32,7 20,7 25,3 33,5 36,3 36,7 36,2
El Ayuntamiento 13,8 10,0 11,3 12,9 17,7 15,9 14,0
Es una competencia compartida 19,1 8,0 15,5 15,6 20,6 18,4 29,3
N.S. 13,8 42,0 27,6 11,6 7,3 8,2 4,5
N.C. 0,6 0,7 0,6 0,2 1,5 0,7 0,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Bibliotecas
El Gobierno central 4,5 10,7 4,9 6,3 3,8 4,1 1,4
Las comunidades autónomas 23,1 11,3 19,3 24,3 22,4 24,5 28,0
El Ayuntamiento 46,6 27,3 35,0 46,5 58,7 52,6 49,6
Es una competencia compartida 10,8 5,3 9,1 8,9 8,7 11,8 16,5
N.S. 14,5 44,7 31,2 13,4 5,8 6,8 3,7
N.C. 0,5 0,7 0,4 0,5 0,6 0,2 0,8
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Educación (colegios, institutos, universidades)
El Gobierno central 22,4 32,0 26,5 28,3 22,7 17,7 13,4
Las comunidades autónomas 50,1 25,3 43,1 47,6 48,0 58,0 61,4
El Ayuntamiento 2,7 0,7 2,8 4,5 3,5 2,5 1,2
Es una competencia compartida 16,2 7,3 10,6 14,5 20,9 17,2 21,7
N.S. 8,1 34,0 16,6 5,0 4,4 4,1 2,2
N.C. 0,4 0,7 0,4 0,2 0,6 0,5 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Pensiones de jubilación
El Gobierno central 81,7 68,0 77,1 80,9 82,8 85,5 86,8
Las comunidades autónomas 5,3 3,3 5,3 7,3 5,8 4,3 3,9
El Ayuntamiento 0,5 1,3 0,4 1,3 0,3 - -
Es una competencia compartida 4,7 3,3 2,8 4,3 5,8 5,7 5,9
N.S. 7,5 23,3 14,0 6,1 4,7 4,3 3,0
N.C. 0,4 0,7 0,4 0,2 0,6 0,2 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Seguro de desempleo
El Gobierno central 72,3 53,3 67,1 72,6 74,7 78,2 75,8
Las comunidades autónomas 10,6 6,0 7,2 13,2 12,8 11,1 10,4
El Ayuntamiento 1,5 4,0 1,1 1,8 2,6 0,5 1,0
Es una competencia compartida 5,2 2,7 4,2 3,6 5,2 6,1 7,9
N.S. 9,8 32,7 20,0 8,2 4,1 3,9 4,5
N.C. 0,5 1,3 0,4 0,5 0,6 0,2 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Jardines y parques públicos
El Gobierno central 3,4 5,3 3,4 4,3 4,4 2,3 2,4
Las comunidades autónomas 10,1 3,3 9,8 12,5 10,8 11,1 8,3
El Ayuntamiento 66,1 48,0 58,2 65,1 71,5 69,4 73,4
Es una competencia compartida 10,0 7,3 10,6 9,7 7,3 10,9 11,6
N.S. 9,9 34,7 17,6 8,2 5,5 5,9 3,7
N.C. 0,5 1,3 0,4 0,2 0,6 0,5 0,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Pensiones de enfermedad o invalidez
El Gobierno central 68,7 59,3 65,0 70,3 68,9 73,0 69,3
Las comunidades autónomas 12,1 6,7 10,6 12,3 12,8 13,2 13,4
El Ayuntamiento 1,7 2,7 1,5 1,6 2,6 1,1 1,8
Es una competencia compartida 7,0 3,3 4,2 6,4 8,4 6,8 10,4
N.S. 10,0 26,7 18,0 9,1 6,4 5,7 4,7
N.C. 0,5 1,3 0,6 0,2 0,9 0,2 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Gestión de residuos urbanos
El Gobierno central 4,1 4,7 4,5 5,0 2,9 4,8 3,0
Las comunidades autónomas 11,8 2,0 11,9 12,9 14,2 12,5 11,4
El Ayuntamiento 63,0 49,3 52,9 61,9 69,2 67,3 69,5
Es una competencia compartida 9,6 9,3 9,1 10,2 8,1 8,8 11,0
N.S. 10,9 34,0 20,8 9,5 4,7 6,1 4,7
N.C. 0,6 0,7 0,8 0,5 0,9 0,5 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Seguridad ciudadana
El Gobierno central 19,0 19,3 19,1 20,9 21,2 17,5 16,7
Las comunidades autónomas 19,7 10,7 18,3 22,9 21,2 22,7 16,5
El Ayuntamiento 20,9 20,0 18,9 21,8 21,5 23,1 19,7
Es una competencia compartida 28,7 12,7 20,8 25,0 28,8 30,4 43,3
N.S. 11,0 36,7 22,1 8,8 6,4 5,4 3,5
N.C. 0,6 0,7 0,8 0,5 0,9 0,9 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Vivienda
El Gobierno central 26,5 21,3 25,3 31,5 25,0 31,1 20,9
Las comunidades autónomas 26,9 16,0 23,1 25,9 30,8 27,9 31,1
El Ayuntamiento 11,4 10,7 11,0 11,4 11,3 12,0 11,4
Es una competencia compartida 18,2 7,3 10,8 14,0 24,4 17,0 29,9
N.S. 16,4 44,0 29,1 16,8 7,6 11,3 6,3
N.C. 0,6 0,7 0,6 0,4 0,9 0,7 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Servicios sociales (mayores, menores)
El Gobierno central 27,2 28,0 30,8 30,8 25,9 27,7 20,1
Las comunidades autónomas 29,9 15,3 26,8 30,4 32,6 32,0 32,9
El Ayuntamiento 11,4 14,7 11,0 13,8 8,4 13,6 8,3
Es una competencia compartida 19,7 8,7 11,0 14,3 24,4 20,0 33,3
N.S. 11,3 32,0 19,5 10,6 7,6 6,3 5,3
N.C. 0,6 1,3 0,8 0,2 1,2 0,5 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 31
¿Cree Ud. que estas instituciones: Gobierno central, comunidades autónomas y ayuntamientos tienen bien delimitadas
sus funciones o piensa que hay solapamiento de funciones entre ellas?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Tienen bien delimitadas sus funciones 15,1 10,7 15,7 19,7 14,8 12,0 13,6
Hay solapamiento de funciones entre ellas 60,0 25,3 42,9 56,2 68,6 70,1 76,0
N.S. 24,6 63,3 40,8 24,2 16,0 17,7 10,4
N.C. 0,3 0,7 0,6 - 0,6 0,2 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

SÓLO A QUIENES CREEN QUE HAY SOLAPAMIENTO DE FUNCIONES ENTRE EL GOBIERNO CENTRAL, LAS COMUNIDADES
AUTÓNOMAS Y LOS AYUNTAMIENTOS

(2 en P31)
(N=1.485)

Pregunta 31a
Y más concretamente, ¿entre cuáles de ellas cree Ud. que se da un mayor solapamiento?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Entre el Gobierno central y las comunidades autónomas 45,6 23,7 35,6 43,0 47,9 50,5 49,7
Entre las comunidades autónomas y los ayuntamientos 16,8 10,5 12,4 16,2 18,2 18,1 18,1
Entre el Gobierno central y los ayuntamientos 3,5 - 3,5 6,1 3,8 2,3 2,6
(NO LEER) Entre todas ellas 30,5 52,6 40,6 29,6 28,0 27,5 27,7
N.S. 3,2 13,2 6,9 4,5 1,7 1,3 1,6
N.C. 0,5 - 1,0 0,6 0,4 0,3 0,3
(N) (1.485) (38) (202) (314) (236) (309) (386)
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Pregunta 32
¿Y en su opinión, cree que existe mucha, bastante, poca o ninguna coordinación entre la Administración central y su
Administración autonómica? ¿Y entre su Administración autonómica y su Administración local?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Central-autonómica
Mucha 2,5 - 2,8 2,9 2,0 3,4 2,4
Bastante 15,9 6,7 13,0 16,3 18,0 16,8 18,7
(NO LEER) Depende de si son del mismo partido, del
sentimiento identitario, etc.

9,7 4,7 8,5 9,1 10,5 10,4 11,8

Poca 45,5 24,7 36,9 46,7 49,1 49,9 51,8
Ninguna 8,9 8,0 7,4 9,3 10,2 8,6 9,4
N.S. 16,5 54,7 29,7 14,5 9,0 10,9 4,9
N.C. 1,1 1,3 1,7 1,3 1,2 - 1,0
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Autonómica-local
Mucha 2,9 - 3,0 3,6 2,0 3,2 3,3
Bastante 22,5 10,0 16,1 21,8 28,5 24,7 26,8
(NO LEER) Depende de si son del mismo partido, del
sentimiento identitario, etc.

11,7 8,7 9,1 11,8 12,5 12,7 13,4

Poca 37,0 18,7 32,7 37,2 39,8 40,8 40,9
Ninguna 6,6 5,3 5,9 7,7 6,1 5,9 7,3
N.S. 18,1 56,0 31,0 16,6 10,2 12,5 6,9
N.C. 1,2 1,3 2,1 1,3 0,9 0,2 1,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 33
¿Ha hecho Ud. la declaración de la renta para el ejercicio actual (la correspondiente a los ingresos de 2014)?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Sí 68,4 47,3 57,1 65,8 64,0 74,8 85,4
No 10,3 10,0 11,5 11,8 13,4 10,4 5,3
No tiene obligación de hacerla 21,0 42,0 31,0 22,4 22,1 14,1 9,3
N.C. 0,3 0,7 0,4 - 0,6 0,7 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA CORRESPONDIENTE A LOS INGRESOS DE 2014
(1 en P33)
(N=1.692)

Pregunta 33a
¿Le importaría decirme si le ha salido positiva (a pagar) o negativa (a devolver)?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Positiva 32,9 28,2 32,0 31,8 29,1 30,3 38,9
Negativa 58,3 57,7 53,9 58,2 62,3 63,6 55,1
Ni a pagar ni a devolver 5,9 7,0 9,7 7,3 5,5 3,9 3,9
N.C. 3,0 7,0 4,5 2,7 3,2 2,1 2,1
(N) (1.692) (71) (269) (368) (220) (330) (434)

SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA CORRESPONDIENTE A LOS INGRESOS DE 2014
(1 en P33)
(N=1.692)

Pregunta 33b
¿Podría decirme si ha marcado la casilla que destina un porcentaje de sus impuestos...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

A la Iglesia católica 15,2 19,7 18,6 12,8 15,5 12,1 16,8
A fines sociales 31,6 9,9 19,7 27,2 44,1 37,3 35,5
A ambas (Iglesia católica y fines sociales) 14,5 11,3 10,0 10,9 11,4 13,6 23,3
Sin asignación/No ha marcado ninguna casilla 26,6 33,8 32,0 34,5 21,8 26,7 17,7
N.S. 9,9 23,9 16,7 12,5 6,8 7,6 4,6
N.C. 2,1 1,4 3,0 2,2 0,5 2,7 2,1
(N) (1.692) (71) (269) (368) (220) (330) (434)
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SÓLO A QUIENES HAN HECHO LA DECLARACIÓN DE LA RENTA CORRESPONDIENTE A LOS INGRESOS DE 2014
(1 en P33)
(N=1.692)

Pregunta 33c
¿Considera Ud. muy probable, bastante, poco o nada probable que le hagan una revisión?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Muy probable 2,3 - 0,7 1,9 3,2 2,7 3,2
Bastante probable 10,1 9,9 10,8 13,0 10,0 8,8 8,3
Poco probable 41,2 25,4 38,3 40,8 44,5 43,3 42,6
Nada probable 30,3 31,0 28,6 29,1 25,0 30,3 35,0
N.S. 16,0 33,8 21,6 15,2 17,3 14,5 10,8
N.C. 0,1 - - - - 0,3 -
(N) (1.692) (71) (269) (368) (220) (330) (434)

Pregunta 34
Hay quienes piensan que la posición económica de las personas depende casi exclusivamente de su esfuerzo, educación
y valía profesional (en una escala de 0 a 10 se situarían en el punto 0). Otras piensan que lo que realmente importa es el
origen familiar, los contactos o simplemente la suerte (éstas se situarían en el punto 10). ¿Qué cree Ud. que influye más
en la posición económica que alcanzan las personas en España?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

0 Esfuerzo, educación y valía profesional 3,6 2,0 2,3 3,4 4,4 4,3 4,3
1 4,0 4,7 2,5 3,0 5,2 3,2 5,9
2 8,9 12,7 10,0 7,5 7,0 7,7 10,6
3 9,8 6,7 10,2 8,2 8,7 8,8 13,8
4 6,8 7,3 4,5 7,9 6,1 6,8 7,9
5 21,2 15,3 24,6 19,3 22,1 21,8 20,9
6 8,3 6,7 8,3 8,6 9,6 7,5 8,3
7 12,8 15,3 12,5 13,6 14,0 13,2 10,2
8 12,9 10,0 14,0 14,7 12,2 12,9 11,4
9 5,3 3,3 4,9 7,0 6,4 6,6 2,6
10 Origen familiar, contactos, suerte 4,4 4,0 3,2 5,7 3,5 5,7 3,5
N.S. 1,8 11,3 3,0 0,9 0,6 1,1 0,4
N.C. 0,2 0,7 - 0,2 0,3 0,5 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 5,29 5,15 5,35 5,61 5,30 5,46 4,78
Desviación típica 2,56 2,58 2,41 2,58 2,57 2,62 2,54
(N) (2.422) (132) (457) (553) (341) (434) (505)
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Pregunta 35
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Conservador/a 12,1 13,3 15,3 11,8 10,2 11,1 11,4
Demócrata cristiano/a 4,2 2,0 4,0 3,9 4,7 3,4 5,7
Liberal 11,6 2,7 6,2 12,7 14,8 11,6 16,1
Progresista 8,6 2,0 3,0 7,2 12,2 10,0 13,6
Socialdemócrata 6,4 2,7 3,2 4,8 6,1 6,8 12,2
Socialista 15,2 22,0 16,1 18,4 14,8 13,4 10,8
Comunista 1,8 - 1,9 2,3 1,5 1,8 2,0
Nacionalista 3,4 0,7 3,6 2,1 3,8 5,4 3,5
Feminista 0,9 - 0,4 0,7 1,2 1,1 1,4
Ecologista 3,2 - 2,1 3,9 4,7 4,3 2,6
Otra respuesta 2,2 2,0 1,7 1,6 2,3 2,3 3,1
Apolítico/a 7,8 13,3 7,9 11,3 8,1 7,3 2,6
N.S. 13,4 24,7 23,1 11,8 10,5 11,6 6,5
N.C. 9,0 14,7 11,5 7,3 5,2 10,0 8,5
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 35a
¿Y con alguna más?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Conservador/a 1,5 0,7 0,8 1,8 1,2 1,6 2,4
Demócrata cristiano/a 2,7 1,3 3,0 2,7 1,7 1,6 4,5
Liberal 4,2 0,7 3,8 4,3 3,2 5,7 4,9
Progresista 7,4 1,3 3,6 7,2 9,9 7,3 11,4
Socialdemócrata 3,3 2,0 2,8 2,5 3,5 4,3 4,1
Socialista 3,0 0,7 1,3 3,9 4,7 2,0 3,9
Comunista 0,8 - 0,4 0,4 1,5 1,6 1,0
Nacionalista 1,4 - 0,4 0,7 1,7 2,3 2,6
Feminista 1,9 0,7 1,1 1,8 3,8 1,4 2,6
Ecologista 5,1 2,0 3,4 3,8 7,0 6,8 6,3
Otra respuesta 0,8 0,7 0,4 0,2 1,7 1,8 0,4
Apolítico/a 0,3 - 0,2 0,5 0,3 0,2 0,2
N.S. 19,0 25,3 19,5 21,6 17,4 18,8 15,0
N.C. 48,4 64,7 59,2 48,7 42,4 44,7 40,7
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 36
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

1 Izquierda 3,2 0,7 2,1 2,5 3,2 4,5 4,3
2 3,8 2,0 1,7 3,4 3,5 5,9 5,3
3 13,3 8,0 10,8 12,2 18,3 14,5 14,2
4 14,1 12,0 12,3 12,5 14,5 15,0 17,1
5 22,4 22,7 18,7 25,6 22,7 23,4 21,1
6 8,1 3,3 7,9 7,2 7,8 6,6 12,4
7 5,6 6,7 6,2 4,5 4,9 5,4 6,5
8 4,3 4,0 5,1 2,7 4,9 4,1 5,3
9 1,5 0,7 1,7 1,6 2,3 0,9 1,2
10 Derecha 1,1 2,0 1,1 0,5 1,2 0,7 1,8
N.S. 10,8 21,3 18,5 11,8 6,4 8,6 4,1
N.C. 11,8 16,7 14,0 15,6 10,2 10,4 6,7
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
Media 4,72 5,08 5,00 4,67 4,68 4,47 4,73
Desviación típica 1,86 1,80 1,88 1,71 1,90 1,84 1,94
(N) (1.914) (93) (318) (406) (287) (357) (453)
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Pregunta 37
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de noviembre de 2011...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Fue a votar y votó 78,4 83,3 82,0 73,7 67,4 79,4 85,6
No tenía edad para votar 4,0 - 1,7 4,5 13,7 4,3 0,2
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,0 - - - - 0,2 -
No fue a votar porque no pudo 2,4 2,7 1,9 1,8 3,8 1,1 3,5
Prefirió no votar 13,6 10,7 13,4 19,0 14,2 12,7 9,1
No recuerda 0,8 1,3 0,6 0,7 0,6 1,1 0,8
N.C. 0,7 2,0 0,4 0,4 0,3 1,1 0,8
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011
(1 en P37)
(N=1.940)

Pregunta 37a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

PP 27,9 21,6 31,6 26,7 29,3 23,7 30,3
PSOE 29,0 41,6 31,9 34,0 23,3 26,3 23,2
IU (ICV en Cataluña) 5,8 1,6 3,1 5,1 10,3 5,7 7,8
UPyD 2,1 - 0,5 1,9 2,6 3,1 3,2
CiU 2,4 - 2,3 1,7 2,2 4,0 2,5
Amaiur 0,6 - - 0,5 - 2,0 0,7
PNV 1,0 - 0,5 1,2 0,4 1,4 1,6
ERC 1,5 0,8 0,3 1,7 2,6 2,3 1,4
BNG 0,5 - - 0,7 0,9 0,6 0,7
CC-NC 0,1 - - - - 0,3 -
Compromís-Equo 0,7 - - 0,2 - 1,7 1,4
FAC 0,3 - 0,3 - 0,9 0,3 0,2
Geroa Bai 0,2 - 0,5 - - - 0,2
Otros partidos 2,3 - 1,3 2,2 3,0 3,1 2,8
En blanco 2,2 0,8 1,8 2,4 1,7 2,6 2,5
Voto nulo 0,7 - 0,3 0,7 0,9 1,7 0,5
No recuerda 7,4 15,2 5,4 6,8 6,5 6,6 8,5
N.C. 15,5 18,4 20,2 14,1 15,5 14,6 12,4
(N) (1.940) (125) (386) (412) (232) (350) (435)
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Pregunta 38
Sexo:

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Hombre 48,5 37,3 44,8 53,3 49,7 50,1 47,8
Mujer 51,5 62,7 55,2 46,7 50,3 49,9 52,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 39
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

De 18 a 24 años 7,9 - 4,2 7,5 20,3 10,2 3,5
De 25 a 34 años 14,9 - 4,7 15,7 13,4 19,7 24,6
De 35 a 44 años 19,4 0,7 4,9 22,5 18,6 29,7 26,6
De 45 a 54 años 19,2 4,7 9,6 28,3 19,8 23,8 18,3
De 55 a 64 años 14,8 6,0 20,0 14,8 19,8 8,6 14,6
65 y más años 23,8 88,7 56,7 11,1 8,1 7,9 12,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 40
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Casado/a 53,2 56,7 61,6 51,9 44,2 53,5 51,8
Soltero/a 30,8 4,0 14,0 34,0 41,6 37,4 37,8
Viudo/a 9,0 36,0 21,2 5,5 3,2 1,4 3,9
Separado/a 2,0 0,7 0,8 2,9 3,2 2,9 1,0
Divorciado/a 4,5 2,7 1,9 5,4 6,4 4,8 5,1
N.C. 0,4 - 0,4 0,4 1,5 - 0,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 41
Actualmente, ¿cuál es su situación de convivencia, es decir, está Ud. viviendo...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Solo/a 13,3 31,3 19,3 10,6 7,6 9,1 13,0
Solo/a con su/s hijo/a/s (con o sin otros/as parientes) 6,7 8,0 8,7 7,3 5,5 6,1 5,1
Con su marido o mujer o pareja con hijos/as (con o sin
otros/as parientes o familiares)

37,5 22,0 30,6 41,1 35,2 43,1 41,3

Con su marido o mujer o pareja sin hijos/as (con o sin
otros/as parientes o familiares)

23,9 35,3 32,7 20,6 21,5 19,7 21,5

Con su padre y/o madre con o sin hermanos/as (con o
sin otros/as parientes o familiares)

15,1 - 5,5 18,1 25,9 19,0 14,6

Otra situación 2,8 3,3 2,5 1,6 3,2 2,5 4,3
N.C. 0,6 - 0,6 0,7 1,2 0,5 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 42
¿Tiene Ud. hijos o hijas en edad escolar o estudiando?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Sí 28,3 2,7 13,4 35,4 31,7 37,2 31,7
No 71,5 97,3 86,6 64,0 68,3 62,6 68,1
N.C. 0,2 - - 0,5 - 0,2 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS DE 35 AÑOS O MENOS EN EDAD ESCOLAR O ESTUDIANDO
(1 en P42)
(N=699)

Pregunta 42a
¿De qué edades?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Primer/a hijo/a
Menores de 6 años 13,0 - 3,2 10,1 16,5 15,2 16,1
De 6 a 11 años 29,3 25,0 30,2 25,8 23,9 32,3 34,2
De 12 a 15 años 21,3 50,0 19,0 26,3 18,3 20,7 18,0
De 16 a 17 años 8,3 - 9,5 9,1 10,1 9,8 4,3
De 18 o más años 27,8 25,0 38,1 28,3 30,3 22,0 27,3
N.C. 0,3 - - 0,5 0,9 - -
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)
Media 13,36 15,75 15,65 13,84 13,53 12,39 12,68
Desviación típica 6,67 5,74 7,41 6,16 6,83 6,36 6,99
(N) (697) (4) (63) (197) (108) (164) (161)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Segundo/a hijo/a
Menores de 6 años 12,4 25,0 11,1 9,6 12,8 14,6 13,7
De 6 a 11 años 19,2 - 15,9 19,7 16,5 18,9 22,4
De 12 a 15 años 11,9 25,0 15,9 13,1 6,4 15,9 8,1
De 16 a 17 años 2,6 - 1,6 2,0 3,7 1,8 3,7
De 18 o más años 5,7 - 4,8 4,0 3,7 4,9 10,6
N.C. 48,2 50,0 50,8 51,5 56,9 43,9 41,6
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)
Media 10,10 8,00 11,10 10,05 9,40 9,67 10,65
Desviación típica 5,52 5,66 7,37 4,79 5,41 5,12 5,98
(N) (362) (2) (31) (96) (47) (92) (94)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Tercer/a hijo/a
Menores de 6 años 2,4 - 1,6 2,5 1,8 2,4 3,1
De 6 a 11 años 3,3 25,0 1,6 2,5 1,8 3,7 5,0
De 12 a 15 años 1,0 - 1,6 1,0 0,9 1,2 0,6
De 16 a 17 años 0,4 - - - 0,9 - 1,2
De 18 o más años 0,4 - 1,6 0,5 - 0,6 -
N.C. 92,4 75,0 93,7 93,4 94,5 92,1 90,1
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)
Media 8,55 10,00 15,00 7,31 8,17 7,77 8,62
Desviación típica 5,58 - 11,75 4,87 5,91 4,75 4,32
(N) (53) (1) (4) (13) (6) (13) (16)

CIS
Estudio nº3105. OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL (XXXII) Julio 2015

Pág 142



Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Cuarto/a hijo/a
Menores de 6 años 0,3 - - - - 0,6 0,6
De 6 a 11 años 0,4 - 1,6 0,5 - 0,6 -
De 12 a 15 años 0,1 - - - - - 0,6
De 16 a 17 años 0,1 - - - - - 0,6
De 18 o más años 0,1 - 1,6 - - - -
N.C. 98,9 100,0 96,8 99,5 100,0 98,8 98,1
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)
Media 10,75 - 18,50 10,00 - 3,50 10,67
Desviación típica 8,73 - 13,44 - - 3,54 7,57
(N) (8) - (2) (1) - (2) (3)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS DE 35 AÑOS O MENOS EN EDAD ESCOLAR O ESTUDIANDO
(1 en P42)
(N=699)

Pregunta 42b
¿En qué tipo de centro: público, concertado o privado?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Primer/a hijo/a
Público 76,3 75,0 95,2 83,8 77,1 78,0 57,1
Concertado 17,9 - 3,2 11,6 19,3 17,7 31,1
Privado 5,3 25,0 1,6 4,0 1,8 4,3 11,2
N.C. 0,6 - - 0,5 1,8 - 0,6
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Segundo/a hijo/a
Público 40,1 50,0 42,9 42,4 33,9 45,1 34,8
Concertado 8,6 - 6,3 5,1 9,2 8,5 13,7
Privado 3,1 - - 1,0 - 2,4 9,9
N.C. 48,2 50,0 50,8 51,5 56,9 43,9 41,6
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Tercer/a hijo/a
Público 5,4 25,0 4,8 5,1 4,6 6,1 5,6
Concertado 1,6 - 1,6 1,0 0,9 1,2 3,1
Privado 0,6 - - 0,5 - 0,6 1,2
N.C. 92,4 75,0 93,7 93,4 94,5 92,1 90,1
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Cuarto/a hijo/a
Público 0,9 - 3,2 0,5 - 1,2 0,6
Concertado 0,3 - - - - - 1,2
Privado - - - - - - -
N.C. 98,9 100,0 96,8 99,5 100,0 98,8 98,1
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS DE 35 AÑOS O MENOS EN EDAD ESCOLAR O ESTUDIANDO
(1 en P42)
(N=699)

Pregunta 42c
¿Está estudiando o ha estudiado con beca?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Primer/a hijo/a
Sí 16,6 50,0 28,6 17,7 15,6 14,6 12,4
No 82,3 50,0 71,4 80,8 81,7 84,8 87,0
N.C. 1,1 - - 1,5 2,8 0,6 0,6
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Segundo/a hijo/a
Sí 7,6 - 12,7 4,5 8,3 8,5 8,1
No 43,8 50,0 36,5 43,4 33,0 47,6 50,3
N.C. 48,6 50,0 50,8 52,0 58,7 43,9 41,6
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Tercer/a hijo/a
Sí 1,1 - 1,6 1,0 1,8 0,6 1,2
No 6,4 25,0 4,8 5,6 3,7 7,3 8,7
N.C. 92,4 75,0 93,7 93,4 94,5 92,1 90,1
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Cuarto/a hijo/a
Sí 0,4 - 1,6 0,5 - - 0,6
No 0,7 - 1,6 - - 1,2 1,2
N.C. 98,9 100,0 96,8 99,5 100,0 98,8 98,1
(N) (699) (4) (63) (198) (109) (164) (161)
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ESTUDIOS NO PROCEDE EL CRUCE

Pregunta 43
Habitualmente, ¿qué tipo de servicios sanitarios utiliza Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Sólo un seguro médico privado/sanidad privada 5,7 2,0 2,3 3,9 5,8 3,4 14,0
Un seguro médico privado/sanidad privada y la sanidad
pública

13,6 1,3 5,3 7,2 13,4 20,0 26,8

Sólo la sanidad pública 80,1 96,0 91,9 88,2 80,8 75,5 59,1
N.C. 0,5 0,7 0,4 0,7 - 1,1 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 44
¿La vivienda en la que Ud. vive es...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

En propiedad por compra, totalmente pagada 48,8 80,7 68,2 43,1 36,0 37,0 46,5
En propiedad por compra, con pagos pendientes
(hipoteca)

27,9 5,3 12,7 30,2 35,5 37,2 32,9

En propiedad por herencia o donación 3,5 4,0 4,7 4,8 3,8 3,6 0,6
En alquiler 15,1 7,3 10,8 15,9 20,1 17,0 15,6
Cedida gratis o a bajo precio por un familiar, la
empresa, etc.

2,5 2,0 2,5 3,2 2,0 3,4 1,6

Otra forma 0,3 - 0,2 0,4 0,9 - 0,4
N.S. 0,3 - - 0,2 0,6 0,9 0,2
N.C. 1,5 0,7 0,8 2,1 1,2 0,9 2,4
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 45
¿Es Ud. actualmente beneficiario/a de prestaciones sociales (prestación o subsidio por desempleo, baja por incapacidad
temporal, beca…) o lo ha sido en los últimos 4 años?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

 Sí 19,2 7,3 18,7 24,2 22,4 22,4 13,0
No 80,1 91,3 80,3 75,7 77,6 76,9 85,8
N.C. 0,7 1,3 1,1 0,2 - 0,7 1,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P46)
(N=2.370)

Pregunta 46b
¿Podría decirme en qué tipo de colegio cursó la enseñanza primaria?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Colegio público 76,2 95,7 93,6 88,4 69,5 71,0 54,1
Colegio concertado 10,1 - 0,6 4,1 12,5 15,2 20,5
Colegio privado 13,1 2,1 5,1 7,0 17,4 13,4 25,0
N.C. 0,5 2,1 0,6 0,5 0,6 0,5 0,4
(N) (2.370) (47) (471) (559) (344) (441) (508)

SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P46)
(N=2.370)

Pregunta 46c
¿Ha tenido alguna beca o ayuda pública para realizar alguna etapa de sus estudios?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Sí 15,9 - 2,3 4,8 25,6 18,6 33,1
No 81,1 100,0 92,1 92,8 70,6 78,0 65,9
N.C. 3,0 - 5,5 2,3 3,8 3,4 1,0
(N) (2.370) (47) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 47
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Católico/a 72,3 92,7 87,7 74,8 61,6 66,7 61,4
Creyente de otra religión 2,2 2,0 3,0 1,3 4,9 1,8 1,0
No creyente 14,1 5,3 4,7 14,0 17,4 18,8 19,1
Ateo/a 9,0 - 3,6 8,1 13,4 10,4 13,6
N.C. 2,4 - 1,1 2,0 2,6 2,3 4,9
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 ó 2 en P47)

(N=1.842)

Pregunta 47a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Casi nunca 59,8 45,1 51,8 66,4 67,2 69,5 53,6
Varias veces al año 16,0 16,2 18,7 14,6 13,5 13,2 18,6
Alguna vez al mes 8,7 15,5 9,1 8,2 5,2 6,6 10,4
Casi todos los domingos y festivos 13,2 19,7 17,3 9,2 12,7 8,9 14,5
Varias veces a la semana 1,7 2,8 2,1 1,2 1,3 1,0 2,2
N.C. 0,6 0,7 0,9 0,5 - 0,7 0,6
(N) (1.842) (142) (427) (425) (229) (302) (317)

Pregunta 49
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Muy buena 1,3 - 0,2 1,1 1,2 0,9 3,3
Buena 31,3 15,3 21,2 21,1 32,8 33,6 53,7
Regular 49,4 56,0 57,5 51,3 53,8 49,7 34,4
Mala 12,2 22,0 15,5 17,0 7,0 10,4 6,1
Muy mala 5,3 5,3 4,7 9,1 4,9 4,8 2,2
N.S. 0,1 - 0,2 - 0,3 0,2 -
N.C. 0,4 1,3 0,6 0,4 - 0,5 0,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 50
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

No tienen ingresos de ningún tipo 0,4 - 0,4 0,7 0,6 - 0,2
Menos o igual a 300 € 0,6 1,3 0,6 1,4 0,3 - 0,2
De 301 a 600 € 5,7 18,7 8,1 7,5 3,2 3,4 1,2
De 601 a 900 € 11,9 30,0 24,6 12,5 7,6 6,1 2,2
De 901 a 1.200 € 13,5 18,7 17,0 15,0 14,0 14,5 5,9
De 1.201 a 1.800 € 14,9 7,3 13,4 16,1 15,1 19,3 13,2
De 1.801 a 2.400 € 11,0 2,0 2,8 10,0 13,1 14,5 18,1
De 2.401 a 3.000 € 6,1 - 0,6 3,4 7,3 7,7 13,6
De 3.001 a 4.500 € 2,7 - 0,2 0,9 2,6 2,7 7,7
De 4.501 a 6.000 € 1,2 - - 0,2 0,6 0,9 4,5
Más de 6.000 € 0,4 - 0,2 0,2 - 0,5 1,4
N.C. 31,6 22,0 32,1 32,0 35,8 30,4 31,9
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 51
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

No tiene ingresos de ningún tipo 16,2 13,3 14,9 20,0 24,7 13,4 10,8
Menos o igual a 300 € 3,4 2,7 2,1 4,8 4,1 4,1 2,2
De 301 a 600 € 12,0 24,0 17,8 13,1 10,8 10,0 4,5
De 601 a 900 € 14,6 31,3 24,8 14,7 8,4 12,0 6,7
De 901 a 1.200 € 13,7 6,7 11,5 15,6 14,5 18,4 11,4
De 1.201 a 1.800 € 10,4 1,3 4,5 7,5 11,6 16,3 15,7
De 1.801 a 2.400 € 4,8 1,3 0,2 1,8 3,8 2,9 15,6
De 2.401 a 3.000 € 1,1 - - 0,4 0,9 0,2 3,9
De 3.001 a 4.500 € 0,4 - - - 0,3 - 2,0
De 4.501 a 6.000 € 0,1 - - 0,2 - - 0,4
Más de 6.000 € 0,1 - - 0,2 - - 0,2
N.C. 23,1 19,3 24,2 21,8 20,9 22,7 26,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 55a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Directores/as y profesionales 4,1 - 1,1 3,4 4,9 2,9 9,3
Técnicos/as y cuadros medios 12,7 - - 1,6 9,3 13,4 41,9
Pequeños/as empresarios/as 3,7 0,7 2,8 5,4 2,9 6,3 2,0
Agricultores/as 0,6 0,7 0,2 1,6 0,6 0,7 -
Empleados/as de oficinas y servicios 5,6 - 0,6 6,4 7,8 9,1 6,3
Obreros/as cualificados/as 6,5 0,7 3,6 12,0 7,6 10,2 0,8
Obreros/as no cualificados/as 10,8 1,3 5,9 16,6 14,8 16,8 3,9
Jubilados/as y pensionistas 26,7 78,0 58,4 14,8 15,4 11,6 15,9
Parados/as 17,5 3,3 16,1 26,7 15,1 20,2 12,2
Estudiantes 4,2 - 0,2 3,0 17,2 2,9 2,6
Trabajo doméstico no remunerado 6,3 14,7 10,8 6,8 3,5 3,4 3,5
No clasificables 1,3 0,7 0,2 1,6 0,9 2,5 1,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

Pregunta 55b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Clase alta/media-alta 17,8 2,0 1,3 3,6 13,7 9,3 63,4
Nuevas clases medias 24,3 6,0 10,2 21,1 37,5 39,9 23,8
Viejas clases medias 13,6 22,7 20,4 14,1 14,2 12,7 4,3
Obreros/as cualificados/as 28,7 42,7 46,3 36,9 22,1 27,7 4,5
Obreros/as no cualificados/as 13,4 22,7 19,1 21,6 11,6 9,1 1,4
No consta 2,3 4,0 2,8 2,7 0,9 1,4 2,6
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)
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Pregunta 56
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su padre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Directores y gerentes 3,8 - 0,6 0,5 7,0 3,4 9,8
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 5,8 - 0,4 1,4 9,3 3,9 16,5
Técnicos; profesionales de apoyo 6,6 0,7 2,3 3,4 11,6 7,0 12,2
Empleados contables, administrativos y otros
empleados de oficina

2,1 - 0,8 1,8 1,5 3,4 3,5

Trabajadores de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedores

11,8 4,0 10,0 10,9 13,7 15,6 12,2

Trabajadores cualificados en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

17,0 43,3 33,5 16,8 7,3 9,5 7,1

Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias
manufactureras y la construcción, excepto operadores
de instalaciones y maquinaria

19,5 8,0 17,8 26,1 16,6 22,7 16,3

Operadores de instalaciones y maquinaria, y
montadores

13,8 7,3 10,6 16,1 16,0 18,8 10,2

Ocupaciones elementales 6,4 16,7 10,4 8,4 2,3 5,0 1,6
Ocupaciones militares 1,1 - 0,2 1,3 1,5 0,2 2,6
Parados 0,7 - 0,6 0,4 1,5 1,1 0,4
Inactivos (ni ocupado, ni parado, o trabajo doméstico no
remunerado, etc.)

1,5 4,0 1,5 2,3 1,2 0,9 0,6

No procede (no estaba presente, había fallecido, etc.) 6,4 12,0 8,1 7,3 5,5 5,9 3,1
N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 2,4 3,3 1,7 2,0 3,8 1,8 2,8
N.C. 1,1 0,7 1,3 1,3 1,5 0,7 1,0
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

SÓLO A QUIENES SU PADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P56)

(N=2.175)

Pregunta 56a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su padre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Agricultura 23,8 73,3 47,2 23,9 10,7 12,7 8,1
Industria 20,7 10,8 15,6 19,8 25,5 27,6 19,9
Construcción 14,9 6,7 14,2 23,3 11,7 14,4 11,5
Servicios 39,7 8,3 22,2 32,4 51,3 44,3 59,4
N.S./No recuerda/Actividad económica mal especificada 0,3 - 0,2 0,2 - 0,5 0,6
N.C. 0,5 0,8 0,5 0,4 0,7 0,5 0,4
(N) (2.175) (120) (409) (485) (298) (395) (468)
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Pregunta 57
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su madre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Directoras y gerentes 0,6 - 0,2 0,2 1,7 - 1,2
Técnicas y profesionales científicas e intelectuales 3,4 - - 0,7 4,9 1,6 10,8
Técnicas; profesionales de apoyo 1,7 - - 1,1 2,3 3,6 2,6
Empleadas contables, administrativas y otras
empleadas de oficina

0,6 - - 0,4 1,2 1,1 0,8

Trabajadoras de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedoras

9,4 4,0 5,7 9,3 9,9 12,7 11,2

Trabajadoras cualificadas en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

4,6 10,7 9,3 5,4 0,3 2,9 1,8

Artesanas y trabajadoras cualificadas de las industrias
manufactureras y la construcción, excepto operadoras
de instalaciones y maquinaria

1,6 1,3 1,9 0,7 1,2 2,3 2,0

Operadoras de instalaciones y maquinaria, y
montadoras

2,0 2,0 2,5 3,0 0,9 2,9 0,4

Ocupaciones elementales 7,8 14,7 7,4 11,4 6,7 7,0 3,5
Paradas 0,6 - 0,8 0,7 1,5 - 0,6
Inactivas (trabajo doméstico no remunerado, ni
ocupada, ni parada, etc.)

64,1 62,7 68,2 64,2 66,6 62,1 60,8

No procede (no estaba presente, había fallecido, etc.) 1,9 4,0 2,5 1,4 1,5 2,0 1,4
N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 0,8 0,7 0,4 0,5 0,6 0,9 1,8
N.C. 0,8 - 0,8 0,9 0,9 0,7 1,2
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

SÓLO A QUIENES SU MADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P57)

(N=782)

Pregunta 57a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su madre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

Agricultura 18,5 57,1 43,0 20,6 1,0 9,3 5,7
Industria 11,3 10,2 14,8 12,8 5,0 14,6 8,0
Construcción 0,6 - 0,8 - 2,0 - 1,1
Servicios 69,1 32,7 40,6 66,7 89,0 76,2 85,1
N.S./No recuerda/Actividad económica mal especificada 0,1 - - - 1,0 - -
N.C. 0,4 - 0,8 - 2,0 - -
(N) (782) (49) (128) (180) (100) (151) (174)
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Pregunta 58
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Desde que nació 96,4 99,3 97,7 97,7 90,4 96,6 97,0
La ha adquirido con posterioridad 3,5 0,7 2,1 2,3 9,6 3,2 3,0
N.C. 0,1 - 0,2 - - 0,2 -
(N) (2.473) (150) (471) (559) (344) (441) (508)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P58)

(N=86)

Pregunta 58a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Lo habla un poco - - - - - - -
Lo habla más o menos bien 2,3 100,0 - - 3,0 - -
Lo habla con fluidez 18,6 - 40,0 15,4 12,1 14,3 26,7
Lo habla como si fuera nativo/a 16,3 - - 15,4 15,2 42,9 6,7
Es su idioma materno 58,1 - 50,0 69,2 66,7 28,6 66,7
N.S. 1,2 - 10,0 - - - -
N.C. 3,5 - - - 3,0 14,3 -
(N) (86) (1) (10) (13) (33) (14) (15)
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